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HLAVNÍ BODY

Hlavní směry činnosti Ústavu mezinárodních vztahů směřovaly tak jako v minulých letech jak k zá-
kladnímu výzkumu hodnocenému podle akademických kritérií, tak i k aplikovanému výzku-
mu a veřejným aktivitám, oslovujícím české a evropské instituce (zejména Ministerstvo zahra-
ničních věcí ČR) jakož i odbornou veřejnost.

ZÁKLADNÍ VÝZKUM

• Ústav mezinárodních vztahů vytvořil vyšší počet výsledků než v předchozím roce ve všech hlav-
ních kategoriích, které jsou hodnoceny vládní Radou pro výzkum, vývoj a inovace. V hodnoce-
ní výsledků výzkumu ÚMV získal 2604 body, čímž jeho efektivita téměř o polovinu překra-
čuje celostátní průměr.

• Pokračovalo plnění dlouhodobého výzkumného záměru Česká republika v mezinárodní politi-
ce a projektu Evropská integrace a zájmy ČR, podporovaného Ministerstvem školství, mláde-
že a tělovýchovy ČR v rámci Národního programu výzkumu II. Z projektu byly publikovány dvě
monografie a čtyři další byly připraveny k publikaci.

• K dalším významným projektům patří dva projekty podporované Evropskou komisí, jeden pro-
jekt Volkswagen Stiftung, dva projekty Grantové agentury ČR a jeden projekt Grantové agen-
tury Akademie věd.

• Vědecké publikační výstupy zahrnují sedm článků v zahraničních impaktovaných časo-
pisech, 15 článků v dalších recenzovaných časopisech, 10 odborných monografií a kapitoly
v 11 monografiích.

• Ve spolupráci s Metropolitní univerzitou Praha zahájil ÚMV třetí ročník programu doktorské-
ho studia v oboru mezinárodní vztahy a evropská studia a první ročník tohoto programu v an-
gličtině. Počet zájemců o studium trojnásobně převyšoval kapacitu.

APLIKOVANÝ VÝZKUM

• Ústav mezinárodních vztahů uskutečňoval aplikovaný výzkum pro potřeby české zahraniční
politiky, který poskytuje stručné analýzy k aktuálním tématům, vyplývajícím z potřeb Minister-
stva zahraničních věcí ČR (policy papery). Zpracoval devět policy paperů.

• Vyšla Ročenka české zahraniční politiky v roce 2008. Analýza ÚMV.
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• Pokračovala spolupráce s Evropskou komisí a s Evropským parlamentem, která se týká
především odborných konzultací a vypracovávání expertních zpráv.

VEŘEJNÉ AKTIVITY

• Počet konferencí a seminářů vzrostl o pětinu. ÚMV uspořádal 43 domácích i mezinárod-
ních akcí, jichž se zúčastnilo kolem 2200 představitelů akademické i politické sféry z Evro-
py i z celého světa. Mezi nejdůležitější patřily: únorové sympozium věnované výzkumu české za-
hraniční politiky, červencové mezinárodní setkání nad tématem ekonomické krize, říjnová kon-
ference o zahraničněpolitických prioritách politických stran, mezinárodní konference věnovaná
dvacátému výročí pádu železné opony uspořádaná v listopadu 2009 a prosincová konference
věnovaná hledání českého „národního zájmu“. ÚMV rovněž spolupořádal konferenci v Paříži na
Sciences Po.

• Vztahy s veřejností se zintenzivnily i jinak – na komunitním webovém systému Facebook se ob-
jevil profil časopisu Mezinárodní politika a také profil Ústavu mezinárodních vztahů. Připravuje
se zprovoznění e-shopu ÚMV a vytvoření pravidelného newsletteru ÚMV, zaměřeného na fund-
raising.

• Časopis Mezinárodní politika zadal a vyhodnotil průzkum spokojenosti předplatitelů, na
jehož základě došlo ke změnám v podobě časopisu i při jeho vydávání. Daří se zajistit do-
statek kvalitních rukopisů pro časopisy Mezinárodní vztahy a Perspectives (v průměru
pouze každý druhý článek projde náročným recenzním řízením).

• Mimo časopisy vydalo nakladatelství ÚMV devět knih a brožur (celkový náklad 4600). Pro
Ministerstvo zahraničních věcí ČR zajišťovalo už desáté vydání české a anglické verze roč-
ní Zprávy o zahraniční politice České republiky. K zajištění kvality byla zřízena ediční rada
nakladatelství.

• Knihovna rozšířila rozsah služeb poskytovaných on-line. Počet přístupů do on-line katalogu pře-
sahoval 4500 dotazů denně (nárůst o polovinu). Pokračovala katalogizace starších knih
a ročenek do elektronického katalogu, při níž bylo zpracováno kolem třinácti tisíc svazků.

• Počet externích výpůjček mimo studovnu vzrostl o polovinu. Počet zaregistrovaných uživate-
lů vzrostl o čtvrtinu, na 474.

• Většinu dokumentačních materiálů, periodik a třetinu nových knih získává ÚMV výměnou
a dary.

FINANCE A PERSONALISTIKA

• Hospodaření ÚMV skončilo ztrátou 21 tis. Kč pokrytou z rezervního fondu. Výnosy dosáhly
36,2 mil. Kč. Tvořily je především veřejné finanční prostředky z rozpočtové kapitoly MZV ČR
– příspěvek na výzkumný záměr od Rady pro výzkum a vývoj (14,3 mil. Kč) a příspěvek
MZV na provoz (12,35 mil. Kč). Dále pak veřejné prostředky Národního programu výzkumu
II (3,2 mil. Kč), výnosy z prodeje publikací (1 mil. Kč), granty Grantové agentury ČR a Gran-
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tové agentury AV ČR, prostředky ze zahraničí (VW Stiftung a Nadace Anny Lindh) a finanční
prostředky získané další a jinou činností.

• Největší podíl z celkových nákladů tvořily mzdové náklady a s tím související zákonné sociální
náklady. Nezanedbatelný podíl na celkových nákladech představují rovněž náklady vynaložené
na služby, především tisk časopisů a publikací.

• V ÚMV působilo 43 zaměstnanců (v průměrném evidenčním stavu) a kolem 90 externistů.
Na činnosti ústavu se podílelo též 31 stážistů a dva interní doktorandi.

• Novými členy Dozorčí rady byli jmenováni ministrem zahraničních věcí dr. René Kubášek
(MZV) a ing. Eva Týrová (ÚMV).

• Interním členem Rady instituce zvolili vědečtí pracovníci ÚMV nového vedoucího výzkumné-
ho oddělení ÚMV PhDr. Michala Kořana, Ph.D.

• Jeden výzkumný pracovník ÚMV získal titul Ph.D.
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I. VÝZKUM

Základním pilířem výzkumu v ÚMV jsou výzkumné projekty. V roce 2009 bylo
zpracováváno či dokončeno celkem 17 výzkumných projektů. Šest z nich mělo pře-
vážně povahu základního výzkumu, jedenáct náleželo do oblasti výzkumu apliko-
vaného. Zcela ojedinělým počinem je projekt Evropská integrace a zájmy ČR, po-
skytovaný Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) ČR v rámci Ná-
rodního programu výzkumu II, který již od roku 2007 tvoří páteř základního vý-
zkumu na ÚMV. Za rok 2009 byly v rámci tohoto ojedinělého projektu připra-
veny k publikaci čtyři monografie, založené na důsledné metodologii i teore-
tickém a konceptuálním zázemí. Mezi hlavní mezinárodní projekty patřily dva
projekty podporované evropskými zdroji. Kromě toho se výzkumní pracovníci
ÚMV podíleli na řešení dvou projektů, poskytnutých Grantovou agenturou ČR (GA
ČR), a jednoho projektu uděleného Grantovou agenturou Akademie věd (GAV).

U výsledků hodnocených Radou vlády pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) je
nutné vyzdvihnout téměř dvojnásobný nárůst publikací odborných statí v im-
paktovaných časopisech, tj. v nejprestižnější hodnocené kategorii (celkem se-
dm za rok 2009), stejně jako téměř třicetiprocentní nárůst publikací v českých
či zahraničních recenzovaných časopisech (celkem 15 za rok 2009). Kromě toho
byl zachován vysoký počet vydaných odborných knih (celkem 10 vydaných mono-
grafií výhradně pod výzkumným záměrem ÚMV) a autorsky se výzkumníci podí-
leli na 11 dalších monografiích. Výzkumní pracovníci ÚMV přitom svými texty
přispěli do knih v tak prestižních nakladatelstvích, jako jsou např. Routledge či
Oxford University Press. Tyto výsledky přispívají k naplňování výzkumného
záměru ÚMV (MZV4854605401 Česká republika v mezinárodní politice, 2005–
2011).

V rámci komplexního hodnocení výsledků výzkumu a vývoje RVVI 2009 (refe-
renčním obdobím byla léta 2004–2009) dosáhl ÚMV celkem 2604 bodů. Srovná-
ním celostátních výsledků s prostředky vynakládanými na výzkum a vývoj v ČR
a na ÚMV vychází, že efektivita výzkumu na ÚMV o 43 % převyšuje celostát-
ní průměr.

Jeden výzkumný pracovník získal v roce 2009 titul Ph.D.
Z úzké spolupráce s Ministerstvem zahraničních věcí (MZV) ČR vyplývá

pokračování na významném projektu tvorby tzv. policy paperů. Tento projekt
byl zahájen v roce 2008 a jeho cílem je poskytovat MZV aktuální reflexe a kon-
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krétní doporučení pro zahraničněpolitické rozhodování, vypracované vždy na zá-
kladě konkrétní zakázky MZV. V roce 2009 bylo napsáno, konzultováno a obhá-
jeno celkem 9 policy paperů na následující témata: americká zahraniční politika
po nástupu prezidenta B. Obamy, íránská opoziční organizace OMPI, doporučení
pro švédské předsednictví v EU, případy Kadi a Al Barakaat International Founda-
tion, současné česko-britské vztahy, lišící se přístupy k řešení hospodářské krize,
německá politika vůči Rusku, strategie začlenění genderu do české rozvojové spo-
lupráce.

ZÁKLADNÍ VÝZKUM

Základní výzkum na ÚMV se soustředil na hledání obecných a teoretických po-
znatků, které jsou uplatnitelné ve výzkumu aplikovaném. Hlavním těžištěm základ-
ního výzkumu ÚMV zůstal i v roce 2009 projekt Národního programu výzkumu II,
který v roce 2009 zakončil svou druhou fázi. Kromě toho byl v rámci ÚMV do-
končen jeden mezinárodní projekt základního výzkumu a dokončeny či zpracová-
vány další tři grantové projekty základního výzkumu.

Výzkumné aktivity projektu Národní program výzkumu II (NPV II)
Evropská integrace a zájmy České republiky (odpovědný řešitel Petr Drulák,
hlavní koordinátor Vít Střítecký)
Projekt Evropská integrace a zájmy České republiky, který ÚMV poskytuje Minis-
terstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR na období 4,5 roku (2007–červen
2011), si za úkol klade představit teoreticky a metodologicky založenou reflexi čes-
kých národních zájmů. V první polovině roku 2009 pracoval výzkumný tým po-
dobně jako v roce 2008. V rámci řešení projektu fungovaly metodologické a tema-
tické pracovní skupiny, které se scházely s měsíční periodicitou. Stejně jako v roce
2008 bylo výsledkem činnosti těchto skupin vytvoření 14 rozsáhlých studií využí-
vajících teoreticko-metodologické nástroje, vymezené v první fázi projektu a které
vycházely z konceptualizace národního zájmu. Ta byla vytvořena již v první fázi
Petrem Kratochvílem. V průběhu druhé fáze došlo k publikaci výstupů ve formě
článku v Politologickém časopise a monografie Dialog teorií. Filozofická dilemata
výzkumu mezinárodních vztahů, která je připravena k vydání v sociologickém na-
kladatelství SLON.

V závěrečné fázi vytváření studií koordinátoři projektu (Petr Drulák, Vít Střítec-
ký, Mats Braun, Ondřej Horký a Vladimír Handl) sestavili publikační plán. Klíčo-
vými výstupy druhé fáze projektu se staly čtyři monografie, které obsahovaly kapi-
toly založené na studiích vypracovaných v rámci druhé fáze projektu v letech 2008
a 2009. Tyto monografie byly koncem roku připraveny k vydání. Tři z nich budou
vydány v českém jazyce v nakladatelství ÚMV, čtvrtou knihu vydá v angličtině Pe-
ter Lang Verlag. České monografie se zabývají bezpečnostními tématy (editoři Dru-
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lák, Střítecký), rozvojovými a transformačními tématy (editoři Drulák, Horký)
a problematikou vnitřní rozmanitosti a vnější akceschopnosti (editoři Drulák,
Handl). Anglická monografie zahrnuje analýzu nejvýraznějších témat české zahra-
niční politiky (editoři Drulák, Braun).

Zmíněné monografie však nebudou jedinými výstupy výzkumu z let 2008
a 2009. Členové řešitelského týmu své výzkumy postupně uplatňují v impaktova-
ných a recenzovaných periodikách. Výsledky tohoto snažení se však projeví s ur-
čitou časovou prodlevou, tj. zejména v roce 2010. Výzkum českých národních zá-
jmů přirozeně vedl také k vypracování několika policy paperů. Z hlediska této ak-
tivity však bude klíčová třetí fáze, která začíná lednem roku 2010. Dle doplněné-
ho publikačního plánu, vytvořeného na konci roku 2009, řešitelský tým připraví
monografii složenou z policy paperů, navázaných na výzkumný rámec projektu.
V rámci syntézy dosavadních poznatků vznikne minimálně jedna monografie, dal-
ší se bude týkat alternativní koncepce národního zájmu. V obou oblastech se oče-
kávají i další publikace ve formě článků v odborných periodikách. Významným
počinem také bude syntéza tříletého výzkumu české zahraniční politiky ve formě
anglicky psané monografie, která naváže na české monografie publikované
v ÚMV každoročně.

Druhou fázi projektu uzavřela konference uspořádaná na Ministerstvu zahranič-
ních věcí ČR v prosinci 2009. Na této konferenci řešitelský tým představil výsled-
ky svého bádání z let 2008 a 2009. Akce vzbudila pozitivní ohlasy z akademické,
diplomatické i politické sféry. Propagace výstupů v ČR i v zahraničí bude jednou
z významných náplní činnosti v roce 2010.

Projekt mezinárodní povahy
V únoru 2009 skončil projekt Transnational Terrorism, Security and the Rule of
Law (TTSRL), na němž se ÚMV podílel od června 2006 (koordinátorka projektu:
Veronika Bíková, externí spolupracovník: Tomáš Weiss). Šlo o výzkumný projekt
financovaný z 6. rámcového programu Evropské komise, jehož koordinátorem by-
la nizozemská výzkumná instituce COT, sídlící v Haagu. Do projektu byly dále za-
pojeny výzkumné instituce ze Španělska (FRIDE – Madrid), Nizozemska (Clin-
gendael – Haag, TNO – Haag) a Dánska (DIIS – Kodaň, HIHR – Kodaň). Projekt
vedl k analýze současné podoby terorismu v EU a návrhům strategií, jež by EU a je-
jí členské státy měly využívat k potírání terorismu.

V únoru 2009 se v Bruselu, v budově Evropské komise, konala závěrečná kon-
ference k projektu. Program konference zahrnoval sedm panelů, které se zaměřo-
valy na následující témata: analýzu diskurzu v bezpečnostní oblasti, hodnocení do-
padů terorismu a boje proti němu, vztah sdělovacích prostředků a terorismu, radi-
kalizaci a deradikalizaci, pokles terorismu, bezpečnost a etiku boje proti terorismu
a boj proti terorismu v praxi. V rámci panelů vystoupili mj. dr. Rafael A. Benitez
z Rady Evropy, prof. Henri Beunders z University of Amsterdam, dr. Tore Bjorgo
z Policejní akademie v Oslo, prof. Peter Burgess z norského PRIO, prof. Ian Ca-
meron z University of Uppsala a koordinátor EU pro otázky boje proti terorismu
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prof. Gilles de Kerchove. Úvodní projev přednesl prof. Alex P. Schmid, přední od-
borník na studium terorismu a boje proti němu ve světě. ÚMV na konferenci za-
stupovali Veronika Bílková a Tomáš Weiss, kteří moderovali dva panely.

Dále byly v průběhu roku dokončeny práce na závěrečném výstupu projektu,
který vyjde, ve formě jedné až dvou monografií, v roce 2010 v Nizozemsku.

Domácí grantové projekty mimo NPV II
V roce 2009 dokončili výzkumní pracovníci ÚMV práci na dvou grantových pro-
jektech poskytnutých GA ČR a GA AV ČR. Další grantový projekt, udělený GA
ČR, byl prodloužen do poloviny roku 2010. Mezi ukončené grantové projekty pa-
tří projekt GA ČR Sociální konstruktivismus a vnější vztahy Evropské unie: Evrop-
ská politika sousedství a GA AV ČR Sebeobrana v mezinárodním právu – vývoj in-
stitutu a jeho proměny po skončení studené války, prodlouženým projektem je pro-
jekt GA ČR Ochrana lidských práv v rámci boje proti terorismu.

Projekt GA ČR Sociální konstruktivismus a vnější vztahy Evropské unie: Ev-
ropská politika sousedství (kód: 407/08/1741), poskytnutý na léta 2008–2009, se
zabýval aplikací sociálně konstruktivistických a racionalistických teorií na unijní
sousedskou politiku (ENP). Řešitelem projektu byl Petr Kratochvíl a podílela se na
něm i Elsa Tulmets. Na teoretické rovině bylo cílem projektu zjistit, zda konstruk-
tivismus jako jeden z v současnosti nejvýznamnějších teoretických přístupů k ev-
ropské integraci lze s úspěchem používat i při zkoumání vnějších vztahů EU, kon-
krétně Evropské politiky sousedství. Projekt proto srovnával konstruktivistickou in-
terpretaci této politiky s pohledy racionalistických přístupů, které zdůrazňují utili-
tární charakter integračního procesu. Na praktické rovině bylo cílem projektu zod-
povězení otázky, jaké metody a nástroje by EU a její členské země včetně ČR mě-
ly zvolit při své politice vůči sousedním zemím rozšířené Unie. Hlavním výstupem
z projektu je monografie, která vyjde v první polovině roku 2010. Dále v rámci pro-
jektu vznikl recenzovaný článek a jeden policy paper.

Projekt GA AV ČR Sebeobrana v mezinárodním právu – vývoj institutu a jeho
proměny po skončení studené války (kód: KJB707510701), poskytnutý na léta
2007–2009, řešila na ÚMV Veronika Bílková. Projekt se zabýval posouzením ob-
sahu, rozsahu a limitů práva na sebeobranu v současném mezinárodním právu a je-
ho proměnami po skončení studené války. Řešitelka dospěla k závěru, že sebeobra-
na prochází v období po roce 1990 určitými proměnami, ty jsou ale méně zásadní,
než bývá v literatuře často uváděno. Klíčovým mezníkem ve vývoji institutu navíc
nebyl pouze rok 1990, ale – zřejmě ještě více – rok 2001. Zajímavé výsledky při-
nesl rozbor debaty o sebeobraně vedené jak mezi státy, tak v odborné literatuře. Vy-
šlo najevo, že státy a autoři se liší nejen v názorech na podobu jednotlivých norem,
ale i v obecnějším teoretickém a metodologickém přístupu k mezinárodnímu právu.

Konkrétními výstupy z projektu jsou dvě monografie nazvané Odpovědnost za
ochranu (R2P). Nová naděje, nebo staré pokrytectví? (Ediční oddělení Právnické
fakulty UK, leden 2010) a Sebeobrana v mezinárodním právu – vývoj institutu a je-
ho proměny po skončení studené války (nakladatelství ÚMV, první polovina roku
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2010). Další výstupy zahrnovaly kapitolu Ozbrojené represálie v současném mezi-
národním právu, jež vyšla v kolektivní monografii Právní následky mezinárodně
protiprávního chování (ed. Pavel Šturma, Ediční oddělení PF UK, Praha, 2007);
články Vzestup a pád doktríny preventivní války (Mezinárodní politika, 3/2008),
Irácká zkušenost a česká nezkušenost (Mezinárodní politika, 8/2008) a Dárfúrská
dilemata Mezinárodního trestního soudu (Mezinárodní politika, 11–12/2009); a re-
cenze publikací: Jiří Tomeš, David Festa, Josef Novotný a kol., Konflikt světů a svět
konfliktů (Mezinárodní vztahy, 2/2008) a John Janzekovic, The use of force in hu-
manitarian intervention: morality and practicalities (Journal of International Rela-
tions and Development, 1/2008).

Projekt GA ČR Ochrana lidských práv v rámci boje proti terorismu (kód:
GP407/07/P490), poskytnutý původně na léta 2007–2009, řešila Veronika Bílková.
Tento projekt si kladl za cíl posouzení lidskoprávních souvislostí a důsledků proti-
teroristických opatření, přijímaných v posledních letech řadou států světa. Řešitel-
ka se soustředila jak na postižení obecných vývojových trendů v dané oblasti, tak
na podrobnější zmapování jednotlivých problematických institutů (praxe mimořád-
ných předávání, ukládání cílených finančních sankcí apod.). Velká pozornost byla
v projektu věnována postojům USA coby jediné globální supervelmoci. Právě změ-
na těchto postojů po nástupu nového amerického prezidenta Baracka Obamy a s ní
související potřeba revidovat některé závěry výzkumu si vyžádaly nutnost prodlou-
žení lhůty k odevzdání závěrečné zprávy o šest měsíců.

Hlavním výstupem projektu bude monografie Ochrana lidských práv v rámci
boje proti terorismu, která vyjde v průběhu roku 2010. Další výstupy zahrnují sérii
odborných článků: Zamyšlení nad rozsudky Soudu prvního stupně ES o zmrazení fi-
nančních prostředků jednotlivců podezřelých z podpory terorismu (Právní rozhledy,
3/2007), Ve jménu boje proti terorismu? Mimořádná předávání a ochrana lidských
práv (Trestněprávní revue, 1/2008), Scénář Renegade, aneb Sestřelení civilního le-
tadla očima práva (Trestněprávní revue, 11/2008, spoluautoři T. Gřivna a J. Herc-
zeg), Protiteroristické finanční sankce Evropské unie: případy Kadi, Yusuf, Al Ba-
rakaat a PMOI (Právní rozhledy, 21/2009), Definovat nedefinovatelné? Meziná-
rodní právo a terorismus (Trestněprávní revue, 1/2010); dva policy papery: Přípa-
dy Kadi a Al Barakaat International Foundation (Policy paper ÚMV, publikováno
na www.iir.cz, květen 2009) a Případ PMOI (Organisation des modjahedines du
peuple d’Iran/People’s Mojahedin Organization of Iran) (Policy paper ÚMV, pu-
blikováno na www.iir.cz, květen 2009) a dvě recenze: E. Sulejmanov a kolektiv: Te-
rorismus. Válka proti státu (Mezinárodní politika, 4/2007) a R. A. Pape: Logika se-
bevražedného terorismu (Mezinárodní politika, 9/2007).

Interní projekty ÚMV
V roce 2009 byla dokončena více než dvouletá práce na publikaci Encyklopedie
mezinárodních vztahů, která obsahuje na dvě stě detailně a spolehlivě zpracovaných
hesel, pokrývajících základní problematiku mezinárodních vztahů a vysvětlujících
klíčové termíny používané v teorii i praxi mezinárodní politiky. Pod vedením Petra
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Druláka a Petra Kratochvíla se na publikaci podílela většina výzkumných pracov-
níků ÚMV, kniha byla vydána v prestižním odborném nakladatelství Portál.

APLIKOVANÝ VÝZKUM

Aplikovaný výzkum tvoří druhý základní pilíř výzkumných aktivit ÚMV. Apliko-
vaný výzkum je orientován na zisk prakticky užitelných poznatků, pracuje s vý-
sledky základního výzkumu a ty aplikuje na problémy současných mezinárodních
vztahů a zahraniční politiky. Význam aplikovaného výzkumu na ÚMV je posílen
i díky úzké vazbě na Ministerstvo zahraničních věcí ČR, pro které ÚMV vypraco-
vává jak aktuální reflexe v podobě policy paperů či stanovisek, tak ve formě strate-
gických analýz. V průběhu roku 2009 ÚMV zpracovával jedenáct projektů apliko-
vaného výzkumu, z nichž pět mělo mezinárodní povahu, čtyři byly domácí granto-
vé projekty a dva interní ústavní projekty.

Mezinárodní projekty
Část mezinárodních projektů, v nichž byli pracovníci ÚMV zapojeni v roce 2009,
byla hrazena ze zdrojů EU, druhou část financovaly jiné zahraniční či mezinárodní
instituce. Do první kategorie patří výzkum prováděný v rámci nadřazeného projek-
tu EU-Consent. Projekt EU-27 Watch (dříve EU-25 Watch) probíhá od roku 2004
a podílejí se na něm výzkumné instituce všech 27 členských států EU, Chorvatska
a Turecka, zapojené do EU-Consent. Rok 2009 byl posledním rokem, ve kterém byl
projekt řešen. Projekt analyzuje klíčová témata a výzvy evropské integrace, které
jsou spojené s procesem reformulace konstitučního a politického základu EU, po-
kračujících přístupových rozhovorů s kandidátskými zeměmi a přebírání nových
závazků v mezinárodní politice. Cílem je nabídnout komparativní pohled na národ-
ní debaty o evropské integraci a o aktuálním vývoji v evropské politice jednotlivých
zemí.

Výstupem projektu je časopis EU-27 Watch, publikovaný dvakrát ročně, který
přináší zprávy jednotlivých výzkumných ústavů o charakteru národních debat
k předem vybraným tématům. Projekt EU-27 Watch koordinuje a stejnojmenný ča-
sopis edituje Institut für Europäische Politik v Berlíně. Za ÚMV se projektu účast-
ní Mats Braun a Vít Beneš, kteří do časopisu pravidelně přispívají reflexí české ná-
rodní debaty k evropské integraci a k evropské politice obecně. Projekt EU-27
Watch významnou měrou přispěl k zapojení ÚMV do sítě evropských výzkumných
institucí.

V únoru 2009 byla dokončena práce na řešení projektu The selection of candi-
dates for the European Parliament by national parties and the impact of European
political parties (Výběr kandidátů do Evropského parlamentu pro národní politické
strany a vliv evropských politických stran). Projekt trval od září 2008 a jeho po-
skytovatelem bylo oddělení Evropského parlamentu pro občanská práva a ústavní
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záležitosti. Cílem projektu bylo analyzovat formální i neformální proces výběru
kandidátů do EP. Závěrečným výstupem je studie zveřejněná na stránkách EP. Pro-
jektu se účastnili Vít Beneš a Mats Braun.

Třetím projektem, financovaným z evropských zdrojů, je projekt Strengthening
and Integrating Academic Networks’, který je zaměřen na analýzu mediálního dis-
kurzu o Turecku a jeho členství v EU v jednotlivých členských zemích EU. V roce
2009 Petr Kratochvíl přispěl k celkovému výstupu (studie Turkey Watch) případo-
vou studií o českém diskurzu o tureckém členství v EU.

V polovině roku 2009 byla ukončena dvouletá práce na strategickém grantu
Mezinárodního visegrádského fondu Strenghtening Visegrad Cooperation via Fore-
ign Policy Research – Chanelling Experiences and Learning from Each Other. Pro-
jekt byl koordinován Maďarským ústavem mezinárodních vztahů a analyzoval mož-
nosti visegrádské spolupráce v oblastech východní spolupráce EU, předsednictví
visegrádských států v Radě EU, energetické bezpečnosti a transatlantickém bez-
pečnostním rámci. Právě posledně jmenované oblasti byla věnována závěrečná kon-
ference Towards Reinvigorated Transatlantic Relations and Towards a new Strate-
gic Concept of NATO: Views from Central Europe, která se konala v únoru 2009 ve
Varšavě za účasti předních světových i středoevropských analytiků. Kromě maďar-
ského koordinátora a ÚMV byly do projektových aktivit zapojeny Slovenská spo-
lečnost pro mezinárodní politiku a Polský ústav mezinárodních záležitostí. Bezpro-
středně po skončení řešení tohoto projektu bylo ve spolupráci se stejnými instituty
a za koordinace Polského ústavu mezinárodních záležitostí započato řešení druhé-
ho strategického grantu Mezinárodního visegrádského fondu, s názvem Creating
a Sphere of Security in the Wider Europe, který má tříleté trvání a je zaměřen na
transatlantickou, evropskou, energetickou a lidskou bezpečnost ve středoevropském
prostoru. Na konci září 2009 se konala úspěšná konference Creating a Sphere of Se-
curity in the Wider Europe v polské Varšavě, na niž v roce 2010 naváží konference
v Maďarsku a Slovensku. Kromě pořádání konferencí jsou výstupem řešení grantu
i policy papery a další studie, na konci řešení projektu se předpokládá výstup ve for-
mě monografie. Účast ÚMV v projektu koordinuje Michal Kořan.

Dále v roce 2009 pokračovala práce na projektu The role of the new member sta-
tes of the European Union in the European Neighbourhood policy, financovaném
Volkswagen Stiftung, jehož řešitelkou je Elsa Tulmets. Projekt byl zahájen v čer-
venci 2008 a potrvá do poloviny roku 2010.

Domácí grantové projekty
V roce 2009 byl ÚMV nositelem čtyř domácích grantových projektů spadajících do
oblasti aplikovaného výzkumu. Projekt Analýza úspěšnosti dosavadní politiky EU
vůči RF a identifikace společných zájmů zemí EU vůči RF (spoluřešitelem za ÚMV
byl Petr Kratochvíl) byl zadán Ministerstvem zahraničních věcí ČR a financován
Úřadem vlády ČR. Výstupem grantu je anglicky psaná studie, analyzující poslední
vývoj v energetických vztazích mezi EU a Ruskem, a to pomocí případových stu-
dií. Práce na projektu započala v roce 2008 a v roce 2009 byla studie aktualizová-
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na na základě oponentského řízení a nejnovějšího vývoje. Součástí studie je i závě-
rečné doporučení pro EU.

Druhým projektem, jehož hlavním řešitelem je Miroslav Nožina, je grant Gran-
tové agentury ČR s názvem Organizovaný zločin ve vietnamské diaspoře: Případ
České republiky. Cílem projektu je analyzovat struktury a modus operandi viet-
namského organizovaného zločinu, operujícího na území České republiky, a zasa-
dit je do mezinárodního kontextu. Celková doba trvání grantu je dva roky (2009 až
2010) a ÚMV při jeho řešení spolupracuje s Národní protidrogovou centrálou PČR,
Útvarem pro odhalování organizovaného zločinu PČR a Klubem Hanoi. V roce
2009 byl realizován výzkum vietnamských kriminálních sítí na území ČR a výzkum
ve Vietnamu. Výsledky z první fáze byly shrnuty do monografického výstupu Kri-
minální sítě ve vietnamské diaspoře. Případ České republiky, vydaného nakladatel-
stvím ÚMV. V roce 2011 bude řešení grantu ukončeno vydáním druhé monografie
a publikováním článku v impaktovaném časopise Crime, Law and Social Change.

V lednu a únoru 2009 se Petr Kratochvíl a Vít Střítecký (ÚMV) spolu s exter-
ním členem autorského kolektivu Michalem Parízkem (FSV UK) podíleli na zpra-
cování strategické studie Analýza situace v Gruzii po rusko-gruzínské válce, jejíž
vypracování po otevřené soutěži zadal odbor KSAP Ministerstva zahraničních věcí
ČR. Cílem projektu bylo vypracovat strategický paper hodnotící politickou a bez-
pečnostní situaci v Gruzii několik měsíců po válce s Ruskem a identifikovat priori-
ty pro českou rozvojovou pomoc. Kromě analýzy byly ve studii navrženy i některé
kroky, které by ČR mohla prosazovat v rámci předsednictví v Radě EU. V rámci
projektu vycestoval jeden člen výzkumného oddělení v lednu 2009 na týden do
Gruzie.

V roce 2009 byl uzavřen jednoletý grant Dopad rozšíření EU o země západního
Balkánu na zájmy České republiky, poskytovaný Ministerstvem zahraničních věcí
ČR, jehož řešitelem byl Filip Tesař. Na základě zadání poskytovatele byla zpraco-
vána odborná studie, v jejíž první části byla podrobně popsána připravenost zemí
západního Balkánu na přistoupení a upozorněno na rizika vyplývající v konkrétních
případech z nepřipravenosti v určité oblasti. Kromě toho byl zvážen i vliv vnějších
faktorů na postup integrace (postoje jednotlivých členských států EU a spory Chor-
vatska se Slovinskem a Makedonie s Řeckem). Ve druhé části studie byl zkoumán
možný přínos a negativní dopady v hospodářské, bezpečnostní a kulturní oblasti,
možný vliv na politickou kulturu EU a možný potenciál při vytváření spojenectví
v rámci EU. O něm se uvažovalo na základě kulturněhistorické blízkosti a sdílených
ekonomických zájmů, při zvážení možných omezení spojenectví (především poli-
tická orientace západobalkánských zemí na jiné členské státy EU). Studie byla do-
plněna o doporučení pro českou zahraniční politiku. Závěrečný výstup byl odevz-
dán a oponován v roce 2009.

Interní projekty ÚMV
Hlavním interním projektem ÚMV pro rok 2009 bylo pokračování zpracovávání
každoročně publikovaných analytických monografických studií české zahraniční
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politiky. V červnu 2009 byla vydána publikace Česká zahraniční politika v roce
2008: Analýza ÚMV. Pokračovaní v roce 2008 započaté série bezprostředně nava-
zuje na předchozí analýzu, a to jak po obsahové stránce, tak i ve struktuře jednotli-
vých příspěvků. Projekt tak umožňuje sledovat a srovnávat vývoj české zahraniční
politiky v jejím politickém zázemí, v prioritách, v provádění a implementaci, stej-
ně jako si všímat vývoje působení jednotlivých aktérů a mediální reflexe české za-
hraniční politiky. Publikace byla následně prezentována v Senátu ČR za přítomnosti
jeho místopředsedy Petra Pitharta. V srpnu 2009 pak již započaly práce na analýze
české zahraniční politiky za rok 2009, která byla pochopitelně významná zejména
českým předsednictvím v Radě EU. Výsledná publikace vyjde v průběhu květ-
na/června 2010. Autorský tým koordinuje Michal Kořan.

Druhým projektem pak bylo zorganizování sympozia Česká zahraniční politika
a její výzkum, na němž se sešla řada výzkumníků a odborníků z celé České repu-
bliky (za ÚMV se kromě koordinátora Michala Kořana zúčastnili Pavel Barša, On-
dřej Ditrych a Vladimír Handl). Vybrané příspěvky byly přepracovány do recenzo-
vané kolektivní monografie, jejíž publikování je plánováno na konec ledna 2010.
Na přelomu dubna/května 2010 se připravuje první pokračování tohoto sympozia
opět se zájmem publikace nejkvalitnějších příspěvků ve formě kolektivní recenzo-
vané monografie.

HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ VÝZKUMU

Možné způsoby hodnocení výsledků výzkumu ÚMV za rok 2009 lze rozdělit do
čtyř kategorií – 1) kvantitativní zhodnocení počtu výsledků kvalifikovaných dle
Metodiky Rady pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI); 2) komplexní hodnocení
RVVI pro rok 2009 (za léta 2004–2008); 3) vnitřní kritéria ÚMV; 4) sledování pub-
likačních aktivit v databázi Web of Science a dle informací z Google Scholar (viz
tabulka č. 2, resp. 3.).

1) Hlavním ukazatelem výsledků ÚMV zůstalo i v roce 2009 Hodnocení vý-
sledků výzkumu a vývoje RVVI. Důležitou informací je zejména skutečnost, že
v roce 2009 publikovali výzkumní pracovníci sedm článků v impaktovaných
časopisech, což představuje nárůst oproti roku 2008. Kromě toho bylo publiko-
váno patnáct článků v českých či zahraničních recenzovaných časopisech. Vý-
zkumní pracovníci ÚMV rovněž vytvořili deset monografií, a to buď jako samos-
tatní autoři, nebo v rámci kolektivu, přičemž tyto monografie vznikly výhradně
v rámci výzkumného záměru ÚMV. Dále se svými kapitolami podíleli na vzniku je-
denácti dalších monografií, mezi nimiž jsou monografie vydané v tak prestižních
nakladatelstvích, jako jsou Routledge nebo Oxford University Press (přehled
konkrétních publikačních výstupů je k dispozici v Příloze této výroční zprávy: Ak-
tivity pracovníků Ústavu mezinárodních vztahů v roce 2009, v částech nazvaných
Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI). Tyto výsledky tedy při-
spívají k naplňování výzkumného záměru (MZV485460401).
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Tabulka č. 1: Výsledky ÚMV při naplňování výzkumného záměru

Druh výsledku Počet výsledků

Stať v impaktovaném časopisu 7

Stať v českém/zahraničním recenzovaném časopisu 15

Odborná kniha 10 / 111)

1) 10 – monografie, které vytvořili výhradně výzkumní pracovníci ÚMV, nebo vznik-
ly výhradně v rámci výzkumného záměru ÚMV; 11 – monografie, na kterých se
výzkumní pracovníci ÚMV podíleli jednou nebo více kapitolami.

2) Hodnocení výsledků výzkumu a vývoje ÚMV rovněž probíhá i v rámci kom-
plexního hodnocení prováděného RVVI. V roce 2009 rada provedla již šesté hod-
nocení výsledků výzkumu a vývoje, které vychází z usnesení vlády ze dne 23.
června 2004 č. 644 k hodnocení výzkumu a vývoje a jeho výsledků a z Reformy
systému výzkumu, vývoje a inovací v ČR, schválené usnesením vlády ze dne 26.
března 2008 č. 287. Hodnocením výsledků se rozumí převedení výsledků všech vý-
zkumných organizací na společnou numerickou škálu (tj. kvantifikace výsledků).
Referenčním obdobím pro hodnocení 2009 byla léta 2004–2008. Za toto refe-
renční období získal ÚMV 2604 body (dle výsledků schválených RVVI na jejím
zasedání z 15. 1. 2010, viz www.vyzkum.cz). Z porovnání výsledků hodnocení
RVVI s prostředky vynakládanými na podporu výzkumu a vývoje vyplývá, že efek-
tivita výzkumu ÚMV o 43 % převyšuje celostátní průměr: v období 2004–2008
vytvořil ÚMV každoročně v průměru 520,8 bodu. Prostředky, které v roce 2008 zís-
kal ze státního rozpočtu na podporu výzkumu, činily 18 777 tis. Kč. Na 1 mil. Kč
výzkumných prostředků ÚMV tedy připadalo 27,736 bodu. Naproti tomu v ČR
v letech 2004–2008 vzniklo každoročně v průměru 447 003 body, přičemž institu-
cionální a účelová podpora výzkumu v roce 2008 činila 22 996 206 tis. Kč. V ce-
lostátním průměru tedy na 1 mil. Kč vycházelo 19,438 bodu (pozn.: vzhledem k to-
mu, že máme informaci pouze o počtu bodů vytvořených celkem v ČR v letech
2004–2008 a o rozpočtových výdajích v roce 2008, srovnáváme průměrný roční bo-
dový výnos za období 2004–2008 s výdaji v roce 2008).

3) Na konci roku 2008 bylo provedeno vnitřní hodnocení výzkumných pra-
covníků dle krátkodobých (ročních) kritérií, která se soustředí na kvantifikaci
odborné činnosti a na kvalitativní posouzení jedné jejich mimořádně zdařilé práce.
Dlouhodobá kritéria (tříletá) hodnotí to, jak jednotliví výzkumní pracovníci zvy-
šují svou kvalifikaci a celkovou odbornou úroveň a jakým způsobem plní své úko-
ly vzhledem k uskutečňování výzkumného záměru ÚMV. V roce 2009 u žádného
výzkumného pracovníka neskončila tříletá hodnotící perioda, z toho důvodu se
nekonalo ani hodnocení dle dlouhodobých kritérií (k tomu dojde opět na konci
roku 2010).
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4) Publikační aktivity výzkumných pracovníků jsou každoročně sledovány i pro-
střednictvím bibliografických záznamů jejich prací v databázích Web of Science
(WOS) (viz tabulku č. 2) a Google Scholar (GS) (viz tabulku č. 3). Srovnáním le-
tošních údajů s informacemi za rok 2008 vychází, že zásadním způsobem narostl
jak počet citací výzkumných pracovníků ÚMV (a tím i dopad na českou a mezi-
národní výzkumnou komunitu) (např. u tabulky WOS jde o nárůst citací o 72 %),
tak počet odkazů na práce výzkumníků ÚMV.

Tabulka č. 2: Výzkumní pracovníci ÚMV ve WOS (prosinec 2009)

Jméno počet počet citovaných počet
citací titulů článků

Drulák Petr 53 27 6

Barša Pavel 25 14 5

Handl Vladimír 21 19 5

Tulmets Elsa 20 12 9

Kratochvíl Petr 17 7 4

Nožina Miroslav 8 2 0

Kořan Michal 4 4 4

Eichler Jan 4 4 3

Beneš Vít 4 1 1

Hynek Nikola 2 2 8

Ditrych Ondřej 2 2 3

Braun Mats 1 1 1

Střítecký Vít 1 1 0

Tesař Filip 1 1 0

Horký Ondřej 0 0 2

Bílková Veronika 0 0 1
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Tabulka č. 3 Výzkumní pracovníci ÚMV v Google Scholar (leden 2010)

výzkumný pracovník počet odkazů počet citací

Drulák Petr 387 246

Barša Pavel 292 237

Handl Vladimír 186 117

Tulmets Elsa 140 74

Eichler Jan 129 56

Hynek Nikola 124 33

Kratochvíl Petr 116 39

Nožina Miroslav 89 32

Kořan Michal 77 18

Bílková Veronika 45 31

Tesař Filip 43 15

Fürst Rudolf 36 10

Bureš Jaroslav 31 5

Tomalová Eliška 24 5

Střítecký Vít 22 0

Čejka Marek 21 17

Horký Ondřej 21 4

Beneš Vít 17 11

Ditrych Ondřej 14 8

Braun Mats 12 3

Slačálek Ondřej 2 0
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II. PARTNEŘI A KONFERENCE

Ústav mezinárodních vztahů v roce 2009 udržoval intenzivní kontakty s českou
státní správou, s českou i mezinárodní akademickou obcí i s institucemi Evropské
unie. V rámci státní správy hrála klíčovou roli vazba na Ministerstvo zahraničních
věcí ČR, které je zřizovatelem ústavu a s nímž jsou představitelé ÚMV v každo-
denním styku. Mezi české akademické partnery patří na prvním místě Metropolitní
univerzita Praha, s níž ÚMV spolupracuje při zajišťování doktorského studia. ÚMV
prohluboval odbornou spolupráci i s ostatními významnými univerzitami, jako na-
př. s Univerzitou Karlovou v Praze či Vysokou školou ekonomickou v Praze. Z hle-
diska mezinárodního výzkumu je zásadní zapojení ÚMV do činnosti mezinárod-
ních profesních organizací (CEEISA, ECPR a TEPSA) a související účast výzkum-
níků ústavu na výročních konferencích těchto asociací. Významná je spolupráce
s pařížským CERI (Sciences Po), s nímž ÚMV uspořádal dva semináře (v Paříži
a v Praze) věnované předsednictví v EU a globální ekonomické krizi. V předcho-
zím roce započatá spolupráce s Evropským parlamentem se ještě zvýšila tím, jak
ÚMV vypracovával další objednané studie.

O dalších 20 % se oproti roku 2008 zvýšil počet konferencí pořádaných nebo
spolupořádaných konferenčním servisem ÚMV, v roce 2009 šlo celkem o 43 kon-
ferencí, seminářů a kulatých stolů. Ještě výraznější byl nárůst počtu účastníků na
konferencích, jichž bylo v loňském roce 2200, tj. o 33 % více než v roce 2008. Mezi
nejvýznamnější setkání patřila např. únorové sympozium, věnované výzkumu čes-
ké zahraniční politiky, červencové mezinárodní setkání nad tématem ekonomické
krize, říjnová konference Europinion 09 o zahraničněpolitických prioritách politic-
kých stran, mezinárodní konference věnovaná dvacátému výročí pádu železné opo-
ny, uspořádaná v listopadu 2009, a prosincová konference věnovaná hledání české-
ho „národního zájmu“. Mezi účastníky pořádaných konferencí patřili např. Álvaro
de Soto, Ján Čarnogurský, Jiří Dienstbier, Ondřej Liška, Adam Michnik, Nicholas
Onuf, Petr Pithart, Jacques Rupnik, Karel Schwarzenberg, Cyril Svoboda, Jiří Še-
divý, Alexandr Vondra, Lubomír Zaorálek a celá řada dalších.

Pokračovaly i fundraisingové aktivity ÚMV. V dubnu se konalo setkání Klubu
ÚMV a v říjnu konference Europinion 09, které se kromě členů Klubu ÚMV zúča-
stnilo 150 dalších významných hostů. ÚMV také na konci roku vytvořil svou strán-
ku na komunitním webovém systému Facebook profil časopisu Mezinárodní politi-
ka a také profil Ústavu mezinárodních vztahů, kde již získal více než 100 fanouš-
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ků. Na rok 2010 se připravuje zprovoznění e-shopu ÚMV a vytvoření pravidelného
newsletteru ÚMV, zaměřeného na fundraising.

Partneři ÚMV v České republice
ÚMV po celý rok fungoval jako autonomní veřejná výzkumná instituce, která zá-
roveň aktivně spolupracuje s Ministerstvem zahraničních věcí ČR, jež je jejím zři-
zovatelem. I nadále se konaly mezi oběma institucemi intenzivní konzultace a mi-
nisterstvo bylo stejně jako minulý rok zastoupeno v nejdůležitějších orgánech
ÚMV – v Radě a v Dozorčí radě. Členem Rady ÚMV je dokonce ministr zahra-
ničních věcí Jan Kohout. Mimo ministerstvo zahraničních věcí byl ústav ve styku
také s dalšími ministerstvy, jako např. s Ministerstvem školství, mládeže a tělový-
chovy ČR či s Ministerstvem obrany ČR, dále s Úřadem vlády ČR a s oběma ko-
morami Parlamentu ČR.

V akademické sféře je třeba na prvním místě jmenovat Metropolitní univerzi-
tu Praha, s níž ústav spolupracuje při uskutečňování postgraduálního studia
mezinárodních vztahů i při pořádání konferencí. Mezi důležité partnery patří též
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy, Fakulta sociálních věd na téže univerzi-
tě a Fakulta mezinárodních vztahů Vysoké školy ekonomické. Pokračovala také
spolupráce s mimopražskými univerzitami (Masarykova univerzita v Brně, Uni-
verzita Palackého v Olomouci a Západočeská univerzita v Plzni), jejichž před-
stavitelé publikovali v ústavních periodikách, účastnili se konferencí a seminářů
pořádaných ústavem a také odborných grémií, která v ÚMV zasedají. Výzkum-
ní pracovníci ÚMV jako pedagogové, školitelé nebo oponenti vědeckých prací
působili na celé řadě dalších institucí, např. na University of New York in Prague
apod. Dále se rozvíjela spolupráce s Akademií věd ČR, ať už formou společné-
ho projektu s Historickým ústavem, anebo prostřednictvím účasti ústavu na
grantových projektech Grantové agentury AV (blíže viz část věnovanou výzku-
mu).

Ústav spolupracoval také s institucemi think tankového typu, jako je Asociace
pro mezinárodní otázky, Europeum nebo Prague Security Studies Institute. Většina
akcí, které ÚMV pořádal, by se neobešla bez podpory celé řady nadací (např. Na-
dace Friedricha Eberta, Nadace Heinricha Bölla nebo Bertelsmannova nadace).

Partneři ÚMV v zahraničí
Zahraniční kontakty pokrývaly tematicky oblast evropské integrace, mezinárodní
bezpečnost a teritoriální studia. Nejvíce partnerských vztahů ústav dlouhodobě
udržuje v oblasti evropské integrace. Zde šlo nejen o partnery mezi institucemi Ev-
ropské unie (zapojení do poradních orgánů Evropské komise, konzultace pro Ev-
ropský parlament), ale také o řadu vědeckých a výzkumných ústavů v jednotlivých
členských zemích. Oproti minulým letům posílily vazby na francouzské a britské
akademické instituce, zvýšila se též spolupráce s mimoevropskými institucemi.
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Kromě bilaterální spolupráce s institucemi či ústavy probíhala také řada multilate-
rálních projektů, a pro ÚMV bylo jednoznačně nejvýznamnější zapojení do pro-
fesních organizací (Central and Eastern European International Studies Associa-
tion, Trans European Policy Studies Association, či European Consortium for Po-
litical Research a jeho Standing Group on International Relations). Bohaté zahra-
niční kontakty udržovala redakce časopisu Perspectives, ÚMV úzce spolupracuje
také s impaktovaným časopisem Journal of International Relations and Develop-
ment.

Stáže
V ÚMV v roce 2009 působilo celkem 31 stážistů a stážistek, pocházejících z nej-
různějších členských zemí EU (kromě ČR např. ze Slovenska, Německa, Finska,
Švédska a Irska), ale také z Albánie, Turecka, Číny, Jižní Korey a USA. Počet stá-
žistů oproti předchozím letům vzrostl o 41 %, přičemž o stáž na ÚMV mělo zájem
více než 80 uchazečů. Kromě účasti na projektech výzkumných pracovníků ÚMV
a výpomoci s připravováním konferencí a seminářů ÚMV stážisté také sepisovali
konferenční zprávy a publikovali recenze knih v odborných časopisech ÚMV, Mezi-
národní vztahy a Perspectives.

Konferenční činnosti
Počet konferencí, kulatých stolů, prezentací a diskusí (43), pořádaných nebo spolu-
pořádaných konferenčním servisem ÚMV v roce 2009, vzrostl o téměř 20 % opro-
ti roku 2008 (36) a o více než 95 % ve srovnání s rokem 2007 (22). Celkově se ak-
cí ÚMV v roce 2009 účastnilo kolem 2200 osob, což představuje 33% nárůst opro-
ti předchozímu roku. K nejvýznamnějším akcím patřily mezi jinými mezinárodní
expertní semináře a konference, zabývající se vysoce aktuálními tématy: „Europe-
an Union and Central Asia. Building an Energy Security Relationship“ (16. 4.),
„Contrasting Approaches to the Crisis: New Threats and Opportunities within and
beyond the EU“ (1. 7.) na téma ekonomické krize a rovněž „Determinants of the
EU’s Russian Policy – Divergences, Differentiation and Search for Consensus
among EU Member States in Central Europe” (24.–25. 11.). Velmi úspěšné byly
dvě konference, pořádané na podzim v Černínském paláci (MZV): „Europinion 09“
(21. 10.), zabývající se zahraničněpolitickými tématy České republiky s následnou
moderovanou diskusí mezi předními českými politickými představiteli, experty
a novináři, a také konference uspořádaná u příležitosti dvacátého výročí od pádu že-
lezné opony: „20 Years After the Fall of the Iron Curtain“ (10. 11.). Prosincová kon-
ference „Hledání českých národních zájmů“ představila výstupy z řešení výzkum-
ného projektu České zájmy v Evropské unii (9. 12.). ÚMV též spolupracoval na
dvou zahraničních konferencích, „Zkušenosti českého předsednictví v Radě EU.
Závěry pro Polsko“ a „Two decades of cooperation on security in the Central Eu-
rope”, které se konaly na podzim ve Varšavě.
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Fundraising a práce s veřejností
V rámci fundraisingové strategie ÚMV pokračuje činnost Klubu ÚMV, jehož cílem
je rozvíjet společenské povědomí o mezinárodních otázkách. 20. 4. se konalo ve
velké zasedací místnosti ÚMV setkání Klubu, jehož zvláštním hostem byl Ing. Bla-
hoslav Němeček, místopředseda Energetického regulačního úřadu. Mezi hlavní té-
mata diskuse patřily důsledky nové energetické legislativy pro členské státy Evrop-
ské unie nebo komentáře k rusko-ukrajinské plynové krizi. Nejvýznamnějším se-
tkáním pak byla konference Europinion 09, které se kromě pravidelných přátel Klu-
bu účastnilo na 150 významných hostí. V příštím roce budou dosavadní zkušenosti
a kontakty využity k rozvíjení činnosti Klubu, ke zvýšení četnosti setkávání a in-
formování o mezinárodní politice. Jako nejvýznamnější problém se projevila ne-
schopnost získat dostatečné finanční prostředky pro efektivnější chod Klubu. I z to-
hoto důvodu je plánován nový systém oslovování potenciálních sponzorů Klubu,
a to ve formě pravidelného mailingu ve vztahu k aktivitám ústavu.

V roce 2009 pokračovala propagace časopisu Mezinárodní politika, zaměřená
zejména na studenty posledních ročníků středních škol a vysokoškolské studenty.
Například 6. března 2009 byl časopis prezentován na Pražském studentském sum-
mitu v Obecním domě, nebo 9.–10. října 2009 na české konferenci největší studen-
ty řízené organizace na světě, AIESEC, v Pardubicích.

Aby bylo PR ÚMV účelněji zaměřeno na oslovení studentů i internetově stále
aktivnější široké veřejnosti, byl založen na komunitním webovém systému Face-
book profil časopisu Mezinárodní politika a také profil Ústavu mezinárodních vzta-
hů. Tyto stránky umožňují sdílet informace o nově vydaných číslech časopisu, za-
kládat různé tematické diskuse pro získání zpětné vazby propagace časopisu, infor-
movat o aktivitách ÚMV, i získávat příznivce, tzv. „fans“ ÚMV.

Spolupracující instituce v zahraničí

Účast na společných projektech:
• CEA (Commissariat à l’Energie Atomique), Paříž, Francie
• CES (Centre for Eastern Studies), Varšava, Polsko
• Columbia University, New York, USA
• COT (Instituut voor Veiligheids-en Crisismanagement B. V.), Haag, Nizozemsko
• De Montfort University, Leicester, Velká Británie
• Deutsches Institut für Entwicklungspolitik, Bonn, Německo
• DGAP (Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik), Berlín, Německo
• DIHR (Danish Institute for Human Rights), Kodaň, Dánsko
• FRIDE (Fundación para las Relaciones Internacionales y el Diálogo Exterior),

Madrid, Španělsko
• Friedrich-Ebert-Stiftung, Berlín, Německo
• Hungarian Institute for International Affairs, Budapešť, Maďarsko
• Institut des Relations Internationales et Stratégiques, Paříž, Francie
• Institut Français des Relations Internationales, Paříž, Francie
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• Istituto dei Affari Internazionali, Řím, Itálie
• Netherlands Institute of International Relations Clingendael, Haag, Nizozemsko
• Observatoire Géopolitique de la Criminalité Internationale, Paříž, Francie
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, Varšava, Polsko
• RAND (Research and Development Corporation), Santa Monica, USA
• Slovak Foreign Policy Association, Bratislava, Slovensko
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
• SWP (Stiftung Wissenschaft und Politik), Berlín, Německo
• Technische Universität Dresden, Drážďany, Německo
• TEPSA (Trans European Policy Studies Association), Brusel, Belgie
• United Nations Development Programme, Bukurešť, Rumunsko
• Université Paris, Paříž, Francie
• Université Sorbonne, Paříž, Francie
• University of St. Andrews, St. Andrews, Velká Británie
• University of Westminster, Londýn, Velká Británie
• Uniwersytet Wrocławski,Vratislav, Polsko

Příspěvky do publikací:
• CEPS (The Centre For European Policy Studies), Brusel, Belgie
• DGAP (Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik), Berlín, Německo
• EUI (European University Institute), Florencie, Itálie
• EUISS (The European Union Institute for Security Studies), Paříž, Francie
• Heidelberger Akademie der Wissenschaften, Heidelberg, Německo
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, Varšava, Polsko
• SDA (The Security & Defence Agenda), Brusel, Belgie
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
• TEPSA (Trans European Policy Studies Association), Brusel, Belgie

Poskytnuté konzultace:
• Albert-Ludwigs-Universität Freiburg, Freiburg, Německo
• Caritas, Banda Aceh, Indonésie
• Chinese Academy of Social Sciences, Peking, Čína
• DGAP (Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik), Berlín, Německo
• EastWest Institute, New York/Brusel/Moskva, USA/EU/Rusko
• Euro-Asian Social Development Research Institute, The State Council of

P.R. China, Peking, Čína
• Friedrich-Ebert-Stiftung, Berlín/Praha, Německo/Česká republika
• Graduate School of International Relations, University of Shizuoka, Shizuoka-shi,

Japonsko
• Heinrich Böll Foundation, Berlín, Německo
• Humboldt-Universität, Berlín, Německo
• Institut Français des Relations Internationales, Paříž, Francie
• Instytut Spraw Publicznych, Varšava, Polsko
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• Kengtung University, Kengtung, Barma
• Konrad-Adenauer-Stiftung, Berlín/Praha, Německo/Česká republika
• Lazarski School of Commerce and Law, Varšava, Polsko
• Ministerstvo zahraničních věcí SRN, Berlín, Německo
• Observatoire du Crime Organisé, Ženeva, Švýcarsko
• Observatoire Européenne de Défense, Paříž, Francie
• Observatoire Géopolitique de la Criminalité Internationale, Paříž, Francie
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, Varšava, Polsko
• Rajabhat University, Chiang Mai, Thajsko
• SWP (Stiftung Wissenschaft und Politik), Berlín, Německo
• Univerzita Komenského, Bratislava, Slovensko
• Zhejiang University, Hangzhou, Čína

Účast na konferencích:
• Aspen Institute, Berlín, Německo
• Association for the Study of German Politics, Birmingham, Velká Británie
• Atlantic Club Bulgaria, Sofie, Bulharsko
• Atlantic Council, Washington, USA
• Cambridge University, Cambridge, Velká Británie
• CEEISA (Central and East European International Studies Association), Petro-

hrad, Rusko
• CES (Centre for Eastern Studies), Varšava, Polsko
• Center for European Studies, Fudan University, Šanghaj, Čína
• Centre for European Studies, Zhejiang University, Hangzhou, Čína
• Convention of European Studies in Indonesia, Yogyakarta, Indonésie
• Diplomatická akademie, Vídeň, Rakousko
• EPIN (European Policy Institutes Network), Budapešť, Maďarsko
• ESIL (European Society of International Law), Helsinky, Finsko
• EU Institute for Security Studies, Paříž, Francie
• Heinrich Böll Stiftung, Brusel, Belgie
• Hungarian Institute for International Affairs, Budapešť, Maďarsko
• IMEMO Ruské akademie věd, Moskva, Rusko
• Institut für Europäische Politik, Berlín, Německo
• Institute for World Economics, Budapešť, Maďarsko
• International Quality and Productivity Centre, Varšava, Polsko
• IPSA (International Political Science Association), Santiago de Chile, Chile
• ISA (International Studies Association), New York, USA
• Nadace Anny Lindhové pro dialog kultur, Göteborg, Švédsko
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych,Varšava, Polsko
• Sciences Po, Paříž, Francie
• Slezská univerzita Katowice, Katovice, Polsko
• Slovak Foreign Policy Association, Bratislava, Slovensko
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
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Akce pořádané Ústavem mezinárodních vztahů v roce 2009
(konference, kulaté stoly, prezentace, diskuse)

1) 5. 2. 2009 – Ekonomická dimenze zahraniční politiky ČR
Pravidelné veřejné setkání s tvůrci české zahraniční politiky z cyklu Okénko čes-

ké zahraniční politiky. Pozvaným hostem byla Helena Bambasová, náměstkyně mi-
nistra zahraničních věcí ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 42.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

2) 10.–11. 2. 2009 – Česká zahraniční politika a její výzkum
První ročník sympozia si kladl za cíl podnítit interdisciplinární diskusi o české

zahraniční politice a představit českou zahraniční politiku ve světle nejrozmanitěj-
ších vědních oborů. Aktivními účastníky sympozia byli mj. Pavel Barša, Břetislav
Dančák, Petr Drulák, Vladimír Handl, Václav Hubinger, Jan Křeček, Ľubomír Ma-
jerčík, Ondřej Slačálek, Hubert Smékal aj.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 105.
Místo konání: Zrcadlový sál a Hudební salónek Černínského paláce (MZV ČR).

3) 2. 3. 2009 – První dva měsíce českého předsednictví – pohled z Bruselu
Přednáška výzkumného pracovníka Centra pro studium evropské politiky v Bru-

selu (CEPS) Piotra Kaczyńského.
Garantující výzkumný pracovník: Jan Karlas.
Spolupracující instituce: Institut pro evropskou politiku EUROPEUM.
Počet účastníků: 43.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

4) 11. 3. 2009 – Main Characteristic and Development Trends of Migration in
the Arab World

Prezentace stejnojmenné knihy Jaroslava Bureše, jejímiž hosty byli Petr Drulák
(ÚMV) a prof. Luboš Kropáček z Ústavu Blízkého východu a Afriky, FF UK, Praha.

Garantující výzkumný pracovník: Jaroslav Bureš.
Počet účastníků: 19.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

5) 14. 3. 2009 – An EU Model for Peace in the Middle East
Mezinárodní konference pořádaná ve spolupráci s Centre for Middle Eastern

Studies při MUP v Praze, kde mj. vystoupili H.E. Álvaro de Soto, bývalý speciální
koordinátor OSN pro blízkovýchodní mírový proces, prof. Marc Ellenbogen z Pra-
gue Society for International Cooperation, Jiří Schneider z Prague Security Studies
Institute a prof. Pavel Barša (ÚMV.)
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Garantující výzkumná pracovnice: Veronika Bílková.
Spolupracující instituce: Metropolitní univerzita Praha.
Počet účastníků: 70.
Místo konání: Metropolitní univerzita Praha, Prokopova 16/100, Praha 3.

6) 16.–18. 3. 2009 – 12th New Faces Conference. Democratization and Security
in Central and Eastern Europe and the Post-Soviet States

Třídenní expertní konference mladých vědců ze zemí bývalého Sovětského sva-
zu, Evropy a USA. Diskutovalo se o tématech demokracie a bezpečnosti z pohledu
střední a východní Evropy, demokracie a bezpečnosti Balkánu, Kavkazu, Střední
Asie, a také o problematice šíření demokracie. V úvodu vystoupil prof. Otto Pick
na téma „Geostrategie a střední Evropa“.

Garantující výzkumný pracovník: Nikola Hynek.
Spolupracující instituce: Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik (DGAP).
Počet účastníků: 30.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

7) 1. 4. 2009 – Existuje ještě střední Evropa?
Přednáška francouzského politologa, historika a novináře Jacquese Rupnika

s následnou diskusí.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 51.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

8) 6. 4. 2009 – Russia and the West on the Eve of EU–Russia Summit
Kulatý stůl o aktuálních vztazích Ruska a západního světa, v rámci něhož vy-

stoupili Irina Kobrinskaja z Institute of World Economy and International Relati-
ons, Russian Academy of Science, Boris Frumkin (Institute of Economics, Russian
Academy of Science), Jurij Fedorov, Chatham House (Royal Institute of Interna-
tional Affairs) a Michael Romancov (MUP).

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Asociace pro mezinárodní otázky a Metropolitní uni-

verzita Praha.
Počet účastníků: 36.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

9) 7. 4. 2009 – Zelená zahraniční politika pro 21. století
Pravidelné veřejné setkání s tvůrci české zahraniční politiky z cyklu Okénko čes-

ké zahraniční politiky. Pozvaným hostem byl Ondřej Liška, ministr školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 30.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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10) 8. 4. 2009 – NATO after Summit
Přednáška Jiřího Šedivého, náměstka generálního tajemníka Severoatlantické

aliance pro obrannou politiku a plánování, na téma NATO po dubnovém summitu
ve Štrasburku, s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 58.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

11) 14. 4. 2009 – South East Europe at the Crossroads: Facing Future Chal-
lenges Together

Přednáška Hido Biščeviće, generálního tajemníka Regional Cooperation Coun-
cilu (RCC), s následnou diskusí. Téma se týkalo činnosti RCC, organizace, usilují-
cí o regionální spolupráci a podporující evropskou a euroatlantickou integraci v ji-
hovýchodní Evropě, a také vlivu hospodářské krize na jihovýchodní Evropu.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 20.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

12) 16. 4.–17. 4. 2009 – European Union and Central Asia. Building an Energy
Security Relationship

Dvoudenní mezinárodní expertní seminář, jehož cílem byla diskuse o výzvách,
které skýtá energetická problematika vztahům Evropské unie a Střední Asie. Pro-
gram konference se zaměřoval především na budování vztahů mezi EU a státy
Střední Asie, na energetické bezpečnostní výzvy v kaspickém regionu, na proble-
matiku zdrojů a bezpečnosti ve Střední Asii, a také na otázku možného střetu hod-
not a zájmů v evropské strategii vůči Střední Asii.

Jeho aktivními účastníky byli mj. Václav Bartuška, velvyslanec se zvláštním po-
sláním pro energetickou bezpečnost, Neil Endicott (Quaker Council for European
Affairs), Stephen Hodgson (Consultant in Environmental Law & Policy, Brussels),
Lenka Kovačovská (ČEPS), Neil Melvin (Energy Charter Secretariat, Brussels),
Zayniddin Qaraev (UK Department for International Development, Dushanbe) Jan
Šír (IMS FSV UK, Praha) a Richard Youngs (FRIDE, Madrid).

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Centre for European Policy Studies (CEPS), Belgie,

Fundación para las Relaciones Internacionales y el
Diálogo Exterior (FRIDE), Španělsko, KSAP MZV
ČR.

Počet účastníků: 16. 4. – 51, 17. 4. – 30.
Místo konání: 16. 4. Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR), 17. 4. velká

zasedací místnost ÚMV.

13) 21. 4. 2009 – The Outcome from Gaza: The implications for the future of
the Palestinian Statehood, the peace process, and future role of Iran in the re-
gion of the Middle East
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Kulatý stůl, zaměřený na aktuální otázky palestinské státnosti, blízkovýchodního
mírového procesu a mocensky stále ambicióznějšího Íránu. Tato témata byla analy-
zována zahraničními experty, mj. zde vystoupili Khaled Hroub (Cambridge Arab
Media Project), Menachem Klein (Bar-Ilan University), Muriel Asseburg (German
Institute for International and Security Affairs), Claude Weinber (Heinrich Böll Stif-
tung, Brussels) a Ephraim Kam (Institute for National Security Studies, Tel Aviv).

Garantující výzkumný pracovník: Jaroslav Bureš.
Spolupracující instituce: Heinrich Böll Stiftung.
Počet účastníků: 52.
Místo konání: Toskánský palác (MZV ČR).

14) 23. 4. 2009 – Modernisation Unchallenged: The Czech Discourse on Euro-
pean Unity

Prezentace stejnojmenné knihy Matse Brauna, jejímž hostem byl David Král
(Europeum) a moderátorem Michal Kořan (ÚMV).

Garantující výzkumný pracovník: Mats Braun.
Počet účastníků: 23.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

15) 28. 4. 2009 – Kulturní diplomacie – nejen francouzská zkušenost
Setkání u příležitosti prezentace knihy Elišky Tomalové Kulturní diplomacie.

Francouzská zkušenost, zároveň navazující na diskusní seminář Veřejná diplomacie
jako součást diplomatické praxe, který se konal na ÚMV v lednu 2008. Jako host
vystoupila Jana Peterková (VŠE) s příspěvkem na téma Veřejná diplomacie ČR. Ak-
ce se také věnovala kulturnědiplomatickým aktivitám ČR a Francie v kontextu
předsednictví obou států v Radě EU. Moderátorem setkání byl Pavel Sitek (FF
ZČU, CEFRES, Praha).

Garantující výzkumná pracovnice: Eliška Tomalová.
Počet účastníků: 22.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

16) 5. 5. 2009 – Eastern Partnership: Towards Civil Society Forum
Mezinárodní expertní konference u příležitosti summitu Evropské unie k vý-

chodnímu partnerství. ÚMV se podílel na realizaci workshopů D a E, zaměřených
na témata komunikace, dopravy, víz a energetické bezpečnosti 5. 5. v budově ÚMV.
Ve středu 6. 5. se konalo zasedání plenární konference v budově Černínského palá-
ce. Na závěr konference byla doporučení, vypracovaná na workshopech, předána
zástupcům ministrů zahraničních věcí států EU a Evropské komise.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Asociace pro mezinárodní otázky, Heinrich Böll Stif-

tung, Polish Institute of International Affairs aj.
Počet účastníků: 5. 5. – 25 + 20, 6. 5. – 180.
Místo konání: 5. 5. velká a malá zasedací místnost ÚMV, 6. 5. Velký sál Čer-

nínského paláce (MZV ČR).
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17) 19. 5. 2009 – The Republic of Kosovo – 15 Months after Independence:
Achievements and Challenges
Přednáška Burima Breznici, politického poradce ministra zahraničních věcí Re-

publiky Kosovo, o vývoji mezinárodněpolitického postavení nově vzniklé republi-
ky, s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Filip Tesař.
Počet účastníků: 36.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

18) 20. 5. 2009 – Mírové využívání jaderné energie, nešíření jaderných zbraní
a jaderné odzbrojení

Prezentace stejnojmenné knihy Miroslava Tůmy, jejímž hostem byla Dana Drá-
bová, předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 22.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

19) 21. 5. 2009 – Euro-Atlantic Security: A Russian View
Přednáška Vladimira Pečatnova (vedoucího oddělení evropských a amerických

studií, Moscow State Institute of International Relations – MGIMO) a Vladimira
Degojeva (MGIMO) o ruském pohledu na problematiku euroatlantické bezpečnos-
ti, s následnou diskusí. Funkce diskutanta se zhostil Petr Chalupecký, zástupce ře-
ditele Odboru bezpečnostní politiky, MZV ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 35.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

20) 26. 5. 2009 – Československo a Blízký východ v letech 1948–1989
Prezentace stejnojmenné knihy Petra Zídka (Lidové noviny) a Karla Siebera

(Česká televize), navazující na publikaci Československo a subsaharská Afrika v le-
tech 1948–1989 (2007). Host: Jan Šnaidauf (Ministerstvo zahraničních věcí ČR).

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 24.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

21) 27. 5. 2009 – Obama’s First 100 Days
Přednáška Dr. Johna K. Glenna (Director of Foreign Policy, The German Mar-

shall Fund of the United States) o prvních sto dnech prezidenta Baracka Obamy
v čele Spojených států amerických, s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 23.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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22) 16. 6. 2009 – Terorismus a lidská práva. Rozhodnutí soudních orgánů Ev-
ropských společenství ve věci Kadi a Al Barakaat a ve věci OMPI/PMOI

Setkání s následnou diskusí, kde Veronika Bílková (ÚMV a PF UK) prezento-
vala své policy papery: Případy Kadi a Al Barakaat International Foundation a Pří-
pad OMPI/PMOI. S úvodním slovem a informacemi o aktuálním vývoji vystoupil
JUDr. Emil Ruffer, Ph.D., ředitel odboru komunitárního práva MZV ČR. Diskusi
moderoval Prof. JUDr. Pavel Šturma, DrSc. (PF UK).

Garantující výzkumná pracovnice: Veronika Bílková.
Spolupracující instituce: Česká společnost pro mezinárodní právo, Česká od-

bočka ILA, Katedra mezinárodního práva Právnické
fakulty UK.

Počet účastníků: 20.
Místo konání: Právnická fakulta Univerzity Karlovy, nám. Curieových 7, Praha 1.

23) 24. 6. 2009 – Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV
Prezentace stejnojmenné publikace Ústavu mezinárodních vztahů, která pokra-

čuje v řadě pravidelných každoročních analytických studií ÚMV české zahraniční
politiky. Setkání se uskutečnilo pod záštitou místopředsedy Senátu PČR, pana Pet-
ra Pitharta, který též vystoupil jako host.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 53.
Místo konání: Frýdlantský salonek Senátu ČR.

24) 1. 7. 2009 – Contrasting Approaches to the Crisis: New Threats and Op-
portunities within and beyond the EU

Mezinárodní konference na téma ekonomické krize, o které diskutovali přední
čeští a francouzští experti. Mimo jiné zde vystoupili Christian Lequesne (ředitel
CERI–Sciences Po), Jana Matesová (bývalá Senior Advisor to Executive Director
of the World Bank), Michal Mejstřík (ředitel Institutu ekonomických studií FSV
UK), Jacques Rupnik (CERI–Sciences Po), Jérôme Sgard (CERI–Sciences Po)
a Tomáš Sedláček (Chief Macroeconomic Strategist, ČSOB).

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Spolupracující instituce: CERI-Sciences Po, Paříž.
Počet účastníků: 60.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR)

25) 11. 8. 2009 – Gruzie – rok po válce. Český pohled
Kulatý stůl o budoucím vývoji Gruzie, uspořádaný při příležitosti prvního vý-

ročí rusko-gruzínské války. Své názory a zkušenosti zde prezentovali senátor Ja-
romír Štětina, zpravodaj České televize Tomáš Vlach, Jaromír Dolanský z hu-
manitární organizace Hand for Help a Martin Náprstek z České rozvojové agen-
tury.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Gruzínská komunita Samshoblo.
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Počet účastníků: 52.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

26) 11. 9. 2009 – Globalisation in the Third World
Přednáška bývalého jihoafrického prezidenta a nositele Nobelovy ceny Frederi-

ka de Klerka s následnou diskusí o problémech a perspektivách globalizace v roz-
vojových zemích, zejména pak v Africe.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Spolupracující instituce: Forum 2000.
Počet účastníků: 30.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

27) 15. 9. 2009 – An Archeology of (Metaphorical) Knowledge: Exposition and
Assessment, with Field Notes

Seminární prezentace a diskuse s prof. Nicholasem Onufem z Florida Interna-
tional University o archeologii vědění.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 20.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

28) 24.–25. 9. 2009 – Zkušenosti českého předsednictví v Radě EU. Závěry pro
Polsko (Doświadczenia czeskiej prezydencji – wnioski dla Polski)

Dvoudenní mezinárodní konference, pořádaná ve spolupráci s Polským ústavem
pro mezinárodní otázky a polským Úřadem výboru pro evropskou integraci v rámci
Polsko-českého fóra. Mezi cíle konference patřilo posílení polsko-české spolupráce
prostřednictvím rozvoje pracovních kontaktů mezi zástupci státní správy a experty
zabývajícími se problematikou evropské integrace, prezentace a hodnocení českých
zkušeností z příprav a výkonu předsednictví se zvláštním zřetelem na otázky, jejichž
analýza by byla použitelná ve formulování závěrů týkajících se polského předsed-
nictví v Radě EU, a zahájení činnosti polsko-české analytické platformy. Mj. zde vy-
stoupili náměstci ministra pro evropské záležitosti Jana Hendrichová a Marek Mora.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Spolupracující instituce: Polski Instytut Spraw Międzynarodowych (Polský ús-

tav pro mezinárodní otázky).
Počet účastníků: 60.
Místo konání: Varšava.

29) 5.–6. 10. 2009 – Two decades of cooperation on security in Central Europe
(1989–2009). How to share our experience with the neighbouring regions

Tématem dvoudenní mezinárodní konference bylo dvacet let bezpečnostní spo-
lupráce ve střední Evropě, nejen mezi zeměmi Visegrádské čtyřky, ale také sdílení
těchto zkušeností se sousedícími zeměmi. Konference se účastnili experti mj. z Čes-
ké a Slovenské republiky, Polska, Maďarska, Německa, ale i zástupci Chorvatska,
Srbska, Ukrajiny či Moldávie a Gruzie.

32



Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Spolupracující instituce: Polski Instytut Spraw Międzynarodowych (Polský ús-

tav pro mezinárodní otázky).
Počet účastníků: 40.
Místo konání: Varšava.

30) 12. 10. 2009 – The Future of Israeli-Palestinian Relations
Kulatý stůl na téma budoucnosti palestinsko-izraelských vztahů, kterého se zú-

častnili Dr. Izzeldin Abuelaish, palestinský lékař a mírový aktivista, Luboš Kropá-
ček, profesor FF UK, a Irena Kalhousová z Blízkovýchodního programu AMO.

Garantující výzkumný pracovník: Jaroslav Bureš.
Spolupracující instituce: Nadace Forum 2000, Anna Lindh Foundation.
Počet účastníků: 35.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

31) 13. 10. 2009 – Personal Testimony: Gaza and Israel: The Human Rights Vi-
ew

Panelová diskuse o otázce lidských práv na Blízkém východě, jíž se zúčastnili
mj. palestinský aktivista Izzeldin Abuelaish, právník a politolog Marek Čejka
(ÚMV) a Dáša van der Horst, ředitelka Amnesty International ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Marek Čejka.
Spolupracující instituce: Nadace Forum 2000, Amnesty International ČR.
Počet účastníků: 105.
Místo konání: Goethe-Institut, Velký sál, Masarykovo nábřeží 32, Praha 1.

32) 21. 10. 2009 – Europinion 09
Konference, zabývající se zahraničněpolitickými tématy České republiky, s ná-

slednou moderovanou interaktivní diskusí mezi reprezentanty politických subjektů,
experty a novináři. Z předních českých politických představitelů zde vystoupili mj.
Ondřej Liška, Karel Schwarzenberg, Cyril Svoboda, Alexandr Vondra a Lubomír
Zaorálek.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Analytické centrum.
Počet účastníků: 160.
Místo konání: Velký sál Černínského paláce (MZV ČR).

33) 27. 10. 2009 – Izraelská společnost a náboženství
Úvodní přednáška právníka a politologa Marka Čejky k cyklu „Náboženství

a politika v Izraeli“.
Garantující výzkumný pracovník: Marek Čejka.
Spolupracující instituce: Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea.
Počet účastníků: 55.
Místo konání: Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea, Maiselova 15,

Praha 1.
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34) 3. 11. 2009 – Still donors? The global recession and emerging donors in
Central and Eastern Europe

Přednáška Simona Lightfoota z University of Leeds o vlivu globální recese
a o problémech zemí střední a východní Evropy, poskytujících nebo naopak potře-
bujících finanční pomoc, s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

35) 10. 11. 2009 – 20 Years After the Fall of the Iron Curtain
Konference uspořádaná u příležitosti dvacátého výročí pádu železné opony. Po-

litický pohled na tehdejší dění a následující vývoj představili bývalí i současní před-
ní političtí představitelé: Jiří Dienstbier, Ján Čarnogurský, Petr Pithart a francouz-
ská diplomatka Sophie Caroline de Margerie. Pohledem intelektuálů se k událostem
vyjádřili mj. polský historik, esejista a publicista Adam Michnik a ředitel Inštitútu
pre verejné otázky Grigorij Mesežnikov.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Rada pro mezinárodní vztahy.
Počet účastníků: 120.
Místo konání: Velký sál Černínského paláce (MZV ČR).

36) 24.–25. 11. 2009 – Determinants of the EU’s Russian Policy – Divergences,
Differentiation and Search for Consensus among EU Member States in Cen-
tral Europe

Dvoudenní expertní konference, sledující vztahy středoevropských států Evrop-
ské unie a Ruska v následujících určujících tématech: bezpečnostní politika, Rusko
a budoucnost NATO, energetická bezpečnost, klimatická politika.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Friedrich Ebert Stiftung (FES), Praha.
Počet účastníků: 75.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

37) 24. 11. 2009 – Náboženské politické strany v Izraeli
Další přednáška Dr. Marka Čejky z cyklu „Náboženství a politika v Izraeli“.
Garantující výzkumný pracovník: Marek Čejka.
Spolupracující instituce: Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea.
Počet účastníků: 50.
Místo konání: Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea, Maiselova 15,

Praha 1.

38) 1. 12. 2009 – Sino-European Relations
Přednáška prof. Li Jinshan, ředitelky Centra pro evropská studia Zhejiang Uni-

versity, Hangzhou, na téma čínsko-evropských vztahů, s následnou diskusí.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
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Počet účastníků: 20.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

39) 3. 12. 2009 – Kodaň na dohled. Politika změn klimatu na rozcestí.
Panelová diskuse o současné podobě klimatické politiky a jejích budoucích per-

spektivách, které se zúčastnili Bedřich Moldan, profesor UK, ředitel Centra pro
otázky životního prostředí a senátor PČR, Marek Loužek, ředitel pro výzkum Cent-
ra pro ekonomiku a politiku, Kateřina Husová, mezinárodní klimatická koordiná-
torka CEE Bankwatch Network, a Jan Doležal, analytik Pražského institutu pro glo-
bální politiku – Glopolis.

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Ditrych.
Počet účastníků: 25.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

40) 9. 12. 2009 – Hledání českých národních zájmů
Konference představila hlavní výstupy z druhé fáze řešení výzkumného projek-

tu České zájmy v Evropské unii v rámci NPV II, které vyjdou formou čtyř mono-
grafií. Společným tématem je konceptuálně a metodologicky informované hledání
českých národních zájmů v nejrůznějších oblastech české zahraniční politiky. Cí-
lem akce bylo kromě představení výstupů také získání kritické reflexe na koncep-
tuální úrovni i v konkrétních tematických oblastech.

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Počet účastníků: 65.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

41) 10. 12. 2009 – The Future European Security Architecture: A Russian View
Přednáška Andreje Zagorského (Leading Researcher and Professor, Moscow

State Institute of International Relations – MGIMO) a Taťány Alexejevy (Chair of
the Department of Political Theory, MGIMO) o ruském pohledu na problematiku
budoucí evropské bezpečnostní architektury, s následnou diskusí. Funkce diskutan-
ta se ujal Petr Chalupecký, zástupce ředitele Odboru bezpečnostní politiky, MZV
ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 40.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

42) 14. 12. 2009 – The Swedish Presidency – Final Assesment
Přednáška dr. Gunilly Herolf (Stockholm International Peace Research Institute

– SIPRI) o hodnocení končícího švédského předsednictví Evropské unie, s násled-
nou diskusí. Akce se konala v rámci hostujících přednášek Trans European Policy
Studies Association – TEPSA.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Trans European Policy Studies Association (TEPSA),

Brusel.
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Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

43) 15. 12. 2009 – Náboženský radikalismus v Izraeli
Poslední přednáška Dr. Marka Čejky z cyklu „Náboženství a politika v Izraeli“.
Garantující výzkumný pracovník: Marek Čejka.
Spolupracující instituce: Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea.
Počet účastníků: 50.
Místo konání: Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea, Maiselova 15,

Praha 1.
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III. NAKLADATELSTVÍ

Pro veřejnost nejviditelnejší oblastí ediční činnosti nakladatelství ÚMV je vydává-
ní časopisů. V roce 2008 se uskutečnila poslední etapa vizuální proměny měsíční-
ku Mezinárodní politika: úprava obálky. Abychom se lépe „seznámili“ se čtenáři
MP, agentura Ipsos-Tambor provedla „Průzkum spokojenosti předplatitelů s časo-
pisem Mezinárodní politika“, ze kterého redakce vychází při rozhodování o dalším
směřování MP. Daří se zajistit dostatek kvalitních rukopisů pro časopisy Meziná-
rodní vztahy a Perspectives (v průměru pouze každý druhý článek projde náročným
recenzním řízením). Speciální číslo Perspectives je výrazným impulzem k možné-
mu zařazení časopisu do databáze impaktovaných časopisů.

I když naším důležitým partnerem v oblasti vydávání knih zůstává Ministerstvo
zahraničních věcí ČR, a v menší míře i Historický ústav AV ČR (Dokumenty čes-
koslovenské zahraniční politiky), stále více se naše vydavatelská činnost zaměřuje
na vlastní produkci – monografie našich badatelů (výstupy z grantových projektů
atd.). Jde tak o jednoznačné směřování k upevnění pozice menšího, pružného, obo-
rově vymezeného vědeckého nakladatelství.

Z toho je odvozen i důraz, který klademe na zajištění kvality schvalovacího ří-
zení před začátkem redakčních prací. Při výběru recenzentů a posuzování recenzí
redakce úzce spolupracuje s desetičlennou ediční radou ÚMV (v roce 2009 byly je-
jí členové v šesti kolech požádáni o své vyjádření v celkem 20 položkách). Za nej-
důležitější počin v roce 2009 je možno uvést redakční a předtiskovou příprava titu-
lu Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV.

Nakladatelství také poskytuje služby ostatním oddělením ústavu a jednotlivým
výzkumníkům.

Zajišťuje přípravu drobných tisků, rozmnožovací a vazačské práce, dále pak kon-
zultace či pomoc v ediční praxi (jazyk, zlom atd.).

Celkový počet vydaných knih a brožur: 9 (4600 kusů)
Celkový počet vydaných časopisů: 17 (32 700 výtisků)
Celkový počet účelových tisků bez separátů a policy paperů: 2 (215 kusů)
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1. ČASOPISY

V roce 2009 jsme vydali 11 čísel (jedno dvojčíslo) Mezinárodní politiky, čtyři čís-
la Mezinárodních vztahů a dvě čísla Perspectives.

MEZINÁRODNÍ POLITIKA
Rok 2009 byl pro měsíčník Mezinárodní politika zejména ve znamení nové grafic-
ké úpravy obálky, která je nyní založena na celoprostorovém využití fotografie za-
koupené od agentury Reuters. Tím byla zároveň završena změna celkového grafic-
kého vzhledu časopisu, jež byla zahájena již v předchozím ročníku přechodem na
nové zalomení sloupců a využití kvalitních agenturních fotografií.

V průběhu roku se také konala anketa mezi předplatiteli MP, kterou provedla
agentura Ipsos-Tambor. Jejím cílem bylo zjistit spokojenost čtenářů a zjistit popř. je-
jich preference. Většina z nich vyslovila spokojenost s obsahovou stránkou časopisu
a ocenila zejména častější využívání fotografií a map. Jediná výraznější výtka na
adresu MP se vztahovala k termínu vydávání, neboť Mezinárodní politika vychází
vždy až na konci měsíce. Z toho důvodu se redakce rozhodla posunout termín na za-
čátek kalendářního měsíce tak, aby čtenáři obdrželi nové číslo vždy během první de-
kády měsíce. Na konec roku 2009 bylo tedy připraveno tematické dvojčíslo listo-
pad/prosinec (vyšlo začátkem prosince), aby tak byl zajištěn prostor pro změnu.

Pokud jde o výběr témat jednotlivých čísel, snažila se redakce ve spolupráci s re-
dakční radou brát ohled na aktuální události. Proto byla věnována zvýšená pozornost
historicky prvnímu předsednictví Česka v Evropské radě, a to i formou dvou tema-
tických čísel (1/2009 a 7/2009). Kromě toho ovšem pokračovala redakce i ve svém
dřívějším záměru rozšířit tematický záběr. Výsledkem bylo srpnové číslo s názvem
Film v mezinárodní politice, jež vyvolalo u čtenářů velmi pozitivní ohlas a zároveň
utvrdilo redakci v úsilí přicházet s podobnými průřezovými čísly i v budoucnu.

Šéfredaktor Mezinárodní politiky: Robert Schuster
Cena jednoho čísla byla 49 Kč, průměrný náklad cca 2400 kusů, průměrný po-

čet stran 40.

Hlavní témata jednotlivých čísel: Předsednictví v Evropské unii (1), Globální fi-
nanční trhy (2), Šedesát let NATO (3), Východní partnerství (4), Evropa a její iden-
tita (5), Sítě v mezinárodní politice (6), Bilance českého předsednictví EU (7), Film
v mezinárodní politice (8), Globalizace a deglobalizace (9), Německo (10), Konec
bipolarity / Afghánistán a Pákistán (11–12).

MEZINÁRODNÍ VZTAHY
Čtvrtletník Mezinárodní vztahy si v roce 2009 udržel svoji pozici vlajkové lodi dis-
ciplíny mezinárodních vztahů v ČR. Mezinárodní vztahy mají mezi českými i dal-
šími středoevropskými výzkumníky renomé prestižní platformy, nabízející velmi
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kvalitní výstupy vědecké práce. Nemalou měrou k tomu přispívá poměrně přísné re-
cenzní řízení s dlouholetou tradicí (poměr mezi otištěnými a dodanými články v ro-
ce 2009 byl 30 : 67, tj. RR 45 %).

V roce 2009 se podařilo vyřešit palčivý problém minulých let, a to nedostatek
rukopisů. Vzrůstající zájem autorů o publikování v MV svědčí o tom, že časopis je
schopný obstát i v situaci, kdy se autorům rozšiřují publikační možnosti (v jiných
periodikách a dalších platformách). Přísné recenzní řízení zajišťuje nejenom kvali-
tu publikovaných článků, ale poskytuje i cennou zpětnou vazbu pro autory. Přede-
vším začínajícím výzkumným pracovníkům poskytuje recenzní řízení unikátní zku-
šenost a průpravu v akademickém psaní.

V roce 2009 si časopis zachoval svoji pluralitu, pokud jde o autory, témata, me-
todologii či teoretické přístupy. Mezinárodní vztahy dokázaly přilákat nové přispě-
vatele z řad mladých badatelů i zkušených výzkumníků. Okruh autorů a oponentů
článků se i nadále rozšiřoval a zahrnoval pracovníky akademických a výzkumných
institucí z celé ČR. Články zde publikované využívaly, při zachování standardů aka-
demické práce, široké spektrum výzkumných strategií a teoretických přístupů.

Kromě celé řady kvalitních a podnětných statí a konzultací jsme si v roce 2009
mohli na stránkách časopisu přečíst diskusní fórum na téma budoucnost českého
oboru mezinárodní vztahy (MV č. 3/2009). S velkým zájmem přispěvatelů a čtená-
řů se setkalo i monotematické číslo věnované nestátním aktérům (MV č. 4/2009),
editované Ondřejem Císařem.

Šéfredaktor Mezinárodních vztahů: Vít Beneš
Editor recenzí Mezinárodních vztahů: Ondřej Horký
Cena jednoho čísla byla 95 Kč, průměrný náklad 1200 kusů, průměrný počet

stran 138.

Články (výběrově):
– Jakou cestou po pozitivismu? Pragmatismus a vědecký realismus a jejich role ve

výzkumu mezinárodních vztahů
– Britské a francouzské nukleární síly ve druhém jaderném věku
– Ekonomické sankce na počátku 3. tisíciletí
– Charakter medzištátneho vyjednávania na pôde Rady Európskej únie
– Postkonfliktná konsolidácia a rekonciliácia spoločenských systémov – Rwanda

a Sierra Leone
– Architekti Bushovy doktríny. Vliv neokonzervativců na vytváření zahraničněpo-

litické strategie George W. Bushe
– Teoretické vymezení a konceptualizace fenoménu slabých a selhávajících států
– Globalizace, válka a pud smrti
– Role křesťanských církví v rekonciliačních procesech ve střední Evropě – polsko-

německý a česko-německý případ
– Nástup Číny ve Střední Asii? Možnosti a limity vzájemných vztahů
– Liberalismus a ekonomický nacionalismus v liberálním obchodním režimu

a problematice hospodářského rozvoje
– Členství Československa v Mezinárodním měnovém fondu v období 1945–1954
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– Přestaňme dohánět, začněme tvořit! Budoucnost českého oboru mezinárodních
vztahů

– Nevládní organizace v oblasti lidské bezpečnosti na pozadí (neo)liberálního řádu
– Hybridní aktér: nový fenomén na poli nestátních aktérů
– Hnutí za globální spravedlnost: „hnutí v pohybu“
– Jak regulovat soukromé vojenské společnosti?

PERSPECTIVES
V roce 2009 časopis již vycházel s novou grafickou úpravou. Ještě podstatnější ov-
šem byla proměna obsahová, protože v tomto roce poprvé vyšlo speciální číslo, vě-
nované vztahu mezinárodní politiky a náboženství. Do čísla přispělo několik nej-
větších světových odborníků na tuto problematiku (Jeffrey Haynes, Vendulka Ku-
bálková ad.). Přestože procento odmítnutých článků zůstalo také velmi vysoké (po-
měr mezi otištěnými a dodanými články v roce 2009 byl 12 : 20, tj. RR 60 %), ča-
sopis mohl i v tomto roce zvětšit svůj rozsah a nabídnout čtenáři více kvalitních tex-
tů. Rozběhly se přípravy dalších změn ve fungování časopisu – zejména obměna
členů ediční rady časopisu (rozšíření a obohacení o přední teoretiky v oboru mezi-
národních vztahů). Po dokončení tohoto kroku je na následující rok plánováno for-
mální přihlášení Perspectives do databáze časopisů s impakt faktorem (ISI Thom-
son). Pro ÚMV je časopis důležitý nejen tím, že je vyměňován za podobné časopi-
sy a publikace obdobných zahraničních pracovišť, ale především reprezentuje obor,
naše odborníky, zabývající se mezinárodními vztahy, a obecně i českou zahraniční
politiku v zahraničí.

Editor Perspectives: Petr Kratochvíl
Cena za ročník byla 50 USD, za jedno číslo 30 USD, náklad 600 kusů, průměr-

ný počet stran 165.

Články (výběrově):
– Popularizing International Politics: Human Agency and the Politics of World Or-

der
– Post Scriptum on Relative and Absolute Gains
– Enduring without an Enemy: NATO’s Realist Foundation
– International Relations at the Movies: Teaching and Learning about International

Politics thgrough Film
– Terrorism, Supreme Emergency and Killing the Innocent
– A Turn to Religion’ in International Relations?
– Transnational Religious Actors and International Order
– International Relations and the Secularisation of Theological Concepts: A Sym-

bolic Reading
– Prophetic Politics – Leadership Based on the Stories of a Golden Past a Glorious

Future
– The Religion-Politics Nexus in East-Central Europe: Church in the Public Sphe-

re of Post-Secular Societies
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2. KNIHY

Pro Ministerstvo zahraničních věcí ČR jsme připravili již desáté vydání české a an-
glické verze ročenky: Zpráva o zahraniční politice České republiky za období od led-
na 2008 do prosince 2008. Dlouhodobý projekt Dokumenty československé zahra-
niční politiky se rozrostl o patnáctou knihu: druhý svazek titulu Od uznání českoslo-
venské prozatímní vlády do vyhlášení válečného stavu Německu 1940–1941 (ed. Jan
Němeček). Z několika monografií našich výzkumných pracovníků lze jmenovat oje-
dinělou práci Miroslava Tůmy Mírové využívání jaderné energie, nešíření jaderných
zbraní a jaderné odzbrojení. Největší ohlas v médiích pak zaznamenala kniha auto-
rů Petra Zídka a Karla Siebera Československo a Blízký východ v letech 1948–1989.

Pro konferenční servis a knihovnu jsme pravidelně připravovali anotace všech vy-
daných čísel časopisů i knih, zajišťovali jsme zasílání anotací do čtrnáctideníku Kniž-
ní novinky a ohlašování všech nových titulů v Národní knihovně. V roce 2009 jsme
k vystavení na našich webových stránkách zpracovali texty osmi policy paperů.

I v roce 2009 jsme pokračovali ve vyřazování rukopisů z archivu, starších 5 let,
a ve snižování zásob neaktuálních titulů (např. poskytnutím zdarma návštěvníkům
knihovny ÚMV).

PŘEHLED VYDANÝCH PUBLIKACÍ ÚMV ZA ROK 2009

A. Česká republika, Evropská unie a české předsednictví

Michal Kořan a kol.
Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV

(váz., ISBN 978-80-86506-78-4)

Michal Kořan a kol.
Česká zahraniční politika v zrcadle sociálně-vědního výzkumu

(brož., ISBN 978-80-86506-81-4)

B. Publikace pro Ministerstvo zahraničních věcí České republiky

Zpráva o zahraniční politice České republiky za období od ledna 2008 do pro-
since 2008
Knihu (vydanou v nakladatelství ÚMV) připravil kolektiv pracovníků MZV ČR.

(brož., ISBN 978-80-86506-79-1)

Report on the Foreign Policy of the Czech Republic between January 2008 and
December 2008
Publikaci (vydanou v nakladatelství ÚMV) připravil kolektiv pracovníků MZV ČR.

(brož., ISBN 978-80-86506-80-7, anglicky)
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C. Ostatní tematika

Dokumenty československé zahraniční politiky
Od uznání československé prozatímní vlády do vyhlášení válečného stavu Ně-
mecku 1940–1941. Svazek II
Edice je realizována v rámci výzkumného projektu ÚMV ve spolupráci s Historic-
kým ústavem AV ČR v Praze, s grantovou podporou MZV ČR.
K vydání připravil Jan Němeček.

(váz., ISBN 978-80-86506-83-8)

Miroslav Tůma
Mírové využívání jaderné energie, nešíření jaderných zbraní a jaderné od-
zbrojení

(brož., ISBN 978-80-86506-77-7)

Petr Zídek, Karel Sieber
Československo a Blízký východ v letech 1948–1989

(brož., ISBN ISBN 978-80-86506-76-0)

Miroslav Nožina, Filip Kraus
Kriminální sítě ve vietnamské diaspoře. Případ České republiky

(brož., ISBN 978-80-86506-82-1)

Rudolf Fürst (ed.)
Čína a Indie: Přichází asijské století?

(brož., ISBN 978-80-86506-84-5)

D. Účelové tisky

a) Zprávy
Zpráva o činnosti ÚMV za rok 2008 (verze tištěná jako V2 a verze ve spirále)

b) Účelové tisky
– Policy papery (přístupné na souhrnné adrese: www.iir.cz/display.asp?ida=138&
idi=178
• Případ OMPI/PMOI (Organisation des modjahedines du peuple d’Iran/People’s

Mojahedin Organization of Iran) (Veronika Bílková)
• Případ Kadi a al Barakaat International Foundation (Veronika Bílková)
• Současné britsko-české vztahy (Ondřej Ditrych)
• Německá politika vůči Rusku – význam kontextu Evropské unie (Vladimír Handl,

Tomáš Ehler)
• Contrasting Approaches to the Crisis: New Threats and Opportunities Within and

Beyond the EU (Ondřej Horký)
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• Strategie začlenění genderu do české rozvojové spolupráce: ne móda, ale nutná
podmínka efektivity (Ondřej Horký, Míla Lukášová)

• Kontinuita a změna v americké zahraniční a bezpečnostní politice s nástupem pre-
zidenta Obamy a její dopad na NATO a Českou republiku (Nikola Hynek)

• Continuity and Change in the U.S. foreign and security policy with the Accession
of President Obama (Nikola Hynek)

c) Ostatní tisky
– Telefonní seznam (duben 2009)
– Separáty článků z časopisu Mezinárodní vztahy (1–4/2009)
– Další separáty podle potřeb
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IV. KNIHOVNA

Průběh loňského roku potvrdil rostoucí zájem uživatelů o knihovnické, dokumen-
tační, bibliografické a informační služby knihovny ÚMV. Počet zaregistrovaných
uživatelů vzrostl z 384 v roce 2008 na 474 (o 23 %), počet návštěv externích a in-
terních uživatelů ve studovně z 2193 na 3182 (o 31 %), počet výpůjček externím
uživatelům na základě kauce v ceně knihy z 247 na 487 (o 49 %), počet výpůjček
českých knihoven z našich fondů ze 110 na 199 (o 45 %). Počet přístupů uživatelů
do online katalogu dosáhl za loňský rok více než 1 664 000 (tj. 4559 dotazů každý
den), to znamená o 48 % více než v roce 2008.

Pracovnice knihovny úspěšně pokračovaly v bezplatném získávání informačních
pramenů. Profilově vymezenou výměnou a konkrétními žádostmi o dary se podaři-
lo bezplatně zajistit 33 % nových knih a ročenek a 80 % titulů časopisů. Zdarma je
trvale získávána převážná většina dokumentačních materiálů.

Již v roce 2007 bylo zahájeno exportování záznamů knih do Souborného kata-
logu ČR, kam bylo v roce 2007 zasláno prvních 1022 záznamů, v roce 2008 dalších
1303 záznamů a v roce 2009 bylo exportováno celkem 7356 záznamů, které byly
upraveny podle požadavků Národní knihovny.

Nejrozsáhlejší mimořádnou aktivitou roku 2009 bylo zajištění zpětné katalogi-
zace knihovního fondu. Rekatalogizace probíhala od května do prosince a týkala se
knih a ročenek ze 60., 70. a 80. let 20. století. Do katalogizace se postupně zapoji-
lo 12 brigádníků i pracovnice knihovny a bylo zkatalogizováno 12 783 svazků. Ča-
sově velmi náročný byl výběr titulů pro retrokatalogizaci, spojený s vyřazováním
tematicky neodpovídajících a zastaralých titulů, stejně jako kontrola a unifikace zá-
znamů dle knihovnických norem a kontrola předmětové katalogizace, která bude
probíhat ještě v prvních měsících letošního roku. Databáze knihovny k 1. 1. 2010
obsahovala 63 209 záznamů všech dokumentů.

KNIŽNÍ FOND

Do fondu knihovny bylo v uplynulém roce zařazeno 986 titulů nových knih a roče-
nek. 655 (66 %) bylo získáno koupí, 213 (22 %) výměnou, 109 (11 %) darem, 9 (1
%) bylo z produkce ústavu. Nejvíce nových titulů je trvale získáváno v angličtině
634 (64 %), druhým nejčastějším jazykem byla čeština 153 (16 %), dále němčina
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117 (12 %), 34 (3 %) titulů bylo v ruštině a 48 (5 %) v dalších cizích jazycích (fran-
couzštině, polštině, španělštině atd.). Do katalogizačních záznamů byly stejně jako
v předchozích letech doplňovány odkazy na recenze knih v časopisech vydávaných
naším ústavem a ve vybraných titulech periodik získávaných do fondu. Nově bylo
do záznamů vloženo 259 obsahů knih. V současné době obsahuje databáze knihov-
ny více než 41 200 monografií a ročenek. Mimořádnému nárůstu katalogizačních
záznamů o 45 % ve srovnání se stavem v roce 2008 se podařilo dosáhnout rekata-
logizací.

V letních měsících se uskutečnila pravidelná revize části fondu knih a ročenek,
v průběhu které byly opraveny chyby a nesrovnalosti v řazení fondu. Při obsahové
revizi fondu, probíhající v souvislosti s rekatalogizací, bylo vyřazeno 2637 knih,
které byly nabídnuty nejprve pracovníkům ÚMV a poté knihovnám a jednotlivcům.
Celkově bylo interním zájemcům předáno 240 knih, knihovnám a externím zájem-
cům 208 knih.

Pravidelně jedenkrát za čtrnáct dní se v knihovně uskutečňovala výstavka no-
vých knih a dokumentačních materiálů. Jednou za dva měsíce byla provedena kon-
trola nejnovějších přírůstků knihovny a jejich bibliografický soupis Přírůstky kni-
hovny byl uveřejněn na internetových stránkách knihovny. Soupisy jsou na vyžádá-
ní elektronicky rozesílány spolupracujícím knihovnám. Z těchto soupisů bylo stej-
ně jako v předešlém roce pravidelně vybíráno cca 30 záznamů publikací, vydaných
především ve střední a východní Evropě a vztahujících se k tematice mezinárodních
vztahů, do časopisu Mezinárodní politika. V každém čísle časopisu Mezinárodní
vztahy bylo pravidelně uveřejňováno 20 anotací vybraných cizojazyčných novinek
knihovny převážně angloamerické provenience. Anotace jsou zároveň doplňovány
do katalogizačních záznamů v databázi knihovny. Aktuálně je zde uloženo 1326 zá-
znamů knih a ročenek s anotacemi.

ČASOPISECKÝ FOND A DATABÁZE

Časopisecký fond obsahuje 516 titulů novin a časopisů. 284 (55 %) titulů bylo
v průběhu let získáváno výměnou, 128 (25 %) darem, 95 (18 %) koupí a 9 (2 %)
z produkce ústavu. 284 (55 %) titulů je v angličtině, 104 (20 %) v češtině, 64 (12 %)
v němčině, 29 (6 %) ve francouzštině, 17 (3 %) v ruštině, 14 (3 %) ve slovenštině,
zbylé 1 % v ostatních jazycích. U 207 titulů časopisů jde pouze o archivní fond.
Aktivní fond tvořilo v loňském roce 309 titulů. Z toho 173 (56 %) bylo pořizová-
no výměnou, 69 (22 %) darem, 64 (21 %) koupí a 3 (1 %) vydává ÚMV. U 34 ti-
tulů časopisů byl zajištěn také přístup k elektronické verzi. Další tisíce titulů byly
dostupné v rámci databází EBSCO, JSTOR a ProQuest. Pro interní uživatele byl
zajištěn přístup do databáze OSN-UN Treaty Collection, elektronické knihy Hand-
book of International Relations a zkušební přístup do databáze Sage. Na rok 2010
bylo objednáno 55 titulů novin a časopisů (15 českých, 40 zahraničních) a pět da-
tabází.
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Pracovnice knihovny pokračovaly v systému efektivního využívání bezplatně zís-
kaných duplikátů. Přednostně byly nabízeny výzkumným pracovníkům, dále spolu-
pracujícím knihovnám a k volnému rozebrání návštěvníkům studovny. Průběžně by-
ly aktualizovány: Seznam titulů novin a časopisů s internetovými adresami, Seznam
získávaných elektronických časopisů a seznamy časopisů ve zpřístupňovaných exter-
ních databázích. V Souborném katalogu ČR byly průběžně zkontrolovány a aktuali-
zovány záznamy časopisů archivovaných v naší knihovně. Do studovny bylo z archi-
vu půjčeno 162 jednotlivých čísel periodik a 69 kompletních ročníků. Z časopisů by-
ly nejčastěji objednávány Africa Research Bulletin a Vojenské rozhledy, z novin In-
ternational Herald Tribune a Právo. Nejnovější ročníky nejžádanějších časopisů jsou
trvale k dispozici ve studovně. Z českých novin přístupných ve studovně byly nejčas-
těji využívány Lidové noviny, ze zahraničních International Herald Tribune, z čes-
kých časopisů časopisy ÚMV, ze zahraničních European Voice a Foreign Affairs.

DOKUMENTAČNÍ FOND A ELEKTRONICKÉ ZDROJE

Shromažďování, evidování, katalogizace a archivace dokumentačních materiálů
k průběžně sledovaným tématům byly doplněny o získávání materiálů k tématům no-
vě řešených projektů. Do databáze knihovny bylo zapsáno 686 záznamů časopisec-
kých článků (66 % v češtině, 13 % v angličtině, 9 % v ruštině, 8 % ve francouzštině,
2,5 % ve slovenštině, 1,5 % v němčině), 238 záznamů drobných tisků (72 % v an-
gličtině, 18 % v češtině, 3 % ve španělštině, 2 % v němčině, 5 % v dalších cizích ja-
zycích), 340 záznamů elektronických zdrojů. Do záznamů jsou doplňovány interne-
tové adresy a odkazy na elektronický archiv. V důsledku zvyšování počtu dokumen-
tů z výměny v elektronické formě rostl počet souborů v elektronickém archivu. Zvý-
šilo se i využívání volně přístupných dokumentů na internetu při tvorbě rešerší a po-
dařilo se zvládnout i následné ukládání těchto dokumentů do elektronického archivu
a jejich katalogizace do databáze knihovny. Elektronický archiv knihovny obsahuje
857 souborů, více než 82 % je v angličtině. Databáze knihovny Clavius aktuálně ob-
sahuje 20310 záznamů článků, drobných tisků a 945 záznamů elektronických zdrojů.

Do archivu byly ukládány archivní exempláře produkce ústavu, na intranet zprá-
vy od International Crisis Group a rešerše z českého tisku získávané z Parlament-
ní knihovny ČR, stejně jako obsahy pravidelně získávaných Informací MZV. Také
další materiály, získávané z MZV v elektronické formě, jsou archivovány na intra-
netu. Pravidelně je aktualizována informační nástěnka s nejnovějšími pracemi vý-
zkumných pracovníků ústavu.

EXTERNÍ KONTAKTY

Počet záznamů institucí podobného zaměření v databázi knihovny vzrostl na 1343.
Aktivní spolupráce probíhala s více než 200, především zahraničními institucemi,
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kterým byly zasílány časopisy Perspectives (132 institucím), Mezinárodní vztahy
(67 institucím) a Mezinárodní politika (29 institucím). K významným časopisům,
které byly recipročně získány, patří: Aussenpolitik, Connections, Géoéconomie,
German Politics, International Affairs, International Issues and Slovak Foreign Po-
licy Affairs, Internationale Politik, Osteuropa, Politique étrangère, Relations inter-
nationales, La Revue internationale et stratégique, Südosteuropa Mitteilungen, Welt
Trends, Historie a vojenství, Politologický časopis a Vojenské rozhledy. Některé ti-
tuly již docházejí pouze v elektronické podobě, např. Revue politika.

Vybraným institucím byly rozeslány publikace Report on the Foreign Policy of
the Czech Republic, Zpráva o zahraniční politice České republiky, Mírové využívá-
ní jaderné energie, nešíření jaderných zbraní a jaderné odzbrojení, Československo
a Blízký východ v letech 1948–1989, Česká zahraniční politika v roce 2008, Čes-
koslovenská zahraniční politika v roce 1937. Svazek II, Člověk, poznání a meziná-
rodní politika, Modernisation unchallenged, Kulturní diplomacie, Cizinci v České
republice 2008.

Recipročně byla zdarma získána více než polovina všech přírůstků fondu. Pra-
videlně dostáváme dohodnuté tituly periodik a několik řad odborných studií i na-
bídky duplikátů a vyřazených titulů z fondů především zahraničních odborných kni-
hoven. Knihovna pokračovala v individuálních žádostech o konkrétní tituly, odpo-
vídající tematickému profilu fondu a výzkumným potřebám pracovníků, které jsou
ve většině případů úspěšné. Nejvíce publikací bylo získáno z Polska (Centralna
Biblioteka Wojskowa, Warszawa – 23 publikací), z amerických institucí (Council on
Foreign Relations, New York – 12 titulů, Library of Congress, Washington – 8 pub-
likací), z německých ústavů (Hessische Stiftung Friedens- und Konfliktforschung,
Frankfurt am Main – 9 publikací, ZBW – Deutsche Zentralbibliothek für Wirts-
chaftswissenschaften – Leibniz-Informationszentrum Wirtschaft, Kiel – 7 publikací,
atd.), dále pak z Advisory Council on International Affairs, Hague – 7 publikací,
atd. V elektronické podobě jsme získali nejvíce materiálů z Danish Institute for In-
ternational Studies, Copenhagen, Vienna Institute for Comparative Economic Stu-
dies a Stiftung, Wissenschaft und Politik, Berlin. Pokračovalo získávání vybraných
slovenských knih na základě spolupráce se Štátnou vedeckou knižnicou v Prešove.
V rámci ČR jsme měli nejaktivnější výměnu se Sociologickým ústavem AV ČR
(12 titulů) a Mezinárodním politologickým ústavem Masarykovy univerzity, Brno
(6 knih). A také z Centra pro ekonomiku a politiku nám zaslali výměnou 6 knih. Po-
kračovala spolupráce s Parlamentní knihovnou ČR, která je zaměřena především na
pravidelné poskytování tematických rešerší, a s Anglo-americkou vysokou školou
v Praze, jejíž profesoři a studenti jsou čtenáři naší knihovny.

Všechny tři časopisy, vydávané v ÚMV, byly poskytovány v požadovaném
množství vedoucím pracovníkům MZV a knihovně MZV. Vzrostl počet zastupitel-
ských úřadů ČR, které si vyžádaly poskytování našich časopisů (65 ks Mezinárod-
ní politiky, 56 ks Mezinárodních vztahů, 61 ks Perspectives – 10 zastupitelských
úřadů dostávalo požadované tituly po dvou výtiscích).

Knihovna se zapojila do aktualizovaného projektu Databáze EBSCO – zdroj vě-
deckých informací pro humanitní a společenské obory, který umožňuje výrazně
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zlevněný přístup do databází Academic Search Complete, Business Source Com-
plete atd. a do nového projektu na přístup do databáze ProQuest Central. Bylo pro-
dlouženo zapojení do grantu Národní knihovny ČR na získání přístupu do mediální
databáze TAMTAM (fy Anopress), která byla nově rozšířena o tituly Lidové noviny
a Právo. Pokračovalo využívání bezplatného přístupu do mediální databáze Newto-
nIT (fy NEWTON media). Dohodnuté časopisy ÚMV byly v tištěné a/nebo elektro-
nické podobě zasílány do databází EBSCO, CIAO, CEEOL, ProQuest.

V rámci spolupráce v síti EINIRAS (European Information Network on Interna-
tional Relations and Area Studies) pokračovalo zařazování záznamů článků do da-
tabáze EDN (European Database Network), provozované na serveru Council of Eu-
rope. Pokračovala naše spolupráce v projektu vícejazyčného Euro–Tezauru (Euro-
pean-Thesaurus on International Relations and Area Studies), jeho aktuální verze
byla v prosinci nahrána do databáze knihovny ÚMV.

SLUŽBY

Studovna je plně vybavena pro prezenční studium. K dispozici je sedm počítačo-
vých stanic s připojením na internet, do interního online katalogu knihovny a do-
kumentace a do jednotného rozhraní online elektronických zdrojů, které má kni-
hovna k dispozici. Počítačová kapacita studovny může být rozšířena až o deset míst,
ze kterých je možno se připojit prostřednictvím vlastního notebooku do lokální bez-
drátové sítě. V kopírovací místnosti jsou umístěny čtyři samoobslužné kopírky, ke
dvěma z nich je možno zakoupit kopírovací karty. Uživatelé si za rok 2009 ve stu-
dovně zhotovili 17 283 ks placených kopií z fondu knihovny.

Během roku byly průběžně aktualizovány internetové stránky knihovny, na
nichž jsou k dispozici soubory informací a online odkazů k tematice mezinárodních
vztahů. Z počítačů ve studovně je nastaven vstup do elektronických verzí zahranič-
ních časopisů stejně jako do plnotextových a/nebo bibliografických databází včet-
ně návodů na práci s těmito zdroji. Ve studovně jsou přístupné také informační pra-
meny na CD-ROM nosičích (databáze, encyklopedie, atlasy, slovníky, ročenky
atp.).

Dále výrazně vzrůstal zájem českých knihoven o výpůjčky z našeho fondu, za-
tímco zájem interních uživatelů o meziknihovní výpůjčky poněkud klesl. Z českých
knihoven bylo vypůjčeno 83 titulů oproti 126 v roce 2008, ze zahraničních 63 titu-
lů oproti 101.

Pro potřeby vědeckých pracovníků ústavu a pro Parlamentní knihovnu ČR bylo
z dostupných interních i externích zdrojů zpracováno více než 80 často velmi roz-
sáhlých souborných rešerší. Čtvrtletně byla sestavována Informace ÚMV pro MZV
o publikační činnosti a připravovaných akcích ústavu.

Z databáze WOS (Web of Science) byly získány aktuální údaje o citovanosti vý-
zkumných pracovníků ústavu, dále podklady pro seznamy impaktovaných časopisů
k vybraným tematikám za rok 2008. Přehledy tematicky odpovídajících časopisů
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s impakt faktory byly vystaveny na internetové stránce knihovny a na intranetu, im-
pakt faktory byly zaktualizovány i v Seznamu nejvýznamnějších relevantních titulů
časopisů, kde jsou průběžně aktualizovány i údaje o dostupnosti plných textů v da-
tabázích, citace výzkumných pracovníků byly vyhledávány i na Google Scholar.

Byly zkontrolovány záznamy publikací výzkumných pracovníků ÚMV, zapsa-
ných za rok 2008 do RIV (Registru informací o výsledcích státem podporovaného
výzkumu a vývoje). Zkontrolovány byly také záznamy od roku 2005, které byly pro
chyby vyřazeny z databáze, 26 záznamů bylo doplněno a znovu vloženo.

Graf 1: Přírůstek knih a ročenek za rok 2009 podle jazyka (986 svazků)

Graf 2: Přehled novin a časopisů archivovaných v roce 2009
podle způsobu nabytí (516 titulů)
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Graf 3: Přehled výpůjček externích uživatelů (na základě kauce)
v letech 2005–2009

Graf 4: Přehled registrovaných čtenářů v letech 2005–2009
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Graf 5: MVS – výpůjčky jiným knihovnám z fondu knihovny ÚMV
v letech 2006–2009

Graf 6: Přístupy do online katalogu knihovny v letech 2007–2009
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V. FINANCE A PERSONALISTIKA

V roce 2009 v ústavu působilo 43 zaměstnanců (v průměrném evidenčním stavu),
zařazených do pěti útvarů a kolem 90 externistů, spolupracujících v orgánech ús-
tavu a redakčních radách ústavních publikací nebo plnících různá zadání od vedou-
cích zaměstnanců ústavu. Externí spolupracovníci zastupovali relevantní státní or-
gány, státní a veřejnoprávní instituce, tuzemská a zahraniční vědecká a pedagogic-
ká pracoviště, nadace, občanská sdružení a další subjekty činné ve výzkumu mezi-
národních vztahů a v oblasti tvorby české zahraniční politiky. Na činnosti ústavu se
částečně podílelo též 31 stážistů a dva interní doktorandi.

Hospodaření ústavu skončilo ztrátou 21 tis. Kč. Příjmy tvořily veřejné finanční
prostředky z rozpočtové kapitoly MZV ČR, Národního programu výzkumu, Gran-
tové agentury ČR a Grantové agentury AV ČR, dále finanční prostředky z neveřej-
ných zdrojů včetně zahraničních (především grant VW Stiftung a grant Nadace An-
ny Lindh) a finanční prostředky získané vlastní hospodářskou činností.

Celkové výnosy dosáhly výše 36 211 tis. Kč a celkové náklady 36 232 tis. Kč.

52



Výnosy v roce 2009 (v tis. Kč)

Položka Částka

Institucionální prostředky 14 274

Dotace MZV 12 350

Projekt NPV II (MŠMT) 3 196

Účelové prostředky – projekty 1 599
z toho účelové prostředky MZV 422

publikace MZV 210
GA ČR 787
GA AV 180

Prodej publikací 1 069

Metropolitní univerzita 372

Konference 171

Zahraniční projekty 901
z toho VW Stiftung 483

A. Lindh Foundation 418

Ostatní příjmy 879

Fond účelově určených prostředků 1 400

Výnosy celkem 36 211

Výše uvedená tabulka obsahuje strukturu výnosů (v tis. Kč) v členění podle jejich
zdrojů.
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Celkové výnosy dosáhly výše 36 211 tis. Kč.

Výnosy v roce 2009

Výše uvedený graf obsahuje výnosy (v procentech) podle zdrojů. V roce 2008 byl
vytvořen Fond účelově určených prostředků (ve výši 1400 tis. Kč) na úhradu akcí
(především konferencí) přeložených z roku 2008 na rok 2009.
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Náklady v roce 2009 (v tis. Kč)

Položka Výzkumný Ost. NPV II Celkem
záměr prov. (MŠMT)
(instit. náklady

prostředky)

Materiál 1 319 196 225 1 740
z toho publikace 803 52 210 1 065

kancel. potřeby 62 144 15 221
dr. hm. majetek (do 40 tis.) 359 359
PC materiál 95 95

Energie 706 43 749

Opravy a údržba 641 15 656

Cestovné 516 669 341 1 526

Občerstvení konference 38 38

Služby 491 4 682 424 5 597
z toho databáze, SW 221 87 308

telefon +internet 270 300 63 633
ediční náklady 2 186 2 186
pošt. popl. 179 17
ostatní provozní náklady 2 017 274 2 291

Mzdy 8 785 5 801 383 14 969

OON 2 364 1 217 3 581

SP, ZP 2 987 2 231 528 5 746

Tvorba sociálního fondu 176 117 6 299

Odpisy 520 520

Ostatní náklady 797 14 811

Náklady celkem 14 274 18 762 3 196 36 232

Obsahem výše uvedené tabulky je rozdělení celkových nákladů ÚMV na náklady
výzkumného záměru, ostatní provozní náklady a náklady projektu NPV II.
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Celkové náklady ÚMV dosáhly výše 36 232 tis. Kč.

Náklady v roce 2009

Výše uvedený graf přibližuje strukturu nákladů (v %) v závislosti na zdrojích fi-
nancování.

Výše uvedený graf obsahuje náklady (v %) podle
jednotlivých druhů.
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RADA ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Předsedkyně rady: Prof. PhDr. Zuzana Lehmannová, CSc.
Místopředseda rady: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.
Členové rady: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D.

PhDr. JUDr. Veronika Bílková, E.MA, Ph.D.
Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D.
JUDr. Vladimír Handl, CSc.
PhDr. Jan Karlas, M.A., Ph.D. (do 9. 3. 2009)
PhDr. Michal Kořan, Ph.D. (od 8. 4. 2009)
PhDr. Jan Kohout
Doc. PhDr. Běla Plechanovová, CSc.
Prof. Jacques Rupnik, M.A., Ph.D.
Jiří Šedivý, M.A., Ph.D.

DOZORČÍ RADA ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Předseda rady: PhDr.Václav Hubinger, CSc.
Místopředseda rady: JUDr. Petr Kaňka
Členové rady: Ing. Dagmar Janů

Mgr. René Kubášek
Ing. Eva Týrová (od 10. 3. 2009)

REDAKČNÍ RADA MĚSÍČNÍKU MEZINÁRODNÍ POLITIKA

Předseda: Veronika Bílková (ÚMV, Praha)
Členové: Vojtěch Belling (Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Praha)

Miloš Calda (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Martin Ehl (Hospodářské noviny)
Jiří Fárek (Hospodářská fakulta TU, Liberec)
Václav Hubinger (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha)
Kai-Olaf Lang (Stiftung, Wissenschaft und Politik, Berlín)
Kristina Larischová (Friedrich-Ebert-Stiftung, Praha)
Pavel Máša (Sanomag, Praha)
Jaroslav Olša, jr. (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha)
Miloš Pojar (externí spolupracovník Ministerstva zahraničních věcí

ČR, Praha)
Pavel Pšeja (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Michael Romancov (Metropolitní univerzita Praha)
Jiří Schneider (Prague Security Studies Institute, Praha)
Jiří Štěpanovský (externí spolupracovník VŠE, Praha)
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Filip Tesař (ÚMV, Praha)
Tomáš Veselý (Česká přenosová soustava, a.s.)
Zdeněk Zbořil (externí spolupracovník ÚMV, Praha)

REDAKČNÍ RADA ČTVRTLETNÍKU MEZINÁRODNÍ
VZTAHY

Předseda: Jan Karlas (ÚMV, Praha)
Členové: Pavel Barša (ÚMV, Praha; Filozofická fakulta UK, Praha)

Ondřej Císař (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Petr Drulák (ÚMV, Praha)
Jaroslav Foltýn (externí spolupracovník Fakulty mezinárodních vzta-

hů VŠE, Praha)
Bořek Hnízdo (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Jan Hřích (Metropolitní univerzita, Praha)
Zuzana Lehmannová (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha)
Dan Marek (Filozofická fakulta PU, Olomouc)
Vladimír Nálevka (Filozofická fakulta UK, Praha) (do 3. 3.)
Markéta Pitrová (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Jiří Šedivý (NATO, Brusel)
Šárka Waisová (Fakulta filozofická ZU, Plzeň)
Zdeněk Zbořil (externí spolupracovník ÚMV, Praha)
Jiří Zemánek (Právnická fakulta UK, Praha)

REDAKČNÍ RADA PERIODIKA PERSPECTIVES

Předseda: Petr Drulák (ÚMV, Praha)
Členové: Regina Axelrod (Adelphi University, Garden City, NY, USA)

Dorothee Bohle (Středoevropská univerzita, Budapešť)
Vladimír Handl (ÚMV, Praha)
Karen Henderson (University of Leicester, Velká Británie)
Petr Jehlička (ÚMV, Praha)
Paul Luif (Austrian Institute for International Affairs, Vídeň, Ra-

kousko)
Jiří Šedivý (NATO, Brusel)
Andrei V. Zagorski (Institute for Applied International Research,

Moskva, Rusko)
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EDIČNÍ RADA NAKLADATELSTVÍ
ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Členové: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D. (ÚMV a Filozofická fakulta
UK, Praha)

Mgr. Ing. Radka Druláková, Ph.D. (VŠE, Praha)
Doc. PhDr. Jan Eichler, CSc. (ÚMV)
JUDr. PhDr. Tomáš Karásek, Ph.D. (IPS Fakulty sociálních věd UK,

Praha)
Prof. PhDr. Michal Klíma, M.A., CSc. (Metropolitní univerzita Praha)
PhDr. Michal Kořan, Ph.D. (ÚMV)
Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D. (ÚMV)
PhDr. Pavel Pšeja, Ph.D. (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Mgr. Dan Marek, PhD., M.A. (Filozofická fakulta UP, Olomouc)
Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc. (IMS Fakulty sociálních věd UK,

Praha)

SEZNAM ZAMĚSTNANCŮ ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH
VZTAHŮ, v. v. i.

Ředitel: Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D.
Statutární zástupce ředitele: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.

I. Útvar vedení
Vedoucí útvaru: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.
Sekretariát: Alena Jakobcová
Konferenční servis: PhDr. Eliška Klementová (od 12. 1.)

Mgr. Eva Procházková (do 31. 1.)
Bc.Veronika Ulmanová

Jazyková redakce textů: Jan Hrubín

II. Výzkumné oddělení
Vedoucí oddělení: PhDr. Jan Karlas, M.A., Ph.D. (do 31. 3.)

PhDr. Michal Kořan, Ph.D. (od 1. 4.)
Zástupkyně vedoucího oddělení: PhDr. JUDr. Veronika Bílková, E.MA, Ph.D.
Výzkumní pracovníci: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D.

Ing.Vít Beneš, Ph.D.
Mats Braun, M.A., Ph.D.
PhDr. Jaroslav Bureš
JUDr. PhDr. Marek Čejka, Ph.D. (od 1. 9.)
PhDr. Ondřej Ditrych (od 1. 7.)
Doc. PhDr. Jan Eichler, CSc.
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Ing. Rudolf Fürst, Ph.D.
JUDr. Vladimír Handl, CSc.
Ing. Ondřej Horký
RNDr. PhDr. Nik Hynek, M.A.
PhDr. Miroslav Nožina, Ph.D.
PhDr. Ondřej Slačálek (od 1. 9.)
PhDr. Vít Střítecký
Mgr. Filip Tesař
Elsa Tulmets, Ph.D. (do 31. 8.)

III. Nakladatelství
Vedoucí nakladatelství: PhDr. Vladimír Trojánek
Šéfredaktor časopisu Mezinárodní politika: Mgr. Robert Schuster
Pracovnice nakladatelství: Dagmar Červinková

Irena Krejčová
Miloslava Strejčková
Marie Vimerová

IV. Knihovna
Vedoucí knihovny: PhDr. Helena Kolátorová
Zástupkyně vedoucí knihovny: PhDr. Ivana Litošová
Pracovnice knihovny: Mgr. Kateřina Bláhová

Bc. Lenka Čečilová (od 5. 5.)
Bc. Eva Husáková
Mgr. Petra Mierzwová (do 27. 4.)
Olga Zimmermannová

V. Oddělení správy a služeb
Vedoucí oddělení: JUDr. Petr Kaňka
Ekonomický úsek: Ing. Eva Týrová
Technický úsek: Ing. Karel Vacek
Provozní úsek: Lukáš Hanus (do 31. 10.)

Petr Liška
Mgr. Karel Rosecký
Alena Trifunovičová
Marta Vaněčková (od 1. 11.)

Práce pro Nadaci Anny Lindh: Bc. Hana Suchardová
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INTERNÍ DOKTORANDI ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH
VZTAHŮ, v. v. i.

Mgr. Šárka Matějková Mgr. Lukáš Tichý (od 1. 11.)

SEZNAM EXTERNÍCH SPOLUPRACOVNÍKŮ ÚSTAVU
MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Dr. Muriel Asseburg PhDr. Jaroslav Bulíček, CSc.
Jiří Burda Doc. PhDr. Oldřich Bureš, M.A., Ph.D.
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. Doc. PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D.
Josef Daniel Jaroslava Danielová
Jiřina Doubová PhDr. Věra Exnerová, Ph.D.
Mgr. Miroslava Fůrová Antonín Handl
Sylva Hanzalová Dr. Timothy John Haughton
Eva Hlávková Ing. Jan Hřích, CSc.
Mgr. Jana Hudousková Martin Jeřábek
Luboš Ježek JUDr. PhDr. Tomáš Karásek, Ph.D.
Menachem Klein JUDr. Pavel Klucký
Olga Koprová pplk. Filip Kraus
Mgr. Karel Kučera Mgr. Petra Kuchyňková
Žofie Kvasničková Jaroslava Malá
Doc. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D. Mgr. Šárka Martínková
Mgr. Šárka Matějková Pavel Mika
Mgr. Vlastimil Nečas PhDr. Jan Němeček, DrSc.
Doc. JUDr. Jan Ondřej, CSc. Michal Parízek
Mgr. Eva Pechová Jitka Pelikánová
Ing. Jana Peterková, Ph.D. Alžběta Pospíšilová
Lucie Pospíšilová Kristýna Potočková
PhDr. Michael Romancov, Ph.D. Tomáš Sternak
Tomáš Šmíd, Ph.D. Jana Šmídková
František Šulc Pavel Šváb
Jakub Tayari Mgr. Eliška Tomalová
Zdeňka Trkovská JUDr. Miroslav Tůma
Martin Vacek Anna Vacková
Klára Vachulová Michaela Váňová
kpt. Mgr. Miloš Vaněček Barbora Veselá
Marie Vorlová Marie Vrbová
Mgr. Tomáš Weiss Ing. Štěpánka Zemanová
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STÁŽE

V ÚMV v roce 2009 působilo celkem 31 stážistů, pocházejících z různých člen-
ských států EU (kromě ČR například ze Slovenska, Německa, Finska, Švédska a Ir-
ska), ale také z Albánie, Turecka, Číny, Jižní Koreje a USA. Počet stážistů vzrostl
oproti předchozímu roku o 41 %, přičemž o tento typ stáže mělo zájem více než 80
uchazečů. Kromě účasti na výzkumných projektech pracovníků ÚMV a výpomoci
s připravováním konferencí a seminářů ÚMV stážisté také sepisovali konferenční
zprávy a publikovali recenze knih v odborných časopisech ÚMV, Mezinárodní vzta-
hy a Perspectives.

V roce 2009 nastoupili na stáž do Ústavu mezinárodních vztahů, v. v. i.:
Miroslava Ambrozyová (Slovensko, 15. 9.–15. 12.), Ardit Azizaj (Albánie,
1. 9.–1. 12.), Dalibor Bartoš (ČR, 2. 6.–8. 9.), Kristýna Dyková (ČR, 12. 1.–5. 2.),
Linda Flanderová (ČR, 16. 2.–31. 5.), Bharat Ganesh (USA, 1. 10.–31. 12.), Miro-
slava Geyerová (ČR, 2. 9.–13. 10.), Eva Gondorová (Slovensko, 2. 2.–15. 5.), Mar-
ta Holomková (ČR, 17. 8.–2. 10.), Michaela Juhásová (Slovensko, 9. 3.–30. 6.), An-
na Kadlečková (ČR, 30. 8.–1. 12.), Iskender Karakaya (Turecko, 30. 6.–17 .7.), Ka-
teřina Klevarová (ČR, 1. 10.–31. 12.), David Kopecký (ČR, 2. 1.–5. 3.), Lucie Kout-
ná (ČR, 1. 12.–31. 12.), Tae Youn Ku (Jižní Korea, 4. 5.–31. 7.), Hu Liyan (Čína,
9. 10.–31. 12.), William MacDonald (USA, 1. 12.–31. 12.), Martina Neckářová
(ČR, 6. 5.–15. 8.), Cilian O’Donoghue (Irsko, 1. 9.–1. 12.), Anna Poledňáková (ČR,
1. 11.–31. 12.), Sini Rämö (Finsko, 2. 2.–30. 4.), Nikoletta Sebastyén (Maďarsko,
2. 1.–6. 2.), Hana Sedláková (ČR, 9. 2.–20. 2.), Daniel Schneider (SRN, 15. 6.–27. 8.),
Jakub Sjöval (Švédsko, 18. 2.–30. 6.), Olga Staňková (ČR, 2. 1.–6. 2.), Lucia Su-
dická (Slovensko, 3. 8.–10. 8.), Alena Svobodová (ČR, 18. 5.–15. 8.), Blanka Ši-
můnková (ČR, 1. 7.–25. 8.), Sven Warrelmann (SRN, 2. 3.–31. 5.).
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PŘÍLOHA

AKTIVITY PRACOVNÍKŮ
ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ V ROCE 2009

Prof. PhDr. Pavel BARŠA, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Pavel Barša a kol.: Dialog teorií. Filozofická dilemata výzkumu mezinárodních

vztahů. Praha: SLON, 2009 (Předmluva, s. 9–10, úvod: Pět dilemat společenské
vědy, s. 13–29, závěr: Expert, nebo aktér?, s. 178–185).

• Encyklopedie mezinárodních vztahů (spoluautor, eds. Drulák, P.–Kratochvíl, P.).
Praha: Portál, 2009.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Konec domýšlivosti. Amerika mezi hegemonií a zadržováním. Doslov ke knize

Ian Shapiro: Politika zadržování: staronová strategie proti světovému terorismu.
Praha: Univerzita Karlova, Karolinum, 2009, s. 155–162.

• Izraelská akce v Gaze a my. Mezinárodní politika, 2/2009, s. 31–33.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Konference Česká zahraniční politika a její výzkum, moderátor panelu a zpravo-

daj, panel IV (Diskursivní, národní a ideologický rozměr české zahraniční politi-
ky). ÚMV–MZV, Praha, 10.–11. 2. 2009.

• My brother’s keeper. The EU and the Middle East (panelová diskuse). New York
University Prague, Praha, 23. 2. 2009.

• Konference An EU model for Peace in the Middle East. Speaker: The EU as
a third party. The EU approach to Israeli Arab conflict. Metropolitní univerzita
Praha–ÚMV–Centre for Middle East Studies, Praha, 14. 3. 2009.

• New transatlantic relations (panelová diskuse). American Studies Seminar. Ful-
bright–US Embassy, Praha, 12. 5. 2009.

• Konference Dvacet let od pádu železné opony. Pohled intelektuálů (panel – dis-
kutující). ÚMV–MZV, Praha, 10. l1. 2009.
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• Sympozium Abnormal Normalization or Normal Ab-normalization (moderátor).
Anglo-americká vysoká škola, Praha, 4. 7. 2009.

• Conference 1989–2009. Society, history, politics (moderátor panelu). Historický
ústav ČAV–Heinrich Böll Stiftung–Goethe Institut Prag, Praha, 16.–18. 9. 2009.

• Debata: Vztah české společnosti k cizincům po 20 letech demokracie. MKC, Pra-
ha, 3. 11. 2009.

• Západ jako utopie. Příspěvek na konferenci „1989: Nedokončený projekt“. Levi-
cová paměť devětaosmdesátého. MDA a místopředseda PS ČR L. Zaorálek, Pra-
ha, 30. 11. 2009.

Organizační činnost
• Měsíční seminář k teoriím mezinárodních vztahů.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Nepodporujeme Izrael bezpodmínečně. Lidové noviny, Horizont, 14. 1. 2009, s. 11.
• Přimět Izrael k rozumu. Lidové noviny, Orientace, 28. 3. 2009, s. 24.
• Nenápadný půvab depolitizace. Lidové noviny, Orientace, 25. 7. 2009, s. 22.
• Herzlova vize může stále inspirovat. V českém překladu vyšlo dílo moderního sio-

nismu – Der Judenstaat Theodora Herzla. Lidové noviny, Orientace – Studovna,
19. 9. 2009, s. 26.

• Jak se zachránit z buržoazní nudy. Slovinský myslitel Slavoj Žižek navrhuje revo-
luční teror. Lidové noviny, Orientace, 10. 10. 2009, s. 26.

• Přestat být cizincem. Nový prostor, č. 342, prosinec 2009, s. 16–18.
• Rozmlouvání s duchy. Knihy Jana. T. Grossse a Anny Bikont vytahují na světlo

temnou minulost polsko-židovských vztahů. Lidové noviny, Orientace, 5. 12. 2009.
• ČT 2, Pořad Kosmopolis. Díl: Multikulturalismus po česku (rozhovor), 25. 9.

2009. V závěrečných titulcích zveřejněno poděkování „Ústavu mezinárodních
vztahů“.

Další odborná činnost
• Dva posudky na články pro časopis Mezinárodní vztahy.

Ing. Vít BENEŠ, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Encyklopedie mezinárodních vztahů (spoluautor, eds. Drulák, P.–Kratochvíl,

P.). Praha: Portál, 2009.
• Evropský rozměr české zahraniční politiky. In: M. Kořan a kol.: Česká zahranič-

ní politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009,
s. 51–79 (spoluautor Jan Karlas).

• Realismus. In: Pavel Barša (ed.): Dialog teorií. Filozofická dilemata výzkumu
mezinárodních vztahů. Praha: SLON, 2009.
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Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• The Czech discourse on the EU’s external activities. In: Avery, Graham–Faber,

Anne–Schmidt, Anne (eds.): Enlarging the European Union: Effects on the new
member states and the EU. Brussels: Trans European Policy Studies Association,
2009.

• Czech Republic. EU27-Watch, 8/2009, s. různé (spoluautor Mats Braun).
• Czech Republic. The Selection of Candidates for the European Parliament by Na-

tional Parties and the Impact of European Political Parties, Study of the Directo-
rate General for Internal Policies, European Parliament.

• (Tschechischer) Stolz und (bestätigte) Vorurteile. Eine Bilanz der tschechischen
EU-Ratspräsidentschaft. Integration, Vol. 2009 (2009), No. 4, s. 361–371 (spolu-
autor Petr Kratochvíl).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Předsednictví ČR v Radě EU – výzvy a příležitosti. Příspěvek na konferenci Vy-

soké školy mezinárodních a veřejných vztahů, Praha, o.p.s. Praha, 10. 12. 2008
(za účasti představitelů vlády ČR).

• Enlargement as a priority for the Czech presidency. Příspěvek na 7th Convention
of the Central and East European International Studies Association (CEEISA),
Sankt Petersburg State University. Petrohrad, 2.–4. 9. 2009.

• Aktivní účast na konferenci Czech Presidency in the Council of the European Uni-
on – the view from Poland, pořádané Institute of Public Affairs a nadací Heinrich
Böll Foundation. Varšava, 2. 7. 2009.

• Aktivní účast na dvou konferencích, pořádaných Slovenskou společností pro za-
hraniční politiku v Bratislavě: Finding Common Grounds (11. 9. 2009) a works-
hop Wider Europe Conference (12.–13. 9. 2009).

Výzkumné projekty
• The Selection of Candidates for the European Parliament by National Parties and

the Impact of European Political Parties (projekt Evropského parlamentu).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Publicistika a vystoupení v médiích
• Quo vadis, český euroskeptiku? Lidové noviny, Orientace, 3. 1. 2009.
• Rozhovor pro slovenský deník Pravda. „Václav Klaus, rytier z Blaníka, pán Praž-

ského hradu.“ Pravda, 24. 10. 2009.
• Rozhovor pro iDNES.cz. „Expert: Úkolem Füleho bude udržet nepopulární rozši-

řování EU při životě.“ iDNES.cz, 27. 11. 2009.
• Zpravodajství, TV Prima, 18. 2. 2009.
• ČRo6 – Rádio Česko, rozhovor na téma Turecko, Hovory o Evropě, 26. 10. 2009.
• ČRo6 – Rádio Česko, rozhovor na téma ratifikace Lisabonské smlouvy, Hovory

o Evropě, 30. 9. 2009.
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Pedagogická činnost
• Kurz International Relations Research Methods, letní semestr 2008/2009 a zimní

semestr 2009/2010, Metropolitní univerzita Praha.
• Kurz Mezinárodní vztahy a metodologie výzkumu, zimní semestr 2009/2010, Me-

tropolitní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace s Ondřejem Kundrou, Respekt, 25. 5. 2009.
• Konzultace se skupinou švédských novinářů na téma Europeanization of Czech

politics, ÚMV, 25. 6. 2009.
• Šéfredaktor časopisu Mezinárodní vztahy.

JUDr. PhDr. Veronika BÍLKOVÁ, Ph.D., E.MA

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Targeted Anti-Terrorist Sanctions and Their Implications for International Law

Normative and Institutional Coherency. In: A. Constantinides, N. Zaikos (eds.):
The Diversity of International Law. Essays In Honour of Professor Kalliopi
K. Koufa. Martinus Nijhoff Publishers 2009 (spoluautor P. Šturma).

• P. Šturma, S. Hýbnerová, J. Ondřej, V. Balaš, V. Bílková, V. Honusková: Konku-
rující jurisdikce mezinárodních rozhodovacích orgánů. Praha: Právnická fakulta
UK, 2009.

• Kapitoly Působnost norem mezinárodního humanitárního práva, Ženevské právo,
Úprava vnitrostátních ozbrojených konfliktů v MHP a Odpovědnost nestátních ak-
térů. In: J. Ondřej a kol.: Mezinárodní humanitární právo. Praha: CH Beck, 2009.

• Encyklopedie mezinárodních vztahů (spoluautor, eds. Drulák, P.–Kratochvíl,
P.). Praha: Portál, 2009.

• Multilaterální rozměr české zahraniční politiky. In: M. Kořan a kol.: Česká za-
hraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2009.

• Lidskoprávní rozměr české zahraniční politiky. In: M. Kořan a kol.: Česká zahra-
niční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2009.

• Protiteroristické finanční sankce Evropské unie: případy Kadi, Yusuf, Al Baraka-
at a PMOI. Právní rozhledy, 21/2009.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Případy Kadi a Al Barakaat International Foundation. Policy paper ÚMV. Publi-

kováno na www.iir.cz, březen, 2009.
• Případ PMOI (Organisation des modjahedines du peuple d’Iran/People’s Moja-

hedin Organization of Iran). Policy paper ÚMV. Publikováno na www.iir.cz, bře-
zen, 2009.
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• Případy Caroline, Naulilaa, Korfský průliv a Akayesu. In: P. Šturma a kol.: Case-
book. Vybrané případy ke studiu mezinárodního práva. Praha: Právnická fakulta
UK, 2009.

• Pozdě, ale přece. Česká ratifikace Římského statutu MTS. Právní rozhledy,
14/2009.

• Dárfúrská dilemata Mezinárodního trestního soudu. Mezinárodní politika,
11–12/2009, s. 14–16.

• Talking About Unlawful Combatants? A Short Assessment of a Long and Multi-
faceted Debate. Central European Journal of International and Security Studies,
2/2009 (přijato k publikaci).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Approaches to Armed Opposition Groups’International Legal Personality – Three

Ways to Nowhere?, Seminar on Non-State Actors in International Law. Leuven,
27. 3. 2009.

• Terorismus a lidská práva, seminář Terorismus a lidská práva. Praha, 16. 6. 2008
• Dárfúr a MTS, seminář Dárfúr: Vytěsněný konflikt? IC OSN, Praha, 8. 9. 2009.
• Individual Rights to Reparations under IHL, Conference at the 60th Anniversary of

the Geneva Conventions. Katowice, 16. 10. 2009.
• Právní postavení nestátní strany vnitrostátního ozbrojeného konfliktu. Konferen-

ce u příležitosti 60. výročí přijetí Ženevských úmluv. Právnická fakulta UK, Pra-
ha, 13. 11. 2009.

• EUI, Working Paper, Private Military and Security Companies and/as Unlawful
Combatants, 12/2009.

• Účast na neformální Meziministerské komisi pro implementaci mezinárodního
humanitárního práva v ČR. MPO, Praha, 12. 3. + 3. 11. 2009.

• Moderování panelu na konferenci TTSRL. Brusel, 6. 2. 2009.
• Moderování panelu na konferenci o Middle East. Metropolitní univerzita Praha,

14. 3. 2009.
• Vystoupení na konferenci Hledání českých národních zájmů. Praha, 9. 12. 2009.
• Moderování panelu konference MZV Mezinárodní trestní soudnictví. Praha,

14.12. 2009.

Výzkumné projekty
• TTSRL: Transnational Terrorism, Security and Rule of Law. Výzkumný projekt

6FP EU, 2006–2007 (koordinátorka za ČR).
• Ochrana lidských práv v rámci boje proti terorismu. Grantový projekt GA ČR,

2007–2009 (hlavní řešitelka).
• Sebeobrana v mezinárodním právu – vývoj institutu a jeho proměny po skončení

studené války. Grantový projekt GA AV, 2007–2009 (hlavní řešitelka).
• Účast na NPVII.
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Organizační činnost
• Příprava semináře Terorismus a lidská práva, Praha, 16. 6. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Debata k filmu Zúčtování. Festival Jeden svět, Praha, 14. 3. 2009 (Městská kni-

hovna), 16. 3. 2009 (Archa).

Citace jména a instituce v médiích
• Binka, Bohuslav: Obrana proti mediální manipulaci aneb přiblížení postupů, kte-

ré odhalují nebezpečné triky světa médií. Britské listy, 3. 8. 2009.
• Dobrovolny, Michelle: Ratification of the ICC. Prague Post, 8. 7. 2009.
• Chuka, Hana: Terorismus a lidská práva. Euroskop, 22. 6. 2009.

Pedagogická činnost
• Semináře Mezinárodní právo veřejné, letní semestr 2008/2009, zimní semestr

2009/2010, Právnická fakulta UK, Praha.
• Kurz Mezinárodní humanitární právo, letní semestr 2008/2009, Právnická fakul-

ta UK, Praha.
• Kurz Human Rights (CLS), letní semestr 2008/2009, Právnická fakulta UK, Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška Le bilan de la Présidence Tchèque du Conseil de l´EU, Paris II-Assas,

Paříž, 4. 5. 2009.
• Posudek školitelky na diplomovou práci Simony Hrstkové: Zákaz mučení v mezi-

národním právu. Právnická fakulta UK, Praha.
• Oponentský posudek na diplomovou práci Ondřeje Bednáře: Aspekty mezinárod-

ního práva veřejného v souvislosti s bojem proti terorismu. Právnická fakulta UK,
Praha.

• Oponentský posudek na rigorózní práci Mgr. Petry Hyťhové: Zakázané prostřed-
ky a způsoby vedení ozbrojených konfliktů. Právnická fakulta UK, Praha.

• Oponentský posudek na rigorózní práci Mgr. Jana Cháry: Vybrané aspekty prosa-
zování cílů a požadavků Úmluvy o zákazu chemických zbraní. Právnická fakulta
UK, Praha.

• Oponentský posudek na bakalářskou práci Lucie Koškové: Genocida ve Rwandě.
MUP, Praha.

• Předsedkyně redakční rady časopisu Mezinárodní politika.

Mats BRAUN, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Modernization Unchallenged: the Czech Discourse on European Unity. Praha:

Ústav mezinárodních vztahů, 2008.
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• Konstruktivismus. Barša, P. a kol.: Dialog teorií. Filozofická dilemata výzkumu
mezinárodních vztahů. Praha: SLON, s. 124–146.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Understanding Klaus – The Story of Czech Eurorealism. Working Paper EPIN,

No. 26/2009.
• The Lisbon Treaty and the Czech Republic: past imperfect, future uncertain (hlav-

ní autor P. Kratochvíl). European Journal of Contemporary Research, Vol. 5(3),
2009.

• Zesilovač, nebo tlumič? Švédsko ukázalo, že i během předsednictví v Unii lze sle-
dovat vlastní cíle. Mezinárodní politika, 1/2009, s. 20–21.

• Předsednictví za ekonomické recese. Mezinárodní politika, 7/2009, s. 10–12.
• Czech Republic. EU27-Watch, 8/2009, s. různé (spoluautor V. Beneš).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Aktivní účast na konferenci EPIN, European Parliament election, 2009. Buda-

pešť, 15.–16. 6. 2009.
• Searching for the Roots of Czech Euroscepticism. Příspěvek na konferenci Public

Opinion and Europe, Diplomatic Academy, Vienna. Vídeň, 6.–7. 5. 2009.
• The Czech Republic five years as EU-member, consequences for the Czech Re-

public and the EU. Příspěvek na workshop, Assessment of Five Year Membership
in the European Union. Institute for World Economics. Maďarsko, Budapešť,
25.–26. 5. 2009.

• Czech Republic as EU member. Příspěvek na konferenci Central and East Euro-
pean International Studies Association (CEEISA) 7th Convention. Rusko, Petro-
hrad, 2.–4. 9. 2009.

• Energy Policy and the Swedish and Czech EU Presidencies. Příspěvek na konfe-
renci, AMO, Czech Presidency in the Context of Cooperation of the French-Czech-
Swedish Trio: Challenges and Opportunities. Praha, 24. 9. 2009.

• Aktivní účast na konferenci EPIN, European Union in 2009: New institutions,
new representatives, new rules. Bratislava, 3. 11. 2009.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).
• „The selection of candidates for the European Parliament by national parties and

the impact of European political parties“. Projekt pro the Committee on Consti-
tutional Affairs of the European Parliament.

Organizační činnost
• Příprava semináře Prezentace knihy Modernisation Unchallenged. Praha, ÚMV,

24. 4. 2009.
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Publicistika a vystoupení v médiích
• The Lisbon treaty – a modest treaty, Europe’s World, 23. 4. 2009.
• Unga är mer för EU, chat s čtenáři deníku Dagens Nyheter, 9. 1. 2009.
• ČT 2, Historie.eu z 9. 7. 2009.
• Rádio Česko, Evropské události, 26. 6. 2009.
• ČRo 6, Hovory o Evropě, 1. 7. 2009.
• ČRo 6, Hovory o Evropě, 29. 7. 2009.
• Švédský rozhlas 1, Morgon P1, 6. 5. 2009.
• Švédský rozhlas 1, Studio Ett, 8. 5. 2009.

Citace jména a instituce v médiích
• Rozhovor, Newsletter Kondrad Adenauer Stiftung, 26. 6. 2009.
• Rozhovor, Nordic News, 2/2009.

Pedagogická činnost
• Kurz West European Politics, letní semestr 2008/2009, Anglo-americká vysoká

škola, Praha.
• Kurz Qualitative Research Methodology, zimní semestr 2009/2010, Anglo-ame-

rická vysoká škola, Praha.

Další odborná činnost
• Posudek na diplomovou práci Renaty Kyselové: The transition of Czech society

and foreign policy, Anglo-americká vysoká škola, Praha.
• Posudek konzultanta na bakalářskou práci Sonila Dardha The Rise of Islamopho-

bia: The Role of Media and Education, Anglo-americká vysoká škola, Praha.
• Posudek konzultanta na bakalářskou práci Romana Oeschgara: The EU and its in-

ternational role, Anglo-americká vysoká škola, Praha.
• Associate editor, Perspectives.

PhDr. Jaroslav BUREŠ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Politický islám. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009.
• Blízký východ, Středomoří a Afghánistán v české zahraniční politice. In:

Kořan, M. a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha:
ÚMV, 2009, s. 240–269.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Předmluva ke knize Jany Hunterové: Neighbours. Slezská univerzita v Opavě, KB

Barko 2009.
• Role EU během českého předsednictví při hledání míru v Gaze. Natoactual.cz,

19. 1. 2009.
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• Írán po Bushovi: Počátek uvolnění či nové konfrontace? Natoactual.cz, 29. 12.
2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Přednáška Blízký východ a hlavní politické trendy. Katedra světové ekonomiky,

FMV VŠE a Konrad Adenauer Stiftung, Praha, 21. 10. 2009.
• Euro-středomořská problematika a činnost české sítě ALF v roce 2009. Konferen-

ce představitelů euro-středomořských sítí Nadace Anny Lindhové. Göteborg,
7. 11. 2009.

• Současný Írán. Pardubice, Dům techniky, 20. 3. 2009.
• Prezentace (powerpointová) vlastní monografie: Main Characteristic and Deve-

lopment Trend of Migration in the Arab World. Praha, ÚMV, 11. 3. 2009.

Organizační činnost
• Příprava konference The Outcome from Gaza. The Implication for the Future of

the Palestinian Statehood, the peace process, and Future Role of Iran in the Re-
gion of the Middle East. Heinrich Böll Stiftung–ÚMV, Praha, MZV ČR, 21. 4.
2009.

• Příprava semináře Budoucnost palestinsko-izraelských vztahů, ÚMV, Nadace An-
ny Lindhové, Forum 2000, součást Fóra 2000. Praha, 11.–13. 10. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Televize Z1, zprávy, íránské volby, 12. 6. 2009.
• Televize Prima, zprávy, kauza katarského prince.
• Rádio Česko, Írán – proces obohacování jaderného paliva, přístupy Obamy, 24. 9.

2009.
• Radioforum, volby v Íránu, 15. 6. 2009.
• Rádio Česko, rozhovor na téma Jaderný a raketový program Íránu, 12. 11. 2009.
• Regionální vysílání pro Pardubicko, rozhovor na téma Írán a Nadace Anny Lind-

hové, 20. 3. 2009.

Další odborná činnost
• Konzultace s ředitelem odboru BVA MZV Rychtárem. České předsednictví a BV,

10. 9. 2009.
• Konzultace se zástupcem ředitele odboru BVA MZV Kouckým. České předsed-

nictví a BV, 19. 8. 2009.
• Konzultace s Parricya Sasnal, PISM, Varšava. Blízký východ a české předsednic-

tví, 9. 9. 2009.
• Ondřej Klípa, Úřad vlády ČR, vedoucí sekretariátu Rady vlády pro národnostní

menšiny. ÚMV, Nadace ALF a Aliance civilizací – informace o projektech a za-
měření ALF, 21. 12. 2009.

• Setkání s diplomaty z ambasády USA a s dalšími českými experty na Blízký vý-
chod. Café de Paris, Maltézské náměstí, Praha, diskuse o Íránu, 14. 8. 2009.
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• Posudek na článek: Operace Lité olovo z pohledu izraelských strategií odstrašo-
vání, Časopis Obrana a strategie.

• Posudek na projekt MZV ČR RM02/01/08, Iveta Kouřilová: Islamistické strany
a hnutí a jejich zapojení do politického života v zemích Blízkého východu.

• Vedoucí bakalářské práce Jakuba Thahera Role Hamásu v arabsko-izraelském
konfliktu, Metropolitní univerzita Praha.

• Účast v Euromed Survey for Experts and Actors, organizace IEMED, Barcelona,
financováno Evropskou komisí, zaměřeno na středomořskou problematiku, kvě-
ten 2009.

• Dotazník pro Europe Gallup a Friends of Europe: hodnocení expertů, komunika-
ce v rámci EU, 21. 12. 2009.

• Činnost koordinátora české sítě Nadace Anny Lindhové pro dialog kultur ve Stře-
domoří.

JUDr. PhDr. Marek ČEJKA, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Making the Internet Kosher – Orthodox (Haredi) Jews and their approach to the

World Wide Web. Masaryk University Journal of Law and Technology, Vol. 3, No.
1, 2009, s. 99–109.

• Judaismus a politika v Izraeli. Brno: Barrister & Principal, 2009.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Předmluva k prvnímu českému překladu vydání knihy Židovský stát (Theodor

Herzl). Praha: Academia, 2009.
• Jak se volí v Jeruzalémě. A2, č. 7, 2009.
• Jak se daří Židům v současném Íránu. A2, 5/2009.
• Budu se tu klidně modlit sám. A2, 16/2009.
• Judaismus a násilí v Izraeli. Dingir, 1/2009.
• Zpracování materiálů na téma Islám a Arabové v ČR a Židé v ČR pro portál

www.czechkid.cz, zaměřující se na multikulturní výuku dětí.
• Křesťané a komunismus. Čítanka textů 1945–1989. Díl 2. Brno: CDK, 2009

(s J. Hanušem).

Publicistika a vystoupení v médiích
• Írán mezi osami dobra a zla. MF Dnes, 14. 3. 2009.
• Laboratoř pro budoucnost: Londýn. MF Dnes, 21. 2. 2009.
• Báječná léta s Ahmadínežádem. Lidové noviny, 16. 6. 2009
• Stanou se z lidovců islamobijci? Lidové noviny, 4. 8. 2009.
• ČT2, Komentář v pořadu Knižní svět na téma publikace knihy Židovský stát

od T. Herzla, 13. 9. 2009.
• ČT 24, Komentáře k politické situaci na Blízkém východě, duben, květen 2009.
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• Beneš, Š.: IRIAS Interview: O Izraeli, Palestině a hnutí Hamás s Markem Čejkou,
IRIAS, 2009.

• Povolný, D.: Blízkému východu klišé nepomohou. MUNI.cz, 19. 5. 2009.

Citace jména a instituce v médiích
• Recenze na knihu Judaismus a politika v Izraeli. Respekt, 35/2009 (autor recen-

ze: J. Fiala).

Pedagogická činnost
• Vedení seminářů na Masarykově univerzitě, Karlově univerzitě (ETF), CEVRO-

institutu, Anglo-americké vysoké škole, VŠKE, Brno, Metropolitní univerzitě Pra-
ha a ARC, Kolín.

Další odborná činnost
• Přednáška pro Soudcovskou akademii, ČR – židovské a izraelské právo, 14. 10.

2009.
• Příspěvek na konferenci Náboženský radikalismus 2009. Mezinárodní politolo-

gický ústav Masarykovy univerzity, Brno, 15. 4. 2009.
• Přednášky a veřejné diskuse ve Vzdělávacím centru Židovského muzea v Praze

s tematikou politické situace na Blízkém východě, 14. 4. 2009, 18. 3. 2009.
• Přednáška na katedře politologie UP v Olomouci: Aktuální situace na Blízkém vý-

chodě. Olomouc, 19. 11. 2009.
• Příprava sympozia věnovaného připomínce osobnosti ústavního soudce Vladimí-

ra Čermáka. Brno, 8. 10. 2009.
• Přednáška v panelu na konferenci Forum 2000 na téma Situace v pásmu Gazy. Fo-

rum 2000, ÚMV, Amnesty International, Praha, 13. 10. 2009.
• Cyklus přednášek Judaismus v Izraeli. ÚMV a Vzdělávací centrum Židovského

muzea v Praze (září–prosinec 2009).

PhDr. Ondřej DITRYCH

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Spojené státy americké v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.: Čes-

ká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, s. 159–175.

• Velká Británie v české zahraniční politice. In: Michal Kořan (ed.): Česká zahra-
niční politika v roce 2008. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009, s. 176–181.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Emil Souleimanov: An Endless War: The Russian-Chechen Conflict in Perspecti-

ve. Recenze. Central Asian Survey, 28. 2. 2009, s. 253–255.
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Příspěvky na konferencích a seminářích
• Spojené státy v české zahraniční politice. Vystoupení na prezentaci publikace

ÚMV Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha, Senát PČR,
24. 6. 2009.

• Politika změn podnebí a české národní zájmy. Příspěvek na konferenci ÚMV
„Hledání českých národních zájmů“. Praha, MZV, 9. 12. 2009.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Organizační činnost
• Příprava semináře Kodaň na dohled (mezinárodní politika změn podnebí a její al-

ternativy). Praha, ÚMV, 3. 12. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, Vedlejší efekty (Kodaňský summit), 6. 12. 2009.
• ČRo – Radio Česko, vystoupení, 25. 7. 2009.

Pedagogická činnost
• Kurz Ozbrojené konflikty a mezinárodní bezpečnost, zimní semestr 2009/2010,

Katedra mezinárodních vztahů, FSV UK, Praha.
• Kurz Regionální aspekty mezinárodní bezpečnosti, zimní semestr 2009/2010, Ka-

tedra mezinárodních vztahů, FSV UK, Praha.

Další odborná činnost
• Současné česko-britské vztahy. Policy paper ÚMV. Publikováno na www.iir.cz,

červenec 2009.
• Posudek na diplomovou práci Jany Zacios: Izrael a Turecko – Strategická alian-

ce. FSV UK, Praha.
• Posudek na článek pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Posudek na článek pro časopis Perspectives.

Doc. Ing. Petr DRULÁK, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Les Tchèques à la tête de l’Europe: La présidence tchèque de l’Union européen-

ne en 2009. Revue d’études comparatives Est-Ouest, Vol. 40, n° 1, s. 19–43.
• Introduction to the International Relations (IR) in Central and Eastern Europe Fo-

rum. Journal of International Relations and Development, 2009, 12 (2), 168–173.
• Přestaňme dohánět, začněme tvořit! Budoucnost českého oboru mezinárodních

vztahů. Mezinárodní vztahy, 3/2009, s. 95–109.

75



• Odpověď kritikům. Mezinárodní vztahy, 3/2009, s. 148–154.
• Encyklopedie mezinárodních vztahů. Praha: Portál, 2009 (spolueditor P. Kratochvíl).
• Metafory studené války. Interpretace politického fenoménu. Praha: Portál, 2009.
• Central and Eastern Europe: between continuity and change. In: Arlene B. Tick-

ner and Ole Waever (eds.): International Relations scholarship around the world.
London: Routledge, 2009, s. 242–260 (s J. Karlasem a L. Königovou).

• Česká zahraniční politika v době počínajícího politického rozkladu. In: Michal
Kořan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2009, s. 373–379.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Teorie evropské integrace. Mezinárodní politika, 3/2009, s. 39.
• Metodologie výzkumu politiky: polemika s Karlem B. Müllerem. Politologická

revue, 1/2009, s. 79–85.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II, hlavní řešitel projektu.

Organizační činnost
• Ředitel ÚMV.
• Koordinátor doktorského studia Metropolitní univerzity Praha a Ústavu meziná-

rodních vztahů.
• Současná členství: Rada pro mezinárodní vztahy (od r. 1997), Asociace meziná-

rodních studií ve střední a východní Evropě (od r. 1996), redakční rada časopisu
Mezinárodní vztahy (od r. 1999), redakční rada časopisu Perspectives (od r. 2004),
oborová rada doktorského studia Mezinárodní vztahy na Institutu politologických
studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy (od r. 2005), oborová rada dok-
torského studia Politologie a mezinárodní studia na Fakultě filozofie Západočeské
univerzity v Plzni (od r. 2005), vědecká rada Fakulty sociálních věd Univerzity
Karlovy (od r. 2006), vědecká rada Institut für europäische Politik, Berlin (od
r. 2006), akademická rada Vysoké školy veřejné správy a mezinárodních vztahů
(2006), Rada Ústavu mezinárodních vztahů (od r. 2007), Steering Committe of the
ECPR Standing Group on International Relations (od r. 2007), Executive Council
of the Central and Eastern European International Studies Association (od r. 2007).

Publicistika a vystoupení v médiích
• Anketa: První měsíc předsednictví Rady Evropské unie očima politologů. E15,

České předsednictví Evropské unii, 28. 1. 2009, s. XII.
• Entropa – český pohled na Evropu. Mezinárodní politika, 2/2009, s. 33–35.
• Bojkotujme volby, ať žije revoluce. Lidové noviny, 28. 4. 2009, viz www.lidov-

ky.cz/bojkotujme-volby-at-zije-revoluce-dr8/ln_nazory.asp?c=A090418_
113320_ln_nazory_mel.
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• Wahlboykott? Für ein neues Bürgerforum. Prager Zeitung, 29. 4. 2009, viz
www.pragerzeitung.cz/?c_id=14163.

• Předsednictví poškozeným zbožím. Strategie, 20/2009, s. 22.
• Anketa k závěru českého předsednictví. E15, České předsednictví Evropské unii,

1. 7. 2009, s. XIV.
• Politika českého nezájmu aneb Rekviem za české předsednictví. Mezinárodní po-

litika, 7/2009, s. 4–6.
• Dr. Divnoláska aneb Studená válka podle Stanleyho Kubricka. Mezinárodní poli-

tika, 8/2009, s. 9–11.
• L’UE pour tous et l’OTAN pour eux. Alternatives internationales, září 2009, No.

44, s. 52–53.
• Proč nám nestačí splývat? Tři slepé uličky české diplomacie: Havel, Klaus, Vond-

ra. Lidové noviny, Orientace, 3. 10. 2009, s. 24.
• Malý Čech jde do velkého světa. Hospodářské noviny, 21. 10. 2009, s. 12.

Pedagogická činnost
• Semináře Sociální a ekonomický vývoj zemí Beneluxu, Kapitoly z dějin zemí Be-

neluxu, Theory of International Relations, Metody výzkumu, War Studies. Institut
politologických studií a Institut mezinárodních studií FSV UK, Praha.

• Společný doktorský program Metropolitní univerzity Praha a Ústavu mezinárod-
ních vztahů: výuka Metodologií výzkumu.

• Školitel deseti studentů Ph.D. studia na FSV UK, Praha, a v doktorském progra-
mu MUP–ÚMV.

Další odborná činnost
• Zástupce šéfredaktora časopisu Journal of International Relations and Develop-

ment.

Doc. PhDr. Jan EICHLER, CSc.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Hlavní aktéři globální války proti terorismu (GWOT), jejich sociální sítě, aloka-

tivní a autoritativní zdroje. Sociológia, 3/2009.
• Pflichtbewust: Tschechen in Afghanistan. Osteuropa, 59, 9/2009, září 2009, s. 65–

77 (s N. Hynkem).
• Bezpečnostní strategie USA v letech 1945–1947. Historický časopis, 3/2009,

s. 39–57.
• Mezinárodní bezpečnost v době globalizace. Praha: Portál, 2009.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).
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Organizační činnost
• Mezinárodní konference: Medzinárodné vzťahy 20 rokov po skončení studenej voj-

ny. Pořadatel: SEVŠ, Skalica na Slovensku, 15. 10. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Konflikt v Gaze. CEP, 1/2009.
• Kdo tedy vyhrál a kdo prohrál. Právo, 18. 9. 2006.
• Zrušení radaru není tragédie. CEP, 10/2009.
• Rossijsko-gruzinskaja vojna i jej vlijanie na meždunarodnuju bezopasnost. Evro-

pa, tom 8, No. 4 (29), 2008 (vydáno na jaře 2009).
• Prima TV, 5. 8. 2009.
• ČT 24, Clinton v KLDR, 5. 8. 2009.
• Reportéři ČT, 20. 10. 2009.
• ČT 24, Obamův plán pro Irák, 2. 12. 2009.
• ČRo 6, Rozmluva na konci týdne, 8. 8. 2009.
• ČRo 6, Výročí konce druhé světové války, 6. 5. 2009.

Ing. Rudolf FÜRST, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Dálný východ v české zahraniční politice. In: Kořan, Michal a kol.: Česká zahra-

niční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2009, s. 270–282.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Čínské bilancování. Mezinárodní politika, 11/2009, s. 54.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Podpora Tibetu a Tchaj-wanu v ČZP. Příspěvek na konferenci NPV II. Praha,

MZV, 9. 12. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, Tibet, výročí tibetského povstání, komentované zpravodajství, 10. 3. 2009.
• ČT 24, Summit EU–ČLR, komentované zpravodajství, 20. 5. 2009.
• Z 1, Summit EU–ČLR, komentář zpravodajství, 20. 5. 2009.
• ČT 24, ČLR, bezpečnostní opatření v Pekingu, Před polednem, komentář, 27. 8.

2009.
• ČT 2, 60 let vzniku ČLR, výročí, Události komentáře, komentář, 1. 10. 2009.
• Rádio Česko, Wen Jiabao v Evropě, EU–ČLR vztahy, 30. 1. 2009.
• Radiožurnál, komentář, dalajlama na Tchaj-wanu, 27. 8. 2009.
• Kronika Radio Česko, šedesátileté výročí ČLR, 4. 10. 2009.
• ČRo 6, Čína, hodinová diskuse, 29. 10. 2009.
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Pedagogická činnost
• Přednáška Čína: Tradice a modernita. Diplomatická akademie, Praha, 11. 11.

2009.
• Úvod do studia zemí Dálného východu. Metropolitní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška: Kdo svede Čínu k demokracii? Sdružení Lípa, 30. 5. 2009.
• Přednáška a beseda k filmu Zločin a trest, ČLR. Cyklus pod povrch událostí, Dům

techniky, Pardubice, 26. 3. 2009.
• Čínsko-americké vztahy pohledem energetické bezpečnosti. Článek pro Politolo-

gický časopis, 8. 6. 2009.

JUDr. Vladimír HANDL, CSc.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Střední Evropa v zahraniční politice České republiky. In: Česko a Rakousko po

konci studené války: různými cestami do nové Evropy. Ústí nad Labem: Kristina
Kaiserová – Albis international, 2008, s. 61–78 (spoluautor M. Kunštát).

• Mitteleuropa in der Außenpolitik der Tschechischen Republik. In: Heiss, Gernot–
Králová, Kateřina–Pešek, Jiří–Rathkolb, Oliver (eds.): Tschechien und „Öster-
reich nach dem Ende des kalten Krieges. Auf getrennten Wegen ins neue Europa.
Ústí nad Labem: Kristina Kaiserová – Albis international, 2009, s. 287–204 (spo-
luautor M. Kunštát).

• Vladimír Handl: Die Tschechische Republik in EU und NATO: von der Rück-
kehr nach Europa zu einer differenzierten Europäisierung. In: Heiss, Gernot–
Králová, Kateřina–Pešek, Jiří–Rathkolb, Oliver (eds.): Tschechien und „Öster-
reich nach dem Ende des kalten Krieges. Auf getrennten Wegen ins neue Euro-
pa. Ústí nad Labem: Kristina Kaiserová – Albis international, 2009, s. 305 až
340.

• Vom Sowjetsatelliten zur Westintegration. Zwanzig Jahre tschechische Europapo-
litik: Eine Bilanz. Osteuropa, 59, 2–3, březen 2009, s. 357–367.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Německá politika vůči Rusku – význam kontextu Evropské unie (spolu s T. Ehle-

rem). Policy paper, ÚMV, www.iir.cz.
• Německé volby: Korektury politického kurzu, tektonické posuny ve stranickém

systému. Mezinárodní politika, 10/2009, s. 4–6.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Konference k roku 1989, referát o české transformaci (citován ve FAZ). Berlín,

18. 3. 2009.
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Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Organizační činnost
• Příprava konference Determinants of the EU’s Russian Policy – Divergences, Dif-

ferentiation and Search for Consensus among EU Member States in Central Eu-
rope, ÚMV–Friedrich Ebert Stiftung. Praha, 24.–25. 11. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo 6, 4. 8. 2009.
• Rádio Česko, 13. 11. 2009.

Pedagogická činnost
• Vztahy Československa, resp. České republiky k NMZ II, letní semestr 2009/2010,

FSV UK, Praha.
• Německá zahraniční politika II, letní semestr 2009/2010, FSV UK, Praha.
• The Transformation of the Communist Successor Parties in Central Europe and

the Influence of the Western Left, letní semestr 2009/2010, FSV UK, Praha.
• Německá zahraniční politika I, zimní semestr 2009/2010, FSV UK, Praha.
• Československá/česká zahraniční politika, zimní semestr 2009/2010, FSV UK,

Praha.
• Transformace komunistických stran ve střední Evropě, zimní semestr 2009/2010,

FSV UK, Praha.

Další odborná činnost
• Porada u ministra zahraničních věcí Jana Kohouta k česko-německým vztahům,

26. 11. 2009.
• Posudek na článek pro časopis JIRD.
• Vedení bakalářské práce – Guttek, Lukáš: Česko-německé hospodářské vztahy

v letech 1989–1997. FSV UK, Praha.
• Vedení bakalářské práce – Jašková, Kristýna: Mezinárodní vztahy německých

spolkových zemí, případová studie země Severní Porýní-Vestfálsko. FSV UK, Pra-
ha.

• Vedení bakalářské práce – Tomáš Malínek: Německé vnímání ČSSR jako svébyt-
ného aktéra při vyjednávání Pražské smlouvy 1973. FSV UK, Praha.

• Vedení doktorské práce – Martin Weiser: Germany in the Age of Genocide. FSV
UK, Praha.
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Ing. Ondřej HORKÝ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Rozvojový rozměr české zahraniční politiky: Nástroj zahraniční politiky nebo sni-

žování globální chudoby? In: Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční politika v ro-
ce 2008: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009, s. 344–361.

• Subsaharská Afrika v české zahraniční politice: Nová koncepce, obnovení odboru
a výzvy předsednictví EU. In: Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční politika
v roce 2008: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009, s. 283 až
293.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Contrasting Approaches to the Crisis: New Threats and Opportunities within and

beyond the EU. Policy paper ÚMV, červenec 2009, www.iir.cz/upload/PolicyPa-
pers/2009/Horky-Approaches.pdf.

• Strategie začlenění genderu do české rozvojové spolupráce: Ne móda, ale nutná
podmínka efektivity. Policy paper ÚMV, září 2009, www.iir.cz/upload/PolicyPa-
pers/2009/Horky-Lukasova.pdf (s M. Lukášovou).

• Znovuzrození evropského kolonialismu? Odvrácená tvář Evropské politiky sou-
sedství. In: Mezinárodní politika. 4/2009, s. 6–9 (s P. Kratochvílem).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Nothing is imposed in this policy! European Neighbourhood Policy as a neocolo-

nial project. 7th CEEISA Convention: Borders on our mind, borders of the mind.
Rusko, Petrohrad, 2.–4. 9. 2009 (s P. Kratochvílem).

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Organizační činnost
• Příprava konference Contrasting Approaches to the Crisis: New Threats and Op-

portunities within and beyond the EU. Praha, 1. 7. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Prager Ratspräsidentschaft mit wenig Entwicklungspolitik. Zeit Online, 29. 6.

2009, www.zeit.de/online/2009/27/tschechien-ratspraesidentschaft.
• The Czech EU Presidency and the World: Chronicle of a Failure Foretold? DIE

Column, 29. 6. 2009.
• Czech EU presidency lacked commitment, expert says. Deutsche Welle, 30. 6.

2009, www.dw-world.de/dw/article/0,,4435129,00.html.
• Umí Česko pomáhat? Rozhovor s Petrem Pospíšilem. Nový prostor, č. 333, 10. 7.

2009, s. 10–11.
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• Radio Prague, Panorama, „Il est important que le développement fasse partie de
l’espace politique“, 25. 8. 2009, www.radio.cz/fr/artikle/119587.

Pedagogická činnost
• Kurz International Economic Relations, zimní semestr 2009/2010, Metropolitní

univerzita Praha.
• Účast na výuce kurzu Rozvojová ekonomika, 18. a 19. 3. 2009, Vysoká škola eko-

nomická, Praha.

Další odborná činnost
• Prezentace policy paperu na Radě pro zahraniční rozvojovou spolupráci, 8. 12.

2009.
• Editor recenzí Mezinárodních vztahů (od března 2009).
• Zastupování ÚMV v EADI.
• Czech development studies: Experience and lessons learned, Development studi-

es – Perspectives for Romania, UNDP Bukurešť, 14. 1. 2009.
• Konzultace s představiteli ZÚ Nairobi a Zastoupení EK v Nairobi, Praha, 3. 8. 2009.
• Posudek pro Contemporary European Studies.
• Posudek pro Politologický časopis.
• Posudek pro Perspectives.
• Dva posudky pro Mezinárodní vztahy.
• Příprava setkání pracovní skupiny Rozvojová studia, ÚMV, 13. 3. 2009.
• Příprava přednášky Simon Lightfoota, Senior lecturer, University of Leeds: „Still

donors? The global recession and emerging donors in Central and Eastern Euro-
pe“. ÚMV, 3. 11. 2009.

• Založení databáze rozvojových studií Rozvojová studia, www.rozvojovastudia.cz.
• Koordinace pracovní skupiny Rozvojová studia FoRS – Českého fóra pro rozvo-

jovou spolupráci (s T. Němečkovou).
• Zastupování ÚMV v pracovní skupině Policy FoRS – Českého fóra pro rozvojo-

vou spolupráci.

PhDr. RNDr. Nikola HYNEK, M.A., PgDip Res

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Pflichtbewusst: Tschechen nach Afghanistan! Osteuropa, Vol. 59, No. 9, 2009,

s. 65–77 (s J. Eichlerem).
• A History and Genealogy of the Freedom from Fear Doctrine. International Jour-

nal, Canada: CIIA, Vol. 64, No. 3, 2009, s. 142–160 (s. D. Bosoldem).
• On the IR-Barbaricum in Slovakia. Journal of International Relations and Deve-

lopment, 2009, 12, 2, 9 s. (s J. Bátorou).
• Nevládní organizace v oblasti lidské bezpečnosti na pozadí (neo)liberálního řádu.

Mezinárodní vztahy, 4/2009, s. 9–34.
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• Canada’s Foreign and Security Policy: Soft and Hard Strategies of a Middle Po-
wer. Oxford: Oxford University Press, 2009 (s D. Bosoldem a kol.).

• Thinking Locally, Acting Globally – Governmentalization-Securitization Inter-
play in Recent Advanced-Liberal Peace Machinery. In: De Larrinaga, Miguel–
Doucet, Marc (a kol.): Security and Global Governmentality – Globalization, Go-
vernance and the State. New York a London: Routledge, 2009, 23 s.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Kontinuita a změna v americké zahraniční a bezpečnostní politice s nástupem pre-

zidenta Obamy a její dopad na NATO a Českou republiku. Policy paper ÚMV,
www.iir.cz.

• Factors Shaping the Future of NATO-ESDP Relations. Expert contribution to
SDA Discussion Paper: Re-Launching NATO, or Just Re-Branding It?

Příspěvky na konferencích a seminářích
• International Roundtable on the Change in Washington: New Momentum for

US–EU Relations. European Institute for Security Studies. Francie, Paříž, 6. 4.
2009.

• International Studies Association’s 50th Annual Convention Exploring the Past,
Anticipating the Future. USA, New York Marriott Marquis, 14.–19. 2. 2009.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, Vedlejší efekty (radar – Obama), 15. 6. 2009.

Pedagogická činnost
• Theory and History of IR I,II, Human Security, Evropská bezpečnost. Metropolit-

ní univerzita Praha.
• Human Security; Critical Security Studies. Univerzita Karlova, Praha.

Další odborná činnost
• Public Lecture, Arnold A. Saltzman Institute of War and Peace Studies, Colum-

bia University in the City of New York, 10. 2. 2009: Modalities of Deterrence and
the Third Site of the U.S. Ballistic Missile Defense (moderátor: prof. Robert Jer-
vis).
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PhDr. Michal KOŘAN, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Člověk, poznání a mezinárodní politika. Pragmatismus a vědecký realismus jako

filosofie vědy v mezinárodních vztazích. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2008, 194 s.

• Politický kontext a tvorba české zahraniční politiky v roce 2008. In: M. Kořan
a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2008: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezi-
národních vztahů, 2009, s. 13–40.

• Visegrádská spolupráce, Rakousko, Polsko a Slovensko v české zahraniční politi-
ce. In: Kořan M. a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2008: Analýza ÚMV. Pra-
ha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009, s. 101–140.

• Encyklopedie mezinárodních vztahů. Praha: Portál, 2009 (spoluautor, eds. Drulák,
P.–Kratochvíl, P.).

• Jakou cestou po pozitivismu? Pragmatismus a vědecký realismus a jejich role ve
výzkumu mezinárodních vztahů. Mezinárodní vztahy, 1/2009, s. 7–36.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Topolánkova vláda a hledání nového smyslu české zahraniční politiky: skličující

pohled. Mezinárodní politika, 7/2009, s. 22–24.
• O „strategicznym porozumieniu“ USA–Rosja, czyli dlaczego proste rozwiązania

nie zawsze się sprawdzają. Polski Przegląd Dyplomatyczny. Varšava: PISM,
2/2009.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Socialization in Visegrad Group. Příspěvek na konferenci CEEISA. Rusko, Petro-

hrad, 4. 9. 2009.
• Panelista na konferenci „Europinion“. Praha, MZV, 21. 10. 2009
• Příspěvek na workshopu Inauguration of the Obama administration. Varšava, 19. 1.

2009.
• Panelista na semináři Towards Reinvigorated Transatlantic Relations and Towards

a new Strategic Concept of NATO: Views from Central Europe. Varšava, 9. 2.
2009.

• Příspěvek na inauguraci Česko-polské/Polsko-české analytické platformy. Varša-
va. 28. 9. 2009.

• Panelista a příspěvek na konferenci Two decades of cooperation on security in
Central Europe (1989–2009). Varšava, 23. 9. 2009.

• Panelista a příspěvek na expertním kulatém stole Česká republika a Polsko v sou-
časné mezinárodní politice. Praha, 5. 11. 2009.

• Panelista a příspěvek na semináři Česko-rakouské rozhovory. Mikulov, 21. 11.
2009.
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Výzkumné projekty
• Strenghtening Visegrad Cooperation via Foreign Policy; Resarch – Chanelling

Experiences, and Learning from Each Other (koordinátor za ÚMV), grant Mezi-
národního visegrádského fondu.

• Creating a Sphere of Security in the Wider Europe (koordinátor za ÚMV), grant
Mezinárodního visegrádského fondu.

• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního
programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Organizační činnost
• Příprava konference Česká zahraniční politika a její výzkum, Praha, MZV, 10.–11. 2.

2009.
• Spolupráce na přípravě konference Zkušenosti českého předsednictví v Radě EU,

Varšava, 24.–25. 9. 2009.
• Příprava prezentace publikace Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza

ÚMV. Praha, Senát PČR, 24. 6. 2009.
• Spolupráce na přípravě semináře k inauguraci Česko-polské analytické platformy,

Varšava, 24. 9. 2009.
• Příprava semináře Visegrádská platforma. Praha, MZV, 9. 6. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Velký obchod Obamy s Ruskem? Hospodářské noviny, 18.2.2009
• ČT 1, Studio 6, Slovenský prezident, volba, 20. 3. 2009.
• ČT 1, Studio 6, Slovenský prezident, volba, 6. 4. 2009.
• ČT 1, Studio 6, Setkání visegrádských prezidentů, 11. 9. 2009.
• ČT 24, Před polednem, Klaus a tzv. Benešovy dekrety, 6. 11. 2009
• Čro2 Praha – rozhovor, navázání diplomatických styků s Lichtenštejnskem, 8. 9.

2009.

Pedagogická činnost
• Kurz Analýza zahraniční politiky, podzimní semestr, KMVES Fakulty sociálních

studií, MU, Brno.
• Kurz Malé evropské státy v současné světové politice, podzimní semestr, KMVES

Fakulty sociálních studií, MU, Brno.
• Kurz Objektivita, pravda a věda v mezinárodních vztazích, podzimní semestr,

KMVES Fakulty sociálních studií, MU, Brno.
• Kurz Kvalitativní metodologie výzkumu mezinárodních vztahů, jarní semestr,

KMVES Fakulty sociálních studií, MU, Brno.
• Kurz Teorie mezinárodních vztahů jarní semestr, KMVES Fakulty sociálních stu-

dií, MU, Brno.
• Kurz Metodologie výzkumu politiky a mezinárodních vztahů, podzimní semestr,

KMVES Fakulty sociálních studií, MU, Brno.
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• Česká zahraniční politika a národní zájmy, jarní semestr, Vysoká škola CEVRO
Institut, Praha.

• Teorie mezinárodních vztahů, podzimní semestr, Vysoká škola CEVRO Institut,
Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace prof. Mucučika, česká regionální spolupráce a východní politika.
• Konzultace C. Bobko, Chargé de Mission, francouzské velvyslanectví, 2. 4. 2009.
• Konzultace Andreas Wiedemann, rakouské velvyslanectví, 9. 4. 2009.
• Konzultace Paul Ruin, švédský novinář, 7. 9. 2009.
• Konzultace se zástupcem kyperského ústavu mezinárodních vztahů, léto 2009.
• Konzultace se zástupci bulharské akademie věd, 24. 11. 2009.
• Moderování diskuse Hido Biscevic, gen. tajemníka Regional Council Cooperati-

on, ÚMV, 14. 4. 2009.
• Vypracování části „auditu“ česko-polských vztahů v rámci projektu zadaného

KSAP MZV ČR.
• Moderování prezentace knihy Matse Brauna Modernisation unchallenged, ÚMV,

23. 4. 2009.
• Moderování diskuse „Obama’s first 100 days“, ÚMV, 27. 5. 2009.
• Moderování prezentace knihy M. Tůmy Mírové využívání jaderné energie, nešíře-

ní jaderných zbraní a jaderné odzbrojení, ÚMV, 20. 5. 2009.
• Moderování diskuse s Frederikem. de Clerkem, Praha, ÚMV, 11. 9. 2009.
• Posudek na článek v časopise Mezinárodní vztahy, „Hľadanie strateného realis-

mu“.
• Vedení 12 bakalářských, 2 magisterských prací.

Ing. Mgr. Petr KRATOCHVÍL, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Encyklopedie mezinárodních vztahů. Praha: Portál, 2009 (spolueditor P. Drulák).
• La politique orientale de la République tchèque et la Politique européenne de voi-

sinage. Revue d’études comparatives Est-Ouest, Vol. 40, No. 1/2009, s. 71–98
(spoluautorka E. Tulmets).

• Discursive Constructions of the EU’s Identity in the Neighbourhood: An Equal
Among Equals or the Power Centre? European Political Economy Review, Issue
9 (podzim 2009), s. 5–23.

• Návrat k normativitě: Národní zájem jako teoretická kategorie. Politologický ča-
sopis, 1/2009, s. 3–20.

• (Tschechischer) Stolz und (bestätigte) Vorurteile. Eine Bilanz der tschechischen
EU-Ratspräsidentschaft. Integration, 4/2009, s. 361–371 (spoluautor V. Beneš).

• The Religious Turn in International Relations: A Brief Assessment. Perspectives
2/2009 (zvláštní číslo), s. 5–11.
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• The Religion-Politics Nexus in East-Central Europe: Church in the Public Sphere
of Post-Secular Societies. Perspectives 2/2009 (zvláštní číslo), s. 119–138.

• The Lisbon Treaty and the Czech Republic: Past Imperfect, Future Uncertain.
Journal of Contemporary European Studies, 3/2009, s. 498–504 (spoluautor M.
Braun).

• Between the Return to Europe and the Eastern Enticement: Czech Relations to
Russia. In: Gábor Fóti and Zsuzsa Ludvig (eds.): EU–Russian Relations and the
Eastern Partnership. Central-East European Member-State Interests and Positi-
ons. Série East European Studies, s. 61–85. Institute for World Economics Hun-
garian Academy of Science, Budapešť (spoluautorka P. Kuchyňková).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Znovuzrození evropského kolonialismu? Odvrácená tvář Evropské politiky sou-

sedství. Mezinárodní politika, 3/2009, s. 6–9 (spoluautor O. Horký).
• Recommendations for the Swedish Presidency of the EU. Policy paper Trans

European Policy Studies Association, květen 2009, www.iir.cz/upload/Policy
Papers/2009/Tepsa_recommendations.pdf (spoluautoři B. Donnelly a H. Oja-
nen).

• Analýza úspěšnosti dosavadní politiky EU vůči RF a identifikace společných
zájmů zemí EU vůči RF. Případová studie v oblasti energetické politiky. Výstup
projektu 08/342-0 pro MZV ČR.

• Klaus the last to sign… TEPSA’s Lisbon Treaty Ratification Monitor – 2nd Issue.
The Trans European Policy Studies Association, 2009.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Úvodní slovo, konference Determinants of EU’s Russian Policy – Divergences,

Differentiation and Search for Consensus among EU Member States in Central
Europe. Praha, 24.–25. 11. 2009.

• Vyzvaná přednáška The State of the Art of the ENP, konference How to Improve
the European Neighbourhood Policy; Concepts, perceptions and policy recom-
mendations for its Eastern dimension, Trans European Policy Studies Association
and Institute for European Policy. Brusel, 4.–5. 11. 2009.

• Vyzvaná přednáška A Common Neighbourhood or a Battlefield?, konference Rus-
sia’s Challenge and the West’s Response. Chatham House and AMO. Praha, 20.
10. 2009.

• Prezentace Testing Social Constructivism in EU’s External Relations: The Case of
the European Neighbourhood Policy (spoluprezentující Elsa Tulmets), konference
Borders on Mind, Borders of the Mind, CEEISA Annual Convention, St. Peters-
burg University. Petrohrad, 2.–4. 9. 2009.

• Prezentace The Religion-Politics Nexus in East-Central Europe: The Church in
the Public Sphere in Post-Secular Societies. 21st World Congress of Political Sci-
ence. Santiago de Chile, 12.–16. 7. 2009.
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• Vyzvaná přednáška Recommendations to the Swedish EU Presidency, konference
Finding Solidarity in the Face of Crises, The Swedish Institute of International Af-
fairs. Stockholm 28.–29. 5. 2009.

• Vyzvaná přednáška Constructing the EU’s Public Interest: Reflections on Media
Debates about EU Foreign Policy. Conference on Building Peace and Prosperity
through Integration in Europe, The First Convention of European Studies in In-
donesia. Yogyakarta, 6.–17. 3. 2009.

Výzkumné projekty
• 2008–2009: Současná situace v Gruzii a v jejích separatistických regionech. Vý-

zkumný projekt Ministerstva zahraničních věcí ČR, hlavní řešitel.
• 2008–2009: Analýza úspěšnosti dosavadní politiky EU vůči RF a identifikace spo-

lečných zájmů zemí EU vůči RF. Výzkumný projekt Ministerstva zahraničních vě-
cí ČR, spoluřešitel.

• 2007–2009: Social Constructivism and EU External Relations: The European Ne-
ighbourhood Policy. Grantová agentura České republiky, registrační číslo grantu
407/08/1741, hlavní řešitel.

• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního
programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Organizační činnost
• Ekonomická dimenze zahraniční politiky ČR. Pravidelné veřejné setkání s tvůrci

české zahraniční politiky z cyklu Okénko české zahraniční politiky. Pozvaným
hostem byla Helena Bambasová, náměstkyně ministra zahraničních věcí ČR. Pra-
ha, ÚMV, 5. 2. 2009.

• Existuje ještě střední Evropa? Přednáška francouzského politologa, historika a no-
vináře Jacquese Rupnika s následnou diskusí. Praha, ÚMV, 1. 4. 2009.

• Russia and the West on the Eve of EU–Russia Summit. Kulatý stůl o aktuálních
vztazích Ruska a západního světa, v rámci něhož vystoupili např. Irina Kobrin-
skaja (Institute of World Economy and International Relations, Russian Academy
of Science) a Boris Frumkin (Institute of Economics, Russian Academy of Scien-
ce). Praha, ÚMV, 6. 4. 2009.

• European Union and Central Asia. Building an Energy Security Relationship.
Dvoudenní mezinárodní expertní seminář, jehož cílem byla diskuze o výzvách,
které skýtá energetická problematika vztahům Evropské unie a Střední Asie. Pra-
ha, MZV–ÚMV, 16. 4.–17. 4. 2009.

• Eastern Partnership: Towards Civil Society Forum. Mezinárodní expertní konference
u příležitosti summitu Evropské unie k východnímu partnerství. ÚMV se podílel na
realizaci workshopů D a E, zaměřených na témata komunikace, dopravy, víz a ener-
getické bezpečnosti 5. 5. v budově ÚMV. Ve středu 6. 5. se konalo zasedání plenární
konference v budově Černínského paláce. Praha, MZV–ÚMV, 5. 5. 2009.

• Euro-Atlantic Security: A Russian View. Přednáška Vladimira Pečatnova (vedou-
cího oddělení evropských a amerických studií, Moscow State Institute of Interna-
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tional Relations – MGIMO) a Vladimira Degojeva (MGIMO) o ruském pohledu
na problematiku euro-atlantické bezpečnosti, s následnou diskusí. Praha, ÚMV,
21. 5. 2009.

• Gruzie – rok po válce. Český pohled. Kulatý stůl o budoucím vývoji Gruzie, uspo-
řádaný při příležitosti ročního výročí rusko-gruzínské války. Praha, ÚMV, 11. 8.
2009.

• The Future European Security Architecture: A Russian View. Přednáška Andreje
Zagorského (Leading Researcher and Professor, Moscow State Institute of Inter-
national Relations, MGIMO) a Taťány Alexejevy (Chair of the Department of Po-
litical Theory, MGIMO) o ruském pohledu na problematiku budoucí evropské
bezpečnostní architektury s následnou diskusí. Praha, ÚMV, 10. 12. 2009.

• The Swedish Presidency – Final Assesment. Přednáška Dr. Gunilly Herolf (Stock-
holm International Peace Research Institute, SIPRI) o hodnocení končícího švéd-
ského předsednictví Evropské unie s následnou diskusí. Spolupracující instituce:
Trans European Policy Studies Association (TEPSA), Brusel. Praha, ÚMV, 14. 12.
2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo – dopolední Radiožurnál, rozhovor o českém předsednictví v EU, ČRo, 1. 1.

2009.
• Russian gas cut spurs EU action. Prague Post, 8. 1. 2009, www.praguepost.com/

news/225-russian-gas-cut-spurs-eu-action.html.
• DR Radio, Dánsko, rusko-ukrajinský konflikt o plyn, 8. 1. 2009, www.dr.dk/

P1/P1Morgen/Udsendelser/2009/01/08/105228.htm.
• ČT1, Rusko plánuje nové námořní základny, 16. 1. 2009.
• ČT1, Moldavsko a energetická krize, 23. 1. 2009.
• V etom polugodii něbudět proryva v otnošenijach Rossiji i Jevrosojuza, www.

vremya.ru/2009/6/5/221140.html, 19. 1. 2009.
• Názory na Obamu. MF Dnes, 20. 1. 2009.
• Rádio Česko, Projev premiéra Topolánka na energetickém summitu v Budapešti,

28. 1. 2009.
• Rádio Česko, Rusko a reintegrace v postsovětské prostoru: vytvoření jednotek

rychlého nasazení v Organizaci dohody o kolektivní bezpečnosti, 4. 2. 2009.
• Radiožurnál, Obama přehodnocuje protiraketovou obranu, 13. 2. 2009.
• Uže gotova češskaja pivnaja. Vremja novostěj, 3. 4. 2009.
• Chillari ždut v sudě iz-za „Svobody“. Vremja novostěj, 3. 4. 2009.
• Austrian Radio, České předsednictví v Radě, 4. 4. 2009.
• ČT 2, Historie vztahů mezi EU a Ruskem, 1. 4. 2009.
• DR Radio, Dánsko, Východní partnerství, www.dr.dk/P1/orientering/indslag/

2009/05/06/191351.htm, 6. 5. 2009.
• První rok Medvěděva v prezidentské funkci. Hospodárske noviny, 5. 5. 2009.
• ČRo, anglické vysílání, EU launches Eastern Partnership with ex-Soviet state at

Prague summit, 6. 5. 2009, www.radio.cz/en/article/116072.

89



• Vostočnoje partněrstvo – Čornomorskaja družba 1:0 v pol’zu Ukrajiny i jejo dru-
zej. UNIAN, 6. 5. 2009, www.unian.net/rus/news/news-314451.html.

• Děň pobědy Fišera. Vremja novostěj, 8. 5. 2009.
• Deutsche Welle, EU forges new Eastern Partnership in Prague, 8. 5. 2009,

www.dw-world.de/dw/article/0,,4235133,00.html.
• ČRo Radiožurnál,Výsledky voleb do Evropského parlamentu, 8. 6. 2009.
• Proč malé strany neuspěly. IDnes.cz, zpravy.idnes.cz/my-neuspesni-si-musime-

sbalit-kufry-behem-prazdnin-rika-bobosikova-1f8-/domaci.asp?c=A090608_
170134_domaci_lpo, 8. 6. 2009.

• ČRo, anglické vysílání, Czechs pull punches on humanitarian foreign affairs agen-
da, 16. 6. 2009, www.radio.cz/en/article/117355.

• ČRo 6, Putinova návštěva v Turecku, 6. 8. 2009.
• ČRo, anglické vysílání, Zhukov visits the Czech Republic, 19. 9. 2009.
• Bezbremennoje pravitěl’stvo. Čechi otkazalis’ot dosročnych vyborov. Vremya, 17.

9. 2009.
• Rádio Česko, Prezident Klaus a Lisabonská smlouva, 30. 9. 2009.
• Austrian Radio, The Lisbon Treaty ratification process in the Czech Republic, 6.

10. 2009.
• Deutsche Welle, Czech Republic plagued by doubts about future path, 7. 10. 2009,

www.dw-world.de/dw/article/0,,4772098,00.html.
• Preziděnt Čechiji somněvajetsa v Jevrosojuze. Vremya, 14. 10. 2009, vremya.ru/

2009/189/5/239527.html.
• Ja pronik v tajny Jevrosojuza. Vremya, 10. 11. 2009.
• Radio Wave, Interview o Evropské unii, 11. 11. 2009.
• Putin štartuje zbrojné preteky. Hospodárske noviny, 30. 12. 2009.

Pedagogická činnost
• Kurz Teorie mezinárodních vztahů, Fakulta mezinárodních vztahů, Vysoká škola

ekonomická, Praha.
• Kurz Teorie a dějiny mezinárodních vztahů, Metropolitní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Zástupce ředitele Ústavu mezinárodních vztahů.
• Šéfredaktor časopisu Perspectives, Review of International Affairs
• Člen International Studies Association (ISA USA).
• Člen International Political Studies Association (IPSA).
• Člen Central and East European International Studies Association (CEEISA).
• Člen Czech United Nations Association (CZUNA).
• Člen Sekce sociologie náboženství, Masarykova česká sociologická společnost při

AV ČR.
• Člen expertní skupiny Team Europe, podporované Evropskou komisí.
• Zvláštní představitel Ústavu mezinárodních vztahů v European Consortium for

Political Research (ECPR).
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• Zástupce Ústavu mezinárodních vztahů v Trans European Policy Studies Asso-
ciation (TEPSA).

• Místopředseda Rady Ústavu mezinárodních vztahů, v. v. i.
• Člen Vědecké rady Metropolitní univerzity Praha.

PhDr. Miroslav NOŽINA, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Kriminální sítě ve vietnamské diaspoře. Případ České republiky. Praha: Ústav

mezinárodních vztahů, 2009.

Výzkumné projekty
• Organizovaný zločin ve vietnamské diaspoře. Případ České republiky. Grantová

agentura České republiky (č. 407/09/1291).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Publicistika a vystoupení v médiích
• Ráj po čtyřech letech pekla. Následky indonéské katastrofy. Svět, 4/2009, s. 76–77.
• Zločin podle pravidel. Svět, 5/2009, s. 50–51.
• Drogy kosily společnost i v minulosti. Týdeník Rozhlas, 47/2009, s. 22.
• Vznešené pozůstatky asijské říše. Živá historie, 8/2009.
• ČT 24, V pravé poledne, Thajsko, 4. 12. 2008.
• ČT 1, 168 hodin, tribunály v Kambodži, 22. 2. 2008.
• Rádio Česko, Thajsko, 4. 12. 2008.
• Rádio Česko, tribunály Rudých Khmerů v Kambodži, 30. 3. 2009.
• ČR 1, Host do domu, 15. 10. 2009.

Pedagogická činnost
• Přednáška Mezinárodní organizovaný zločin. Metropolitní univerzita Praha, 16. 10.

2009.
• Přednáškový kurz Drogy v rámci programu školení metodiků prevence kriminali-

ty, org. Katedra psychologie, FF UK, Uherský Brod, 28. 3. 2009.
• Přednáškový kurz Drogy v rámci programu školení metodiků prevence kriminali-

ty, org. Katedra psychologie, FF UK, Praha, 16. 10. 2009.

Další odborná činnost
• Přednáška Indonésie dnes. Večer o současném Acehu (Severní Sumatra, 4 roky po

tsunami, 4 roky po občanské válce). Praha, Klub cestovatelů, 18. 3. 2009.
• Konzultace, dr. Alain Labrousse, OGCI. Paříž, 20. 10. 2009.
• Konzultace, Rebecca Esasse, vedoucí humanitární organizace Charitas, Indonésie

– Aceh, 14. 8. 2009.
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• Konzultace, dr. Zdenek Červenka, University of Uppsala, 8. 10. 2009.
• Posudek na diplomovou práci Liudmila Zhaliapava: Afghanistan: role of drug bu-

siness in the internal conflict. FSV UK, Praha.
• Posudek na knihu Tomáše Ryšky: Jen Bůh (pracovní název). Nakladatelství Jota,

Brno.
• Posudek na bakalářskou práci Martina Bíny Reforma Schengenského informační-

ho systému. Metropolitiní univerzita Praha.
• Dokumentární film Tsunami na vlně zájmu.
• Rozhovor, Svobodný hlas, 21. 10. 2009.

Mgr. Ondřej SLAČÁLEK

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Pavel Barša a kol.: Dialog teorií. Filozofická dilemata výzkumu mezinárodních

vztahů. Praha: SLON, 2009, kapitoly Marxismus (s. 83–123) a Postmodernismus
(s. 146–177).

• Narcismus jako jazyk české zahraniční politiky. In: Kořan, Michal (ed.): Česká za-
hraniční politika v zrcadle sociálně-vědního výzkumu. Praha: Ústav mezinárod-
ních vztahů, 2009, s. 177–191.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Pokus o národní obrození. Diskuse. Mezinárodní vztahy 3/2009, s. 138–147.

PhDr. Vít STŘÍTECKÝ, M.Phil.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Bezpečnostní rozměr České zahraniční politiky. In: Michal Kořan a kol.: Česká

zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vzta-
hů, 2009, s. 81–98.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Zahraniční politika Evropské unie: vnější dimenze vnitřních problémů a dilemat.

Mezinárodní politika, 1/2009, s. 6–9.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Energy as a Czech Priority, Comparing the Czech and Slovenian EU Presiden-

cies, CEEISA. Petrohrad, 2.–4. 9. 2009.
• Future of the European Defence Industry: Involvement against naivity and/or

sceptical defeatism. Eastern Defence Summit 2009. Military Requirements for
Eastern European, Balkan, and Baltic Nations. Pořadatel IQPC. Polsko, Varšava,
30. 6.–1. 7. 2009.
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• Czech perspectives on CFSP and ESDP. The French and Czech Presidencies of
the EU: Political Priorities, Institutional and International Issues. SERI, Science-
Po, Paříž, 1/2009.

• Development of the Czech security policy. Security Policies of CEE countries. At-
lantic Club, Bulharsko, Sofie, 1/2009.

• The EU’s security policy and a common security architecture with Russia. Diffe-
rentiation and Search for Consensus among EU Member States in Central Euro-
pe. Praha, FES–ÚMV, 24.–25. 11. 2009.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).
• CRESCENDO (Coordination action on Risks, Evolution of threats and Context

assessment by an Enlarged Network for a r&d roadmap, Commissariat à l’En-
ergie Atomique), Francie.

Organizační činnost
• Příprava konference Hledání českých národních zájmů. Představení hlavních vý-

stupů z druhé fáze projektu v rámci NPV II. Praha. MZV, 9. 12. 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Studio ČT 24, Volby v Afghánistánu, 20. 8. 2009.
• ČRo, Summit NATO, 3. 4. 2009.

Pedagogická činnost
• Marxism in IR, Theory and Practise of Security I, II, Metodologie výzkumu MV,

Security and Integration in Europe I, II, Metodologický proseminář, kurzy na FSV
UK, Praha.

Další odborná činnost
• Posudek na článek pro časopis Perspectives.
• Posudek na článek pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Vedení asi 20 diplomových a bakalářských prací na FSV UK, Praha, a MUP.

Mgr. Filip Tesař

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Balkánský rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořan a kol.: Česká za-

hraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2009, s. 222–239.

• Encyklopedie mezinárodních vztahů. Praha: Portál, 2009 (spoluautor, eds. Drulák,
P.–Kratochvíl, P.).
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Příspěvky na konferencích a seminářích
• Should International Community Leave Bosnia-Herzegovina? Příspěvek a mode-

rování diskusního panelu na konferenci Bosnia & Herzegovina – a Road towards
Stabilization, Prosperity and European Integration. Maďarsko, Budapešť, 6. 11.
2009.

• Why Enlargement? Next Enlargement of the European Union. Příspěvek na kon-
ferenci Central and East European International Studies Association (CEEISA)
4th Convention. Estonsko, Tartu, 25.–27. 6. 2009.

Výzkumné projekty
• Dopad rozšíření EU o země západního Balkánu na zájmy České republiky. Gran-

tový projekt MZV (jediný řešitel).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, speciální vysílání u příležitosti desátého výročí zahájení leteckého bom-

bardování Jugoslávie, 24. 3. 2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma přístupová jednání s Chorvatskem, 10. 2.

2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma výročí nezávislosti Kosova, 17. 2. 2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma rozsudek ICTY nad Milanem Milutinovi-

ćem, 27. 2. 2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma rozsudek ICTY nad Momčilem Krajišni-

kem, 17. 3. 2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma propuštění Biljany Plavšić, 17. 9. 2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma slovinsko-chorvatský spor, 3. 10. 2009.
• ČRo – Rádio Česko, rozhovor na téma kosovské volby, 16. 11. 2009.

Mgr. Eliška TOMALOVÁ

(od března 2008 mateřská a rodičovská dovolená)

Elsa TULMETS, M.A., Ph.D.

(od září 2009 externí výzkumná pracovnice)

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• La Politique orientale de la République tchèque et la Politique européenne de voi-

sinage. Revue d’Etudes Comparatives Est-Ouest, 1/2009, s. 71–98 (s P. Krato-
chvílem).
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• Pioneer Europe? The Neighbourhood as a Test Case for EU’s Foreign Policy. Eu-
ropean Foreign Affairs Review, 14/2009, s. 501–523 (s L. Delcour).

• Les „nouveaux“ Etats membres et la politique européenne de voisinage. Annuai-
re français de relations internationales, X, 2009, s. 595–612.

• La politique européenne de la République tchèque et sa présidence de l’Union eu-
ropéenne. Politique internationale, 36/2009, s. 86–93.

• Experimentalist governance in EU external relations: enlargement and European
neighbourhood policy. In: Charles Sabel, Jonathan Zeitlin (eds.): Experimentalist
Governance in the EU. Oxford: Oxford University Press, 2010, s. 297–324.

• Země východní dimenze Evropské politiky sousedství v české zahraniční politice.
In: Michal Kořan a kol: Česká zahraniční politika v roce 2008. Analýza ÚMV.
Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2009, s. 207–221.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Rothholz Walter, Berglund Sten (Hrsg.): Vom Symbol zur Realität. Studien zur po-

litischen Kultur des Ostseeraums und des östlichen Europas. Berlín: Berliner Wis-
senschafts-Verlag, 2008. Nord-Ostarchiv, 2009. Rezenze.

• Euroscepticisme: un phénomène de l’Etat national? / Euroskeptizismus: Ein na-
tionalstaatliches Phenomen? In: ASKO Europe Stiftung (ed.): L’Europe en mou-
vement. Projets et débats, compte-rendu des débats du 11ème dialogue franco-alle-
mand des 14–15 mai 2009. Sarrebruck: ASKO Europa Stiftung, 2009, s. 46–47.

• Preparing the EU presidency: the Czech contribution to the project of „Eastern
Partnership“. Polish Quarterly of International Affairs, 4/2008.

• Przygołowania do prezydencji w UE: udział Czech wtworzenice Partnerstwa
Wschodniego. Polski Przegląd Dyplomatyczny, 47, 1, 2009, s. 61–82.

• Pobaltie a východné susedstvo EÚ. Zahraničná politika, 2/2009, s. 27–28,
www.zahranicnapolitika.sk/?id=15&id=791.

• Francouzské předsednictví EU: čtyři priority a úspěšné zvládnutí řízení tří hlav-
ních krizí. Mezinárodní politika, 1/2009, s. 17–19.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Panel „European Neighbourhood Policy“. French-German conference, French-

German Institute of Genshagen. Německo, Genshagen, 16.–17. 11. 2009.
• Constructivism and Rationalism as Methodological Lenses. The Case of the Eu-

ropean Neighbourhood Policy (s P. Kratochvílem). 7th CEEISA Convention. Rus-
ko, Petrohrad, 2.–4. 9. 2009.

• Comments on the paper „EU–Russia relations: How to enhance cooperation be-
yond the energy agenda?“. European Values / CERGE-EI. Praha, 1.–5. 5. 2009.

• L’euroscepticisme en République tchèque et en France, 11ème dialogue franco-al-
lemand „L’Europe en mouvement – projets et débats“. Německo, Otzenhausen
(Saarbrücken), 14.–15. 5. 2009.

• Comments on a study by Michael Emerson, Forum „Eastern Partnership: Towards
Civil Society Forum“. Praha, MZV, 5.–6. 5. 2009.
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Výzkumné projekty
• The role of the new member states of the European Union in the European Neigh-

bourhood Policy, EFSPS, Volkswagen Stiftung (hlavní řešitel).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – P. Drulák).
• Sociální konstruktivismus a vnější vztahy Evropské unie: Evropská politika sou-

sedství. Grantový projekt, Grantová agentura České republiky (spoluřešitelka, ve-
doucí projektu P. Kratochvíl).

Publicistika a vystoupení v médiích
• Capacity Development: Analysing the Twinning Instrument in regard to the Paris

Declaration on Development Aid Efficiency. Report for the OECD/SIGMA pro-
gramme, listopad 2009.

• Rozhovor o českém předsednictví EU a o Východním partnerství. Le Figaro, 31.
12. 2008.

• TV France 2, rozhovor o českém předsednictví EU, 2. 1. 2009.
• TV France 2, rozhovor o českém předsednictví EU, 6. 1. 2009.
• Rozhovor o Východním partnerství, in: Marguerite Romosan, „Quel intérêt des

Tchèques pour le Partenariat oriental?“ Nouvelle Europe, 11. 2. 2009, www.nou-
velle-europe.eu/debats/opinions-d-europe/elsa-tulmets—quel-interet-des-
tcheques-pour-le-partenariat-oriental-.html.

• Rádio Praha, rozhovor o Východním partnerství, in: Rosie Johnston, „Was the
Czech EU presidency’s Eastern Partnership summit a success?“, 12. 5. 2009,
www.radio.cz/en/article/116173.

• Rádio Praha, rozhovor o českém předsednictví EU, in: Rosie Johnston, „How did
the Czechs do at the top of the EU?”, 30. 6. 2009, www.radio.cz/en/article/
117824.

Pedagogická činnost
• Kurz L’Union européenne: élargissements et voisinage, podzimní semestr, Mas-

ter Sciences Po Paris, MGIMO, Moskva.

Další odborná činnost
• Konzultace, prof. Mucučika, česká regionální spolupráce a východní politika.
• Konzultace, Dr. Laure Neumayer, české think-tanky a EU.
• Konzultace, francouzští a němečtí studenti, EU Twinning programme.
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Ústavu mezinárodních vztahů, v. v. i.,
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Objednávky a distribuce: tel. 251 108 107, e-mail: cervinkova@iir.cz. Více o knihách nakladatelství ÚMV: www.iir.cz.

Mezinárodní politika
Měsíčník určený pro širokou čtenářskou veřejnost zajímající se

o mezinárodní vztahy.

Mezinárodní vztahy
Teoretický čtvrtletník pro odbornou veřejnost.

Perspectives
Pololetník vydávaný v angličtině pro odbornou veřejnost.

Knižní řada Hledání českých zájmů, v níž kolektiv výzkumných pracovníků ÚMV nově definu-

je pojem národního zájmu a za použití různých metodologických postupů ho aplikuje při vý-

zkumu české zahraniční politiky.

• Petr Drulák, Vít Střítecký a kol.: Mezinárodní bezpečnost

• Petr Drulák, Ondřej Horký a kol.: Obchod, lidská práva a mezinárodní rozvoj

• Petr Drulák, Vladimír Handl a kol.: Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost

Michal Kořan a kol.

Česká zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV

Kniha navazuje na analýzy české zahraniční politiky

v roce 2007 a 2008.

Michal Kořan a kol.

Czech Foreign Policy in 2007–2009: An Analysis
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